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INTÉZMÉNYI STRA TÉGIA

1. Az intézmény szakmai stratégiájának 2019. évi kiemelt céljai és ezek megvalósítását
szolgáló intézkedések (max. 5000 n)

a) 120 éves évforduló
Az intézmény 2019-ben fennállásának 120. évfordulóját ünnepelte. A jubileumi év jelmon

data: „Az érték összeköt bennünket egymással.” Ennek keretében kiemelt cél volt egy nagysza
bású kötet kiadása, amely reprezentatív nagyalakú formátumban, 250-300 színes oldalon mu
tatja be a múzeum egyes gyűjteményeinek történetét, és legrangosabb, legjellemzőbb leleteit, 
műtárgyait. A kötet kiadása azért is kiemelt stratégiai célkitűzés, mert ilyen léptékben 1999 (A 
Herman Ottó Múzeum műkincsei) és 2005 (Képtár-katalógus) óta sem kiállítási, sem gyűjte
ményi katalógusok nem láttak napvilágot. A kiadvány szerkesztési munkálatai megkezdődtek, 
a kéziratok a tárgyévben 60%-os készültségig jutottak. A könyvkiadás 2020 júniusáig várható.

A város közterületeire tervezett szabadtéri kiállítás (forráshiány miatt) nem valósult meg, az 
évfordulót megünneplő kétnapos szakmai rendezvényt (országos konferencia és a Magyar Vi
déki Múzeumok Szövetségének ünnepi közgyűlése) 150 fő részvételével a vártnál is nagyobb 
sikerrel bonyolítottuk le. Ehhez Miskolc MJV Önkormányzata városházi rendezvényhelyszín
nel járult hozzá. A szabadtéri kiállítást két-három éven belül újragondolt formában és tartalom
mal, a Miskolci Értéktár Bizottság bevonásával és aktív közreműködésével kívánjuk megvaló
sítani.

b) Múzeumépület bővítése
A Herman Ottó Múzeum központi épületének fejlesztésére, egy új kiállítóépület építésére és 

abban új állandó kiállítások létrehozására egy 2016 óta folyamatban lévő Széchenyi 2020-as 
EU támogatással rendelkezik a fenntartó Miskolc MJV Önkormányzata. A Herman Ottó M ú
zeum bővítése és környezetének fejlesztése című, TOP-6.1.4.-15-MI1-2016-00003 számú, 
703.000.000.- Ft összköltségvetésű projekt keretében 2019 tavaszára volt tervezhető az építke
zés. A közbeszerzés év közbeni sikertelen lefolytatása miatt a projekt késedelmet szenvedett. 
A sikeres közbeszerzés lebonyolítására fenntartói részről az év végén került sor, így a Barna 
György-féle Népviseleti/Viselettörténeti gyűjtemény elhelyezését és a Képtár állandó kiállítá
sának megújítását egyaránt célzó beruházás megkezdésére várhatóan 2020 nyarán számítha
tunk.
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c) A Tímármalom u. 12. raktárbázis berendezése
Stratégiai célkitűzés volt a raktározás helyzetének további javítása. Ennek érdekében a Tí

már malom 2. raktárbázis berendezése céljából 2019-ben Járásszékhely múzeumok szakmai tá
mogatása pályázatot nyújtott be az intézmény. Mivel az igényelt 4 M Ft helyett 1,6 M Ft támo
gatásban részesültünk, ennek megfelelően kisebb lépésekben halad a raktárbázis berendezése 
és birtokba vétele.

d) A Papszeri „ Ö reg” Kiállítóépület felújítása
A Papszeri „Öreg” Kiállítóépület, mely Miskolc legrégebben emelt középülete (1560 k.) és 

a Herman Ottó Múzeum legnagyobb alapterületű kiállítóhelye, 2019. március 31-től zárva tart. 
A bezárás azért vált szükségessé, mert a Miskolc MJV Önkormányzata által megrendelt és 2018 
decemberében elkészült részletes műszaki dokumentáció/szakvélemény (GRAND-R Tervező, 
Építő Kft.) alapján teljes körű felújításra szorul és látogatók fogadására alkalmatlanná vált. A 
felújítás, a 2019 júliusában elkészült becslés szerint, 1,7 Mrd Ft lenne. Mivel ez az összeg je 
lenleg semmilyen forrásból nem biztosítható, a beruházás feltételeinek megteremtése mind a 
Múzeum, mind a Fenntartó részére biztosan kiemelt stratégiai cél marad 2020-2021-ben is.

e) Kiállítások fejlesztése, marketing, arculat és honlap
A központi épülethez kapcsolódó „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben 2019 febru

árjában megnyílt Dinók Földjén -  MezoZOOikum című új állandó kiállításunk kapcsán kiemelt 
feladat volt a kommunikáció, a marketing fejlesztése. 2019 novemberétől két új tárlatvezető 
munkatárssal erősítettük meg a közönségkapcsolati munkát.

2019 júniusában pályázatot nyújtottunk be a Kubinyi Ágoston Program keretében a miskolc- 
lillafüredi Herman Ottó Emlékházban a „ Vendégségben Herman Ottónál” c. állandó kiállítás 
megvalósítására. Az új állandó, interaktív és játékfilmmel kiegészített tárlat a már 12 éves ,,Di- 
csőség nincsen, csak kötelesség” Herman Ottó élete és munkássága c. kiállítást váltotta volna 
le 2020-ban. A támogatásként igényelt 33 M Ft helyett, előkészítés céljára, 2 M Ft-ot nyert el 
intézményünk. Az emlékház tartalmi fejlesztését ennek megfelelően indítjuk el. Terveink kö
zött továbbra is szerepel az új tárlat minél hamarabbi, magas szintű, kiemelten igényes megva
lósítása.

Több éve áthúzódó stratégiai cél a múzeumi honlap fejlesztése és a több domain-név alatt 
üzemeltetett honlapunk honlap-családdá történő összevonása, egységesítése. Erre 2019. év vé
géig megvalósítandó Járásszékhely támogatást nyert az EMMI-től a fenntartó Önkormányzat. 
Az új honlap elkészült és próba üzemmódban elindult.

2019-ben kedvező döntés született a 2018-ban benyújtott, HU-SK-RO-UA határon átnyúló 
EU-s pályázat keretében tervezett SMART MUSEUM projekt kapcsán. A 112.344,84 EUR 
összegű támogatásból a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület kiállításaiban digitalizációs 
fejlesztés történik. Többnyelvű audio-visual guide tárlatvezető rendszer, internetes tartalomfej
lesztés, és a nemzetközi örökség-turizmus területén, határokon átívelő médiakampány valósul
hat meg 2020-2021-ben.

f)  Tudományos és gyűjteményi munka, digitalizálás
Jelentős előrelépést terveztünk a digitalizált gyűjteményi adatbázisok közzététele területén. 

Az intézményben a Múzeum Digitár rendszert használjuk, amelyben az év elején közel 80.000, 
többségében fotóval is összekapcsolt rekord szerepelt. A széles körű publikálást a tervezettnél 
sokkal lassabb ütemben sikerült megvalósítani, így a szabad online hozzáférést továbbra is az 
Europeana, a Manda és a régi Monari rendszerek biztosították 2019-ben.

A digitális feldolgozási és közzétételi munkát ösztönözte, hogy csatlakoztunk a Közgyűjte
ményi Digitalizálási Stratégia megvalósításához kötődő mintaprojekthez, a Magyar Nemzeti
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Múzeum és a Szépművészeti Múzeum partnereként. Ennek keretében legalább 400, egy tema
tikához (utazás) köthető gyűjteményi tárgy legmagasabb technikai színvonalon történő digitális 
közreadását készítettük elő a MuseuMap aggregációs portálon.

g) Létszámfejlesztési tervek
A Herman Ottó Múzeum jelenlegi státuszállománya 124 fő, és ezen felül rendelkezünk 25 

főig ideiglenesen betölthető álláshelyekkel a régészeti feladatellátás folyamatos biztosításához. 
A szakmai háttérmunkák megoldása, és különösen a látogatóink felé a színvonalas szolgáltatá
sok folyamatos biztosítása évek óta igényelné a törzsállomány bővítését intézményünkben leg
feljebb 19, de legkevesebb 15 státuszhellyel. Az újonnan létesítendő álláshelyeket, egy támo
gató közgyűlési határozat meghozatalát követően, a következő arányok szerint szeretnénk el
osztani: 5 fő takarító, 3 fő karbantartó, 1 fő fordító/tolmács, 7 fő idegen nyelven is kommuni
káló tárlatvezető, 1 fő gazdasági ügyintéző, 2 fő restaurátor (fém és textil).

A 25 fő ideiglenes létszámot (mozgó létszám) kizárólag régészeti feladatellátások esetében 
és az elvégzendő feladatok arányában tölthetjük fel. Ezután a létszám után a Fenntartó felé 
minden évben kompenzációt fizetünk vissza, így ennek terhére nem bővíthető a törzsállomány.

h) A Miskolci Galéria
A korábbi évek gyakorlatának módosításában fontos szempont volt a megrendezett időszaki 

kiállítások számának radikális csökkentése. A korábbi kötelezettségvállalások miatt nagy lép
tékű változást nem tudtunk elérni, azonban a folyamat már érzékelhető volt 2019-ben: a Rákó- 
czi-ház nagyobb termeiben 14 kiállítást, míg a kamarateremben 6 kiállítást rendeztünk. A többi 
házban: Feledy-házban 5 kiállítás, a Teátrum Pincehely Galériában 4 kiállítás nyílt. A Színész
múzeum szintén 4 tárlatot mutatott be.

Az Alkotóházat 2019-ben eredeti funkciójának megfelelően a műtermeinek és a műhelyének 
minél intenzívebb szakmai hasznosítása felé irányítottuk: a Miskolcon Készült sorozat folyta
tása két alkotóval; a valamikor sikeres nyári művésztelep ismételt elindítása (lengyel-magyar 
grafikai művésztelep), valamint a grafikai műhely nemzetközi kontextusba helyezése, sikeres 
szakmai szimpóziumok formájában.
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2. Kultv. 42. § (4) bekezdés b) pont szerinti stratégiai dokumentumok

Dokumentum
Rendel

kezésre áll 
(igen/nem)

Kelt
Fenntartói
jóváhagyás
(igen/nem)

2019-re tervezett feladat 
(stratégia alkotás / 
felülvizsgálat stb.)

Múzeumi
küldetésnyilatkozat igen 2017.07.20. igen -

Stratégiai terv igen 2017.07.20. igen munkaterv szerint
Állományvédelmi
terv igen 2017.07.20. igen munkaterv szerint

Gyűjtemény-gyarapí
tási és revíziós terv igen 2017.07.20. igen

munkaterv szerint, a pü.-i for
rásoknak megfelelően, ill. a ré
gészet gyűjtőkörben a megren
delések függvényében

Múzeumi digitalizá
lási stratégia igen 2017.07.20. igen munkaterv szerint

SZER VEZETI KÉRDÉSEK

2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény

Összlétszám (fő, töredék is lehet) 147 140 140 136
Ebből magasabb vezető vagy vezető 
(fő, töredék is lehet) 16 17 17 17

Ebből szakmai munkakörben foglalkoztatot
tak (fő, töredék is lehet) 105 106 106 100

Ebből nem szakmai munkakörben foglalkoz
tatottak (fő, töredék is lehet) 42 34 34 36

a) 2019. évi szervezeti átalakítások, személyi változások, az intézményi alapdokumentumok
ban történt változások: alapító okirat vagy szervezeti és működési szabályzat módosításá
nak szükségessége, indokai stb.

Munkáltatói jogviszony megszűnése 10 főt érintett, közülük 3 munkatárs nyugdíjba vonult, 
1 fő elhalálozott. 2019-ben 7 új munkatárs került felvételre, közülük 1 magasabb vezetői mun
kakörbe.

b) Az intézményben közfoglalkoztatás keretében alkalmazott dolgozók és az általuk elvégzett 
tevékenységek

Öt (5) fő saját közfoglalkoztatott közül 3 fő takarító tevékenységet végez, 2 fő pedig az in
tézmény könyvtárában, ill. a pénzügyi-gazdasági osztályon dolgozik. Két (2) további munka
társ (a Forum Hungaricum általi közfoglalkoztatott) a gyűjtemények digitalizálási feladatait 
végzi.

c) Az intézmény közzétételi kötelezettségeinek teljesülése (az információs önrendelkezési 
jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény)

A vonatkozó jogszabály és a szabályzat alapján az intézmény a közzétételi kötelezettségének 
eleget tett.
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d) Állami Számvevőszéki ellenőrzés utókövetése: a számvevőszéki javaslatok és az intézke
dési terv alapján 2019-ben megvalósított feladatok

Az Állami Számvevőszék ellenőrzésére készített intézkedési tervben foglalt feladatokat az 
előző években a múzeum elvégezte. E feladatok egy része az intézmény szabályzatainak mó
dosítására irányult. A Herman Ottó Múzeum 2019-ben a korrigált szabályzatoknak megfelelően 
működött.

SZAKMAI MUTA TÓK

I. Gyűjtemények gyarapítása és nyilvántartása

1. Gyarapodás
a) A gyűjteménygyarapodás bemutatása szakáganként, a gyarapodás módjának és forrá
sának megjelölésével

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjteménybe 2019-ben 250 új tételt leltároztunk be. A tételekhez tartozó darab

szám: 580. Ebből saját gyűjtés útján 24, ajándékozás útján 225, vétel útján pedig 1 tétel került 
a gyűjteménybe. Az ajándékozás nagy aránya annak köszönhető, hogy idén folytattuk a Kör- 
mendy Regina budapesti ásványgyűjtő több ezer darabot számláló adományaként 2017-ben a 
múzeumba kerülő ásványgyűjtemény beleltározását. 2019 végén a szakleltárkönyvben feldol
gozott teljes állomány száma: 21.643 tétel.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
Saját gyűjtés 2019-ben nem történt. Az év végén ajándékozással gyarapodott a gyűjtemény 

természetrajzi része, mintegy 428 db, főként tengeri puhatestű vázat kaptunk, melyek feldolgo
zását 2020 első félévében végezzük el.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Gyűjtemény gyarapítása főképp a beruházásokat megelőző feltárások és más 

régészeti terepmunkák 2019. évi megrendeléseitől függött, emiatt előre nem volt kiszámítható 
a gyarapodás mértéke. Felelős: minden esetben a korszakkal foglalkozó ásatásvezető régész 
volt.

Munkáink:
-  Aszaló-Sárkány II. lelőhely az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódó feltárás 
(ásatásvezető: Jenei Anita), melynek során ismeretlen korú településrészlet került elő.
-  Szikszó-Bercel lelőhely feltárásának folytatása, mely az M30 Gyorsforgalmi út építkezé
séhez kapcsolódott (ásatásvezető: Jenei Anita), melynek során bronzkori településrészlet ke
rült feltárásra.
-  Arnót-Répásalj Nyugat lelőhelyet szintén folytattuk tárgyévben, mely szintén az M30 
Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódó feltárás (ásatásvezető: Gregóczki Gergő). Ős
kori településrészlet került elő.
-  Sajópálfala-Répásalj Nyugat lelőhely az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódó 
feltárás (ásatásvezető: Gregóczki Gergő), melynek során őskori, neolit településrészlet látott 
napvilágot.
-  Szikszó-Szőlőhegy lelőhely az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódó feltárás 
(ásatásvezető: Jenei Anita), melynek során bronzkori településrészlet került elő.
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-  Arnót-Nagy Bugyik Nyugat II. lelőhely az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcso
lódó feltárás (ásatásvezető: Gregóczki Gergő), melynek során őskori, neolit településrészlet 
látott napvilágot.
-  Ináncs-Csobádipataktól keletre lelőhely feltárása az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez 
kapcsolódott (ásatásvezető: Jenei Anita), II. világháborús lövészárkokat tártunk fel.
-  Forró-Kocsárd-kút dűlő I. lelőhely szintén a M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kap
csolódott (ásatásvezető: Horváth Antónia), ennek során egy őskori temetkezést, valamint 
újkori településrészletet tártunk fel.
-  Csobád-Meggyes lelőhely szintén a M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódott 
(ásatásvezető: Horváth Antónia), ennek során újkori településrészletet tártunk fel.
-  Aszaló-Boszorkány lelőhelyen, mely az M30 Gyorsforgalmi út építkezéséhez kapcsolódó 
feltárás (ásatásvezető: Miskolczi Melinda), bronzkori településrészlet látott napvilágot.
-  Encs-M ogyoróspart lelőhelyen egy bronzkori településrészletet, valamint egy vaskori te
metkezéseket (ásatásvezető: Horváth Antónia, munkatársak: Galkó József, Hortobágyi Vik
tor) tártunk fel.
-  Kiskinizs, Homok-Kavics célkitermelő megelőző feltárás (ásatásvezető: Gregóczki Gergő) 
során bronzkori és császárkori településrészlet került feltárásra.
-  Szirmabesenyő, Hegy alatti földek-dűlő: nagyberuházáshoz kapcsolódó feltárásunkon 
(ásatásvezető: Gregóczki Gergő) bronzkori és vaskori lelőhelyet tártunk fel.
-  Szikszó-Hell Ring II: nagyberuházáshoz kapcsolódó feltárásunkon (ásatásvezető: Fábián 
Sára) kora vaskori telep és temető részletet tártunk fel.
-  Szikszó-Alszer I. lelőhelyen (ásatásvezető: Jenei Anita, munkatárs: Kertész Gabriella N i
koletta) bronzkori urnatemetőt tártunk fel.
-  A Nyékládháza homok és kavicsbánya bővítéséhez kapcsolódó feltárásán (ásatásvezető: 
Miskolczi Melinda, munkatárs: Kertész Gabriella Nikoletta, Horváth Fanni) neolit teleprész
letet, rézkori település és temető részletet és népvándorláskori temetkezéseket tártunk fel.
-  Hernádvécse-Bénye: nagyberuházáshoz kapcsolódó feltárás során (ásatásvezető: Mis
kolczi Melinda, munkatárs: Gál Viktor) bronzkori, vaskori, császárkori, kora-Árpád kori te
lepülésrészletet és II. világháborús futóárkokat tártunk fel.
-  Folytatódtak a Mátrai Erőmű Zrt. bükkábrányi lignitbányájának területén 2007 óta folya
matosan zajló megelőző feltárások. 2019-ben a Bükkábrány-Bánya VIII/E (ásatásvezető: 
Németh Attila, Kovács Nikolett) lelőhely kutatására került sor, melyen több korszakból (kö
zépső neolitikum - kora-középső rézkor - vaskor - római császárkor) származó települések 
és két rézkori temetkezés kerültek elő.
-  Szintén a bükkábrányi bánya területén tártuk fel a Salisbury Kft bevonásával a XIV. lelő
hely középső neolit településrészletét.
-  A miskolci Avasi Református templom fejlesztésének kapcsán dr. Szörényi Gábor András 
végzett kutatást a templomban, melynek során középkori és újkori temetkezéseket tárt fel.
-  Uppony-Földvár lelőhelyen dr. Szörényi Gábor András végzett feltárást, valamint állag
védelmi falazást is végeztek.
Az ásatások mellett további, törvényben előírt régészeti szaktevékenységeket is elláttunk, 

melyek révén szintén gyarapodott a gyűjtemény. Régészeti megfigyelést beruházás kapcsán 
253 alkalommal végeztünk, míg 6 esetben örökségvédelmi hatástanulmányt készítettünk.

Az önkéntes fémkeresőkkel Bakos Gábor, a program koordinátora tartott szervezett kutatási 
napokat összesen 28 helyszínen, 45 alkalommal, közel 1000 ha-on. A mintegy 2500 db gyűjtött 
leletanyag feldolgozásának előkészítése (válogatás, selejtezés, lelőhely-meghatározások, nap
lózás) az önkéntesek közreműködésével megtörtént.
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ÉREMTÁR
Bár ténylegesen a múzeum éremtára nem gyarapodott a tárgyévben, viszont a Régészeti Tár 

munkatársai által koordinált fémkeresős kutatások számos régi pénz, és érme előkerülését ered
ményezték. A múzeum gyűjtőterületének ezek a jól dokumentált és primer történeti forrásai a 
régészeti gyűjteménybe kerültek. November 1-jétől az éremtári gyűjteménynek újra van felelős 
gondozója Jakab Mátyás történész személyében, így várhatóan 2020-ban hosszú távra rende
ződnek a tárral kapcsolatos feladatok és kompetenciák.

NÉPRAJZI TÁR
A tárgyi gyűjtemény vegyes néprajzi gyűjtések (ajándék) mellett egy jelentős vásárlással, 

egy 22 db-os mezőkövesdi matyó népviseleti kollekcióval gyarapodott. Az Adattárba bekerült, 
a családja ajándékaként, Laki-Lukács László edelényi könyvtáros, helytörténeti kutató és nép
rajzi gyűjtő dokumentum-hagyatékának második egysége.

TÖRTÉNETI TÁR
A Történeti Tárgyi Gyűjtemény 137 db-bal, a Helytörténeti Dokumentációs Gyűjtemény 

(HTD) 1755 db-bal gyarapodott, melyek között kiemelkedő jelentőségű Halmay Béla miskolci 
polgármester hagyatéka (ajándékozás). Egy jelentős vásárlás történt, Soltész Nagy Kálmán pol
gármester 19. század végi díszkardját vette meg a múzeum egy magángyűjtőtől Miskolc Me
gyei Jogú Város, mint Fenntartó anyagi támogatásával.

Fotó-negatívtár
A gyűjtemény gyarapodása ajándékozás útján történt. Id. Várnai Aladár hagyatékából 

Várnai Judit ajándékaként az év folyamán több alkalommal összesen 107 db negatívval gya
rapodott a gyűjtemény.

Fotográfiai Gyűjtemény
A gyűjtemény gyarapodására szintén ajándékozás útján került sor, id. Várnai Aladár ha

gyatékából ugyancsak Várnai Judit ajándékaként az év folyamán több alkalommal összesen 
79 db fényképpel, valamint 7 db fotográfiához kapcsolódó tárggyal és dokumentummal gya
rapodott a gyűjtemény.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A Herman Ottó Múzeum Képzőművészeti Gyűjteménye tárgyévben 56 műtárggyal gyara

podott. A gyűjtemény gyarapítási koncepciója alapvetően kétirányú. Kiemelt feladat a régióban
-  egykor és napjainkban -  működő alkotók munkáinak gyűjtése, ugyanakkor fontos szempont 
a magyar nemzeti festészet remekműveit felsorakoztató Képtár, mint állandó kiállítás történeti 
(1700-1950 közötti) keresztmetszetének gazdagabbá és teljesebbé tétele. E két fő irány mellett
-  tekintettel Miskolc jelentős grafikai múltjára és jelenére -  országos kitekintéssel igyekszünk 
gyarapítani a magyar grafika kiemelkedő emlékeit is. Tárgyévben -  Aszódi Weil Erzsébet 51 
rézkarcával -  az utóbb említett gyűjteményi egységet sikerült jelentősebb mértékben gazdagí
tani. A helybéli alkotók közül ezúttal Rimányi Jenő munkáihoz jutottunk hozzá. Új szerzemé
nyeink mindegyike ajándékozás útján került a gyűjteménybe. Felelősök: Pirint Andrea és Bar- 
kóczi Ákos.

MISKOLCI GALÉRIA
A tárgyévi gyarapodás (34 db kortárs képzőművészeti alkotás) ajándékozás útján történt. A 

Miskolci Galéria önálló képzőművészeti gyűjteménygyarapítást és -kezelést folytat a kortárs 
művészet -  kiemelten a sokszorosító műfajok -  területén. Jelentős, kiemelt kiállításokról (Pl:
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Miskolci Grafikai Triennálé, Téli Tárlat) válogatás. Finanszírozás csak pályázatok útján. A 
gyűjtemény gyarapodásának egyre jelentősebb forrása az adományozás.

Feladat 
(szerzemény, szakág)

Gyarapo
dás módja 
és forrása

Felelős Határidő A feladat teljesíté
sének státusza

Ásványtár: Körmendy Re
gina gyűjteményének 
feldolgozása

ajándék Fehér Béla folyamatos
folyamatos, tárgy
évben 250 tétel, 

580 db
Régészeti leletanyag 
gyűjteménybe kerülése feltárás ásatásvezető

régészek folyamatos tárgyévben kb. 
200.000 db új lelet

Néprajzi Adattár: 
Bódva-völgyi dokumentum 
gyűjtemény Laki-Lukács 
László hagyatékából (2. 
adag)

ajándék Dr. Bodnár 
Mónika 2019.12.31.

számbavétele meg
történt. leltározásra 
előkészítve (gynsz: 

3/2019)

Vegyes néprajzi gyűjtés
ajándék

Dr. Bodnár 
Mónika, Dr. 
Tóth Arnold

2019.12.31. beleltározva

Matyó néprajzi tárgyak, me
zőkövesdi ünnepi női viselet vétel Viszóczky

Ilona 2019.12.31. nyilvántartásba
véve, 22 db

Matyó néprajzi tárgyak és 
putnoki vegyes gyűjtés ajándék Viszóczky

Ilona 2019.12.31. nyilvántartásba
véve

Történeti Tár: Halmay Béla 
hagyatéka ajándék Kapusi Krisz

tián 2019.12.31. teljesítve

Történeti Tár: Soltész Nagy 
Kálmán díszkardja vétel Dr. Spóner 

Péter 2019.12.31. teljesítve

Fotó-negatívtár és Fotográ
fiai Gyűjtemény: Várnai Ala
dár hagyatéka

ajándék Szentesi Edina 2019.12.31. teljesítve

Képzőművészeti Tár: Aszódi 
Weil Erzsébet rézkarcai ajándék Pirint Andrea 2019.12.31. beleltározva

Miskolci Galéria, kortárs 
képzőművészeti gyűjtemény 
gyarapítása ajándék

Kónya Ábel, 
Kákóczki 

András, Mada
rász Györgyi

folyamatos teljesítve

b) Kiemelkedő darabok vagy együttesek bekerülése 

RÉGÉSZETI TÁR
Ongaújfalu határából egy 16. századi érem kincslelet került elő az önkéntes fémkeresősök- 

kel végzett szervezett kutatás során. Kutatásvezető: Bakos Gábor.
Megyaszó-Víztározó lelőhelyről egy bronzkori tőr került elő az önkéntes fémkeresősökkel 

végzett szervezett kutatás során. Kutatásvezető: Bakos Gábor.
Cserépfalu-Mésztető lelőhelyről deponált karperec és üveggyöngy került elő a preszkíta kor

ból az önkéntes fémkeresősökkel végzett szervezett kutatássorán. Kutatásvezető: Bakos Gábor.

NÉPRAJZI TÁR
Hiánypótló jelentőségű vásárlás történt, egy 22 db-os mezőkövesdi matyó népviseleti kol

lekcióval gyarapodott a textilgyűjtemény. Felelős: Viszóczky Ilona.
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TÖRTÉNETI TÁR
Fotó-negatívtár

Helytörténeti szempontból figyelemre méltóak id. Várnai Aladárnak, a Lillafüredi Állami 
Erdei Vasút (LÁEV) egykori forgalmi szolgálattevőjének, majd később üzemvezetőjének 
hagyatékából származó negatívok, amelyeket az 1950-es években ő maga, majd az 1970-es 
években fia, ifjabb Várnai Aladár tanár készített a kisvasútról, a Diósgyőri várról és annak 
környékéről, valamint a Felső-Majláthról. (GySz: 35/2019; GySz: 59/2019)

Fotográfiai Gyűjtemény
A 2019. évben gyűjteménybe került darabok id. Várnai Aladár amatőr fényképész hagya

tékából származnak. A fotográfiák között a saját készítésű felvételek mellett Maksay Zoltán, 
illetve Frisch Oszkár iparos fényképészek által készített néhány archív fénykép is gazdagítja 
a gyűjteményt. Az 1930-1960-as évek között készült felvételek témája elsősorban Diósgyőr, 
és a Diósgyőri vár; valamint Lillafüred és környéke a Hámori-tóval és a Palota Szállóval; 
illetve Majláth; továbbá a kisvasút. Olyan kuriózumok is megtalálhatók ugyanakkor a felvé
telek között, mint a gátépítés miatt lecsapolt Hámori-tó, valamint a miskolci Széchényi utcán 
vonuló Szent Jobb körmenet 1938-ban. (GySz: 30/2019; GySz: 34/2019; GySz: 59/2019.

Tárgyi anyag
Kiemelkedő jelentőségű gyarapodás Halmay Béla miskolci polgármester hagyatéka 

(ajándék), és Soltész Nagy Kálmán polgármester 19. század végi díszkardja (vásárlás).

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A miskolci múzeum országos jelentőségű grafikai gyűjteménnyel rendelkezik, melyen belül 

a 20. század első felében működő nagy grafikus elődök munkásságát is fontos művek képvise
lik. E gyűjteményi egység Csipes Antal grafikusművész jóvoltából Aszódi Weil Erzsébet 
(1901-1976) 51 rézkarcával gyarapodott. A magyar grafika jelentős, kétszeres Munkácsy-díjas 
egyéniségétől a miskolci múzeum ez idáig csupán néhány lapot őrzött, így az ajándékba kapott 
kollekció hiánypótló jelentőséggel bír.
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ÖSSZESÍTÉS (Gyarapodás)
2017. évi tény 2018. évi tény 2019. évi terv 2019. évi tény

Tárgyévi régészeti és őslény
tani feltárások alapterületé
nek várható nagysága (m2) 130.061 m2

67.545 m2 
(alvállalkozók 
nélkül ásott 
pozitív m2)

Nem tervez
hető, a meg
rendelésektől 
függ!

126.733 m2 
(alvállalkozók 
nélkül ásott 
pozitív m2)

Az éves gyűjteményfejlesz
tési tervben meghatározott 
egyéb gyűjteménygyarapítási 
alkalmak száma

33 nap 54 nap 47 nap 52 nap

A régészeti és őslénytani fel
tárás nyomán feldolgozandó 
állomány nagysága: 
összesen (db, vagy egyéb jel
lemző mutató), 
tárgyévben (db, vagy egyéb 
jellemző mutató)

tárgyévben fel
dolgozott: 
2.855 db (lel
tározott) és 
6.915 db (levá
logatott)

összes feldol
gozandó állo
mány, ami ma
radt és keletke
zett 2017. vé
gére:
2.049.358 db

tárgyévben fel
dolgozott: 
6.218 db (lel
tározott) és 
1.035 db (levá
logatott)

összes feldol
gozandó állo
mány, ami ma
radt és kelet
kezett 2018. 
végére: 
2.200.100 db

tárgyév: 3.000 
db leltározás 
és 50.000 db 
leválogatás

összes feldol
gozandó állo
mány: nem ter
vezhető, az új 
feltárások mi
att növekedni 
fog 2018. vé
gére

tárgyévben 
feldolgozott: 
3.147 db (lel
tározott 
és/vagy elsőd
legesen feldol
gozott) és
1.200 db (le
válogatott)

összes feldol
gozandó állo
mány, ami ma
radt és kelet
kezett 2019. 
végére:
2.400.200 db

A feldolgozandó egyéb mű
tárgyállomány nagysága: 
összesen (db), 
tárgyévben (db)

össz: 115.779 
db

tárgyévben: 75 
ifm + 1159 db

össz: 104.585 
db + 78 ifm + 
17 doboz

tárgyévben: 
7770 db

össz: 105.209 
db + 70 ifm

tárgyévben: 
8014 db

A tárgyévben régészeti és ős
lénytani feltárás nyomán mú
zeumba került tárgyak száma 
(db, vagy egyéb jellemző 
mutató)

286.250 db 
(=1.028 
raschel zsák és 
117 doboz)

200.650 db 
(703 raschel 
zsák, 247 do
boz)

nem tervez
hető, főképp a 
megrendelé
sektől függ

200.500 db 
(300 db M30 
méretű ládás 
leletanyag), az 
alvállalkozók 
által M30-as 
autópálya 
nyomvonalon 
kiásott lelet
anyag nélkül

A tárgyévben ajándékozással 
bekerült tárgyak száma (db) 1.735 db

1.191 db + 17 
doboz fotóne- 
gatív 417 db

1.374 db + a 
Néprajzi Adat
tárba 6878 té
telsor (dok.)

A tárgyévben adásvétellel 
bekerült tárgyak száma (db) 228 db

3.352 db + 20 
doboz néprajzi 
adattári doku
mentum

56 db 77 db
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A tárgyévben egyéb, a fentie 162 db + 350 171 db + 300 nem tervez- 200 db töredé-
ken kívüli gyűjteménygyara db töredékes db töredékes hető kes felszíni le-
podással bekerült tárgyak felszíni lelet felszíni lelet, let, valamint
száma (db) valamint 1.129 2500 db

db egyedi egyedi tárgy
tárgy (civil (civil fémkere-
fémkeresős sős együttmű-
együttműkö ködés révén)
dés révén)

2. Nyilvántartás
a) A muzeális intézmények nyilvántartási szabályzatáról szóló 20/2002. (X. 4.) NKÖM  

rendelet előírásainak teljesülése

Gyűjtemények nyi vántartása (N: nincs, H: hagyományos, Sz: számítógépes)

Gyűjtemény
megnevezése

Gyarapodási
napló

N/H/Sz

Szakleltár
könyv
N/H/Sz

Leíró
karton
N/H/Sz

Szekrény
kataszter
N/H/Sz

Duplum
napló

N/H/Sz

Ásványtár

H (az intézmény 
1 db közös, 

hagyományos 
gyarapodási 

naplót használ)

H/Sz N N N

Fotográfiai gyűjtemény H H N N N
Fotó-negatív Tár H H/Sz H N N
Földtörténeti és 
Természetrajzi Tár 
(őslénytani gyűjtemény)

H H/Sz N N N

Helytörténeti Adattár 
/HTD/ H H/Sz 1982-ig

H N N

Irodalomtörténeti
gyűjtemény H H/Sz N N N

Képzőművészeti Tár H H H N N
Könyvtár N H H H N
Miskolci Galéria 
(kortárs képzőműv.) H H/Sz H/Sz N H

Néprajzi diapozitív 
gyűjtemény H H N N N

Néprajzi tárgyi 
gyűjtemény H H/Sz H N N

Régészeti Tár H H/Sz N Sz N
Thália-ház H H/Sz H/Sz H H/Sz
Történeti tárgyi 
gyűjtemény /TGy/ H H/Sz 1982-ig

H N N

Segédgyűjtemény
megnevezése

Adattári
leltárkönyv

N/H/Sz

Adattári
fénykép

leltárkönyv
N/H/Sz

Kiállítási segéd- és technikai 
eszközök leltárkönyve 

N/H/Sz

Képzőművészeti Adattár H N N
Néprajzi Adattár H N N
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Népi Építészeti Archívum H N N
Történeti Tár H/SZ N H
Thália-ház H/SZ H/SZ N
Régészeti Adattár H N N

• Külön nyilvántartások (N: nincs, H: hagyományos, Sz: számítógépes)
Az őrzésében lévő, de nem saját gyűjteményeihez tartozó kulturális javakról N/H/Sz
letéti napló H /Sz
kölcsönvett tárgyak naplója H
bírálati napló N
restaurálásra átvett anyagok naplója H
A gyűjteményeiből, illetve a birtokában lévő egyéb anyagból ideiglenesen kikerült 
(kiállításra vagy más célra kölcsönadott, vizsgálatra, restaurálásra átadott stb.) 
kulturális javakról

N/H/Sz

mozgatási napló H
kölcsönadott tárgyak naplója H

• Törlés a nyilvántartásból
A tárgyévben a Herman Ottó Múzeum műtárgynyilvántartásaiból törlési engedélyt nem kez

deményezett.

b) Az éves gyarapodással kapcsolatos nyilvántartási feladatok bemutatása, különös te
kintettel a számítógépes nyilvántartásra

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjtemény számítógépes nyilvántartása naprakész. A nyilvántartás egyelőre Ex

celben történik, de már 2016-ban megtörtént a gyűjtemény teljes leltári állományának, valamint 
3784 ásványfotónak az átvitele a Múzeum Digitár rendszerbe.

Az ásványgyűjtemény hagyományos, kézi leltározása 1988-ban befejeződött, azóta a papír 
alapú leltárkönyveket az elektronikus változat kinyomtatásával állították elő. Mivel akkreditált 
számítógépes nyilvántartó rendszer hiányában ma is a kézzel vezetett leltárkönyvek minősülnek 
szabályosnak, ezért idén önkéntesek bevonásával elkezdtük a kinyomtatott leltárkönyvek kézi 
átírását szabályos, papír alapú leltárkönyvekbe. Ezzel a munkával idén az 1994. év végéig ju 
tottak el, így 5964 tétel átírására került sor.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A számítógépes nyilvántartás naprakész, 661 db adatrekord kézi feltöltése megtörtént a Mú

zeum Digitár rendszerbe. A nyilvántartás az interneten nem publikus. A kézi leltárkönyvek hi
ányosságainak pótlása megtörtént, így a hagyományos leltárkönyvek is naprakészek.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A 2019. évi törzsgyűjteményi gyarapodás leltárkönyvi nyilvántartása elkészült, számítógé

pes adatrögzítése megtörtént. Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos.

MISKOLCI GALÉRIA
A 2019. évi gyarapodás (34 db) nyilvántartásba vétele megtörtént (Kákóczki András).
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NÉPRAJZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika a 2019. évi gyarapításból 10 db néprajzi tárgyat leltározott be és rögzített 

a Múzeum Digitár elektronikus leltárkönyvben. A korábbi években begyűjtött elmaradások pót
lásával nem haladt. A Néprajzi Adattárba 57 tételben 198 db dokumentumot leltározott be.

Dr. Tóth Arnold  a 2019-es gyarapodásból 12 db néprajzi tárgyat leltározott be. A korábbi 
évek elmaradásainak pótlásával együtt 77 rekordot rögzített a Múzeum Digitár elektronikus 
leltárkönyvben.

Viszóczky Ilona a 2019. évnél korábbi gyarapodásból 5 db tárgyat leltározott be. 

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Tár Excel formátumban végzi a Gyűjtemény leltározását, melyet aktuálisan ha

gyományos leltárkönyvi formátumban is kinyomtatunk. A Tímár malom utcai raktárbázison 
1992 óta összegyűlt, igen nagy mennyiségű régészeti leletanyag 2015-ben elkezdett szekrény
kataszterének készítését (felelős: Nagy József) folytattuk az újonnan bekerült leletanyagokkal.

A Régészeti Adattárba kerülő dokumentumok nyilvántartását 2019-ben is párhuzamosan ké
szítettük papír alapon, vagyis hagyományos leltárkönyvben, illetve számítógépes nyilvántartás
sal (Access adatbázis) 371 új tétel került be az Adattárba, elmaradás: 30 db leltározatlan tétel.

A Régészeti Gyűjtemény anyagának leltározását 2019-ben is számítógépes nyilvántartásban 
(Excel program) végeztük. Az újonnan beleltározott és/vagy elsődlegesen feldolgozott lelet
anyag: 3.147 db. Az újonnan bekerült leletanyagból a leltározás során leválogattunk 1.200 db 
kerámia és vas töredéket.

TÖRTÉNETI TÁR
A 2017-2018. évi gyarapodás leltározása, a leltározott anyag folyamatos számítógépes nyil

vántartása részben teljesült (Békési Gábor, Hazag Ádám). A meglévő számítógépes nyilvántar
tás átvezetése a múzeum által használt digitális nyilvántartási rendszerbe folyamatosan történik, 
2019-ben 18.000 rekord került át tömeges adatmigrációval a Múzeum Digitárba (Kapusi Krisz
tián).

Fotó-negatívtár
A Fotó-negatívtár éves gyarapodásából származó negatívanyag meghatározása, és a lel

tározáshoz kapcsolódó előjegyzési nyilvántartásba vétele megtörtént (Szentesi Edina, Balog
Attiláné).

Fotográfiai gyűjtemény
A tárgyévi gyarapodás során gyűjteménybe kerülő anyag: 86 db + 1 db korábbi gyarapo

dásból származó műtárgy nyilvántartásba vétele történt meg (Szentesi Edina).

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésé
nek státusza

Ásványtár:
számítógépes leltározás

dr. Szakáll Sándor, 
Fehér Béla folyamatos folyamatos

Kinyomtatott ásványtári leltár
könyvek kézi átírása hagyomá
nyos leltárkönyvekbe

Fehér Béla 2019. 12. 31. folyamatban

Földtörténeti és Természetrajzi 
Tár: A teljes leltározott anyag 
közzététele a Múzeum Digitár 
rendszerében.

Watah Veronika, 
Mezei Tünde, Bok
ros György

2019. év végéig a 
gyűjtemény 250 
db-jának közzété
tele

2019. év végéig a 
gyűjtemény 661 db- 
jának feltöltése meg
történt, a nyilvános 
közzététel folyamat
ban.
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Régészeti Adattár nyilvántartása Fortuna Laura 2019. 12. 31. naprakészen zajlik
Éves régészeti gyarapodás leltá
rozása (2012-2017-es friss 
anyag)

Horváth Antónia 2019.12. 31 folyamatosan zajlik

Tímár malom utcai raktár régé
szeti szekrénykataszterének elké
szítése

Nagy József 2019. 12. 31. folyamatosan zajlik

Az éves néprajzi gyarapodás 
nyilvántartásba (gyarapodásba) 
vétele

dr. Bodnár Mó
nika, dr. Tóth Ar
nold, Viszóczky 
Ilona

2019. 12. 31. Megvalósult

Az éves néprajzi gyarapodás be- 
leltározása és adatrögzítése a 
Múzeum Digitárban

dr. Bodnár Mó
nika, dr. Tóth Ar- 
nold, Viszóczky 
Ilona

2019. 12. 31. Részben megvalósult

A 2017-2019. évi történeti gya
rapodás nyilvántartásba vétele

Békési Gábor, 
Hazag Ádám 2019. 12. 31. Részben teljesült

A Történeti Tár nyilvántartásá
nak átvezetése a Múzeum 
Digitárba

Kapusi Krisztián 2019. 12.01. Folyamatos, részben 
teljesült (18.000)

Fotó-negatívtár nyilvántartási 
előjegyzése Szentesi Edina 2019. 12. 31. Teljesült

Fotográfiai Gyűjtemény tárgyévi 
gyarapodásának nyilvántartásba 
vétele

Szentesi Edina 2020. 12. 31. Teljesült, 86 db

A Képzőművészeti Tár nyilván
tartásainak naprakész vezetése

Pirint Andrea, Bar- 
kóczi Ákos 2019. 12. 31. teljesült

A Miskolci Galéria gyűjteménye 
éves gyarapodásának vezetése Kákóczki András folyamatos teljesített, 34 db

c) Feldolgozott régészeti és őslénytani anyag becsült mennyisége és a hiányosságok fe l
dolgozása érdekében 2019. évre előirányzott feladatok teljesülése

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A visszamenőlegesen elmaradt feldolgozás befejeződött, 30 db fosszília került nyilvántar

tásba, és 90 leltárkönyvi sor pótlása megtörtént (Mezei Tünde). A leírókartonok tervbe vett 
pótlása nem teljesült, a feladat a következő évre áthúzódik.

RÉGÉSZETI TÁR
Az 1992-től 2012. év végéig felhalmozódott régészeti leletből (tárgytöredékből) 2019-ben 

647 db töredéket leltároztunk be Excel programban. A felhalmozódott leletanyagból a feldol
gozások során leválogattunk 1200 db kerámia és fém töredéket. Ugyanezen felhalmozódott le
letanyagból, valamint az újonnan bekerült leletanyagból 2500 fémlelet elsődleges nyilvántar
tásba vételét végeztük el önkéntes fémkeresősök segítségével. A leltározási folyamat a terepi 
munkálatok sűrűsödése miatt lelassult 2019-ben.
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Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének 
státusza

30 darab fosszília leltározása visz- 
szamenőleg Mezei Tünde 2019. 02. 28. teljesült

2018-19-es tételek átvezetése a szá
mítógépes leltárkönyvből a hagyo
mányos kézi leltárkönyvbe (90 sor)

Mezei Tünde 2019. 12. 31. folyamatban

Földtörténeti- és Természetrajzi 
Tár, leírókartonok pótlása Mezei Tünde 2019. 12. 31. A leírókartonok pótlása 

nem teljesült
2012-ig felhalmozódott leletanyag 
leltározása Horváth Antónia 2019. 12. 31. folyamatosan zajlik

d) Feldolgozott) egyéb anyag becsült mennyisége és a hiányosságok feldolgozása érdeké
ben 2019. évre előirányzott feladatok teljesülése

ÁSVÁNYTÁR
Korábbi gyűjtésekből, ill. alapvetően Körmendy Regina ajándékozásából mintegy 3500 da

rab ásvány vár vizsgálatra és részben leltározásra. Ennek érdekében a Miskolci Egyetemen 34 
röntgen-pordiffrakciós és kb. 350 elektron-mikroszondás (SEM-EDX) vizsgálat készült 2019- 
ben.

NÉPRAJZI TÁR
Az Adattárba két részletben bekerült Bódva-völgyi dokumentumgyűjtemény (Laki-Lukács 

László kutatói hagyatéka) feldolgozása adja a legnagyobb feladatot. 2019-ben a leltározásra 
való előkészítés megtörtént, összesen 9029. tételsor metaadatot rögzítettünk Excel-táblázatba 
Felelősök: Kristonné Ragyina Csilla és Kalóz Fruzsina.

TÖRTÉNETI TÁR
A Helytörténeti Dokumentumgyűjtemény (HTD) V. nyilvántartási egységét képező plakát

gyűjtemény visszamenőleges feldolgozása kezdődött meg, folytatása 2020-ban is történik. Fe
lelősök: dr. Spóner Péter, Kapusi Krisztián, Hazag Ádám, Békési Gábor.

Fotó-negatívtár
Balog Attiláné végezte a visszamenőleges számítógépes feldolgozást, elkészült 7934 

leltári adatsor.

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének 
státusza

Feldolgozásra váró ásványok 
vizsgálata

dr. Szakáll Sándor, 
Fehér Béla folyamatos folyamatos

Bódva-völgyi néprajzi doku
mentum gyűjtemény Laki
Lukács László hagyatékából

dr. Bodnár Mónika folyamatos 9029 tételsor metaadatot rög
zítettünk Excel-táblázatba

Leltározatlan történeti tárgyi 
és dokumentációs anyag fel
dolgozása, számítógépes 
nyilvántartás.

Békési Gábor, 
Hazag Ádám, Ka

pusi Krisztián
2019. 12. 31.

HTD. V.
Plakátgyűjteményének 
folyamatos leltározása

A Fotó-negatívtár leltározat
lan anyagának feldolgozása Balog Attiláné folyamatos

7934 leltári adatsor 
(Még feldolgozandó: 

92.000 db)
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e) Gyűjteményi rend és raktári helyzet értékelése, raktárrendezéssel kapcsolatos 2019. 
évi feladatok teljesülése

ÁSVÁNYTÁR
Az Ásványtár raktári helyzete 2019-ben nem változott, hiszen már évekkel ezelőtt megtelt a 

60 m2 alapterületű raktárhelyiség. Bár a raktár kompakt, gördülős fémszekrényekkel van fel
szerelve és így kis mérete ellenére nagy mennyiségű anyag befogadására képes, sok lelőhely 
polca már betelt. A kárpáti gyűjteményrész szlovákiai és romániai anyagát is sokszor már nem 
lelőhelyenként, hanem ömlesztve tárolják. Emiatt a raktári rend felbomlása elkezdődött, amit 
csak új raktárhelyiség felállításával lehetne orvosolni. Ehhez ebben az évben kaptak egy kb. 72 
m2-es termet a múzeum Tímármalom utcai raktárbázisán, egy régi épületben kialakított új rak
tárban. Ez a helyiség jelenleg üres, polcrendszerekkel történő berendezéséhez ez évben a Járás
székhely-pályázaton nyertek -  a Földtörténeti és Természetrajzi Tárral együtt -  1,6 millió fo
rintot. Ebből a pénzből a raktárhelyiség egyik falán ún. Salgó-polcrendszert építenek ki, a terem 
másik részében pedig -  ha lesz rá anyagi forrás -  kompakt, gördülős fém polcrendszer kerül 
kialakításra. Mivel a gyűjtemény egy részének átköltöztetése akár már 2020-ban is aktuális le
het, ez évben felmérést készítettek a gyűjtemény „Magyarország ásványai” részének állapotáról 
annak érdekében, hogy az új raktárrendet majd ki tudják alakítani a régi raktárban, a helyben 
maradó anyagnak.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A Földtörténeti és Természetrajzi Tár önálló raktárhelyisége kb. 95%-os telítettségű. A jö 

vőben gyűjtött anyagok elhelyezésére megoldást jelent majd az új Tímármalom utcai raktárbá
zison rendelkezésünkre bocsátott helyiség, amint megtörténik a berendezése.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A gyűjteményi rend áttekinthető, az egyes műtárgyak tényleges és nyilvántartásban rögzített 

helye koherens. A képzőművészeti gyűjtemény jelenleg rendelkezésre álló raktárhelyiségeinek 
telítettsége megközelíti a maximumot, jelentősebb gyarapodás befogadása csak a raktári alap
terület növelésével lehetséges. Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, Szabó Tünde.

NÉPRAJZI TÁR
Raktáraink zsúfoltak, műtárgyak vannak a polcok között, a közlekedő terekben is. Az ins

tallációk (kiállítási babák, büsztök, molinók, habkartonra kasírozott anyagok, stb.), a csoma
goló anyagok egy részét is a raktárainkban tároljuk. A központi épület 20-as textilraktára túl
zsúfolt. A 25-ös ún. nagyraktár funkciója többcélú: ezt használjuk feldolgozó munkatérként, itt 
van a csomagolóanyagok, az installációk legnagyobb része is. Az elmúlt években többször je 
lentek meg kártevők (rágcsálók) ebben a térben. A Tímármalom utcai raktárbázison lévő RF2- 
es helyiség a nagy tárgyakkal megtelt. Az új épületben lévő helyiségünket még nem tudtuk 
használatba venni, mivel nincs bepolcozva. A raktározási állapotok 2019-ben nem javultak.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Gyűjtemény a Görgey úti épület pincéj ében, illetve a Tímármalom utcai bázison 

van elhelyezve. A raktárak gondozását az év során folyamatosan végezték ennek felelősei. A 
Tímármalom utcai bázison a szekrénykataszter készítésével párhuzamosan folytattuk az egyes 
helyiségek és konténerek rendezését, takarítását, és a leletanyagok elsődleges feldolgozását. Ez 
utóbbi során leválogattunk (selejteztünk) összesen 10 kg kerámiatöredéket. A leválogatott, tu
dományos szempontból értéktelen leleteket (sorsuk elrendezéséig) ideiglenesen a raktárbázis 
udvarán tároljuk.
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Az évek óta mutatkozó erőteljes helyhiány megoldását a Tímármalom utca 12. sz. alatt meg
kapott épület többlépcsős felújítása jelentheti. 2019-ben év végére az épület sárosanyag raktárát 
és mosóhelyiségét bepolcoztuk, használatba vettük. A kiterítő helyiségbe asztalokat helyeztünk 
el, melyet a kutatók már használatba is vettek.

TÖRTÉNETI TÁR
Folytatódott a Tímármalom úti raktárbázison a tételes raktárrendezés az Iparművészet, Tech

nikatörténet, Üveggyűjtemény, Kisbútor, Pártiratok egységekben. Elkészült az Iparművészeti 
és Üveggyűjtemény revíziója, valamint az Üveggyűjtemény tételes polckataszteri jegyzéke.

Vámosi Katalin elvégezte az Egyházművészeti gyűjtemény raktári rendezését. Kapusi Krisz
tián befejezte az első világháborús tárgyi emlékek revízióját, digitális feldolgozását, a Szabad
téri Néprajzi Múzeummal közös projekt részeként.

Fotó-negatívtár és Fotográfiai Gyűjtemény
A Fotó-negatívtári és a Fotográfiai Gyűjteményi közös raktárhelyisége teljesen megtelt. 

A 2018. évben behozott, és az egykori Déli Hírlap (városi napilap) archívumából származó 
17 doboznyi (közel 1 m3) feldolgozásra váró sajtófotó elhelyezése az egyébként is csekély 
alapterületű és zsúfolt raktárhelyiségben teljesen felborította a korábbi raktározási rendet. 
Bizonyos, és szintén feldolgozásra váró anyagok helyhiány miatt kiszorultak a folyosóra.

A helytörténeti szempontból kimagasló értéket képviselő sajtófotó fertőzött, valódi ka
ranténba helyezésére azonban nincs lehetőség. Az anyag feldolgozása jelenlegi állapotában 
nem lehetséges. Bár a raktáron belül igyekeztünk „elkülöníteni és a dobozokat lezárni”, de 
a közös légtér miatt a többi műtárgy állapotára nézve még így is nagy kockázatot jelent. Az 
negatívanyag szakrestaurátor általi fertőtlenítése elengedhetetlenül szükséges lenne.

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének 
státusza

A „Magyarország ásványai ” 
gyűjteményrész felmérése

Fehér Béla, dr. 
Szakáll Sándor 2019. 10. 30. teljesítve

Régészeti raktárkapacitás bővítése a 
Tímármalom utcai raktárbázison; 
rendezés, selejtezés

Horváth Antónia, 
Nagy József 2019. 12. 31. folyamatosan zajlik

Görgey úti régészeti raktár 
átrendezése Kalászdi György 2019. 12. 31. folyamatosan zajlik

Tímármalom utcai régészeti 
raktárak gondozása Nagy József 2019. 12. 31. folyamatosan zajlik

A Tímármalom utcai történeti 
raktárban tételes raktárrendezés

Vámosi Katalin, 
Kapusi Krisztián, 
Hazag Ádám, dr. 

Spóner Péter

2019. 12. 31.

Iparművészeti és Üveg
gyűjtemény revíziója, 
Üveggyűjtemény polc

katasztere elkészült
Egyházművészeti gyűjtemény 
rendezése Vámosi Katalin 2019. 12. 31. elkészült

Az első világháborús tárgyi emlé
kek revíziója, digitális feldolgozása 
(Skanzennel együttműködve)

Kapusi Krisztián 2019. 12. 31. teljesült

A Miskolci Galéria gyűjteményi 
raktárainak kezelése Kákóczki András folyamatos teljesített

Könyvtári állomány rendezése raci
onális szempontok alapján Zahuczky László folyamatosan teljesült
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f)  Az intézmény 2019. évi revíziós tervének megvalósulása, bemutatása és a végrehajtás 
érdekében megtett lépések részletezése gyűjteményenként, jelezve a legutolsó revízió 
időpontját is

A 2019-2022 időszakra vonatkozó Gyűjteménygyarapítási és revíziós tervben a 2019-re elő
irányozott feladatok csak részben teljesültek. Az elmaradások oka a létszámhiány. A Régészeti 
Tár gyűjteményeiben az általános revízió nyugdíjazás miatt abbamaradt, a munkaerő pótlása 
nem sikerült, ezért a 2019-re tervezett mennyiségnek csak egy részét tudtuk teljesíteni.

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjtemény állományának revíziója folyamatos. 2019-ben befejeződött a Bakony 

és a Balaton-felvidék és elkezdődött a Velencei-hegység ásványainak revíziója (615 tétel).

TÖRTÉNETI TÁR
A gyűjtemények revíziója folyamatosan zajlik. 2019-ben befejeződött az Iparművészeti és 

Üveggyűjtemény revíziója (550 tétel). Megkezdődött az Egyházművészeti gyűjtemény revízi
ója.

A Fotó-negatívtárban a nyilvántartási elmaradások pótlásával és a digitalizálással párhuza
mosan, folyamatosan zajlik a revízió, 2019-ben elkészült 4013 tétel.

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének státusza

Ásványgyűjtemény
revíziója

Berentés Ágnes, 
Fehér Béla, 

Kereskényi Erika
folyamatos folyamatos

Tímármalom utcai 
történeti tárgyi 
anyag revíziója

Kapusi Krisztián, 
Hazag Ádám 2019. 12. 31.

Iparművészeti és Üveggyűjtemény reví
ziója, valamint az Üveggyűjtemény téte
les polckataszteri jegyzéke elkészült

Egyházművészeti 
gyűjtemény revízi
ója

Vámosi Katalin folyamatos Elkezdődött, 2020-ban folytatódik

Fotó-negatívtár Szentesi Edina folyamatos

A gyűjtemény törzsanyagát képező ne
gatívok digitalizálási ütemének megfe
lelő mértékben és azzal, valamint a ku
tatói kérésekkel párhuzamosan történik.
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ÖSSZESÍTÉS (nyilvántartás)
2017. évi tény 2018. évi tény 2019.évi terv 2019. évi tény

Tárgyévben gyarapo
dási naplóba vett kultu
rális javak száma (tétel 
és db)

236 tétel, 1631 
db + 1.028 zsák 
régészeti lelet

59 tétel, 4.123 
db egyedi 
tárgy, ill. do
kumentum + 
702 r. zsák és 
247 doboz rég. 
lelet + 37 do
boz fotónega- 
tív és adattári 
dokumentum

150 tétel, 
2000 db + a 
régészet nem 
tervezhető

79 tétel, 3386 db + 
42 doboz adattári 
dokumentum + 199 
doboz/láda/zacskó 
régészeti lelet +
451 r. zsák régé
szeti lelet

Tárgyévben szakleltár
könyvbe vett kulturális 
javak száma (tétel és 
db)

I.058 tétel,
II.904 db

982 tétel, 
15.912 db

1.000 tétel,
12.000 db

648 tétel, 
10.157 db

Tárgyévben szekrény
kataszteri nyilvántar
tásba vett kulturális ja
vak száma (tétel)

2500 tétel 2600 tétel 2500 tétel 300 doboz, tételes 
feldolgozás nem 
történt

Tárgyévben revízió alá 
vont kulturális javak 
száma (tétel és db)

32.779 db 41.066 db 40.000 db 5.198 tétel, 
7.166 db

A tárgyév végén feldol
gozott (szakleltár
könyvben, szekrényka
taszteri nyilvántartás
ban szereplő):

- teljes állomány 
száma (tétel)

- ebből régészet 
(tétel)

A teljes műtárgyállo
mány és a fentiek értel
mében feldolgozott mű
tárgyállomány aránya 
(%)

a teljes feldol
gozott állomány 
357.404 db. eb
ből régészet: 
225.701 db.

A feldolgozott 
állomány aránya 
(régészet nél
kül): 79 %.

375.912 db, 
ebből régé
szet: 231.919.

A feldolgozott 
állomány ará
nya (régészet 
nélkül): 85.5 
%.

Teljes feldol
gozott állo
mány:
390.000 db, 
ebből régé
szet: 225.000 
db

A feldolgozott 
állomány ará
nya régészet 
nélkül: 87%. 
Régészettel: 
14,4%.

Teljes feldolgozott 
állomány: 389.216 
db
ebből régészet: 
232.566 db

A feldolgozott állo
mány régészet nél
kül: 87 %.

A régészetet is szá
molva: 14,2 %.

3. Hozzáférés
a) Az intézmény 2019. évi digitalizálási tervének megvalósulása, szöveges bemutatása, il

leszkedése az intézmény középtávú digitalizálási stratégiájához

Az intézményi Digitalizálási Stratégia célkitűzése a minél nagyobb darabszámú, lehetőleg 
teljes gyűjtemények online hozzáférhetőségének biztosítása. Ennek érdekében a Herman Ottó 
Múzeum a Múzeum Digitár nemzetközi rendszeréhez csatlakozott, és folyamatosan zajlik a 
digitális gyűjteményi adatbázisok Digitárba való betöltése, illetve ezek fokozatos online publi
kációja.

2019-ben előkészítettük egy újabb publikálási felülethez, a Magyar Nemzeti Múzeum 
OMMIK „MuseuMap” aggregációs portáljához való csatlakozásunkat is. A Közgyűjteményi 
Digitalizálási Stratégiában, a Múzeum Digitár rendszeren keresztül, a Magyar Nemzeti Múze
ummal és a Szépművészeti Múzeummal közös pilot-projektben 400 műtárgy nagy felbontású
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fotóját és metaadatait készítettük elő publikálásra. Kísérleti jelleggel a 3D szkennelésbe is be
kapcsolódtunk, 10 műtárgy feldolgozásával.

Az intézmény 2019-ben is tagja volt a Forum Hungaricum együttműködési hálózatának. Az 
egyes gyűjteményekben a digitális tárgyfotózás és szkennelés folyamatosan zajlott, a tárgyév
ben már csak 2 fő digitalizálási közfoglalkoztatott munkatárs közreműködésével.

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjtemény leltározott darabjainak digitális fotózását Berentés Ágnes végzi. 

2019-ben 250 példány fotózására került sor. 10 db barlangi ásvány látható fény tartományán 
kívül hosszú és rövid hullámhosszú UV fényben is fotózva lett. Az ásványtár honlapjához 14 
tétel tudománytörténeti darab befotózása is megtörtént.

NÉPRAJZI TÁR
A Forum Hungaricum-mal együttműködésben 2019-ben is folyamatosan zajlott a Népi 

Építészeti Archívum és a Néprajzi Adattár dokumentumainak szkennelése.

TÖRTÉNETI TÁR
A Szabadtéri Néprajzi Múzeummal közös projektben megtörtént az I. világháborús törté

neti tárgyi anyag digitális fotózása és metaadatainak feldolgozása. A Múzeum Digitár rend
szerébe 18.000 történeti gyűjteményi rekord került át, tömeges adatmigráció révén.

2017. évi tény 2018. évi tény 2019. évi tény
A tárgyévben digitalizált kulturális javak 
száma összesen (tétel/db) és aránya a tel
jes műtárgyállományhoz képest (%)

26.756 db 
7,5 %

19.417 db
5,2 %

13.563 db 
4,9 %

Összes digitalizált kulturális javak 
száma (db) és aránya a teljes műtárgyál
lományhoz képest (%)

140.253 db 
40.5 %

159.670 db 
42,6 %

173.233 db 
44,5 %

Adatbázisban kereshető kulturális javak 
száma (db) és aránya a teljes műtárgyál
lományhoz képest (%)

299.946 db 
87 %

321.186 db 
85 %

331.343 db 
85,1 %

Az adatbázis használóinak száma, 
a használatok száma (fő | alkalom) - - nincs mért 

adat
Honlapon hozzáférhető tárgyak száma 
összesen (db) és aránya a teljes műtárgy
állományhoz képest (%)

74.315 db 
21,6 %

74.315 db 
19.8 %

83.591 db 
21,4 %

Nemzetközi adatbázisban kereshető tár
gyak száma (db) és aránya a teljes mű
tárgyállományhoz képest (%)

EUROPEANA 
6.016 db 
1,8 %

EUROPEANA 
6.016 db 
1,6 %

EUROPEANA 
12.844 db
3,3 %

II. Tudományos kutatás

a) A 2019. évi tudományos munka fő  irányának szöveges bemutatása, ennek illeszkedése 
az intézmény tudományos stratégiájához (célok, feladatok, eredmények bemutatása)

Az intézmény 120. évfordulójának eseményei
Az év kiemelt szakmai rendezvénye volt „Az érték összeköt -  múzeumi jövőkép 120 év tük

rében” című, Kárpát-medencei hatókörű konferencia 2019. november 27-28-án. A konferen
ciát a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségével közösen rendeztük, mintegy 150 fő részvéte
lével.
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Megkezdődött A 120 éves Herman Ottó Múzeum gyűjteményei című múzeumtörténeti, gyűj
teménytörténeti kiadvány szerkesztése, megjelenését 2020-ban tervezzük.

Tudományos fokozatszerzés
Szolyák Péter általános helyettesként megbízott igazgató 2019. május 13-án a Miskolci 

Egyetem Műszaki Földtudományi Karán, a Mikoviny Sámuel Földtudományi Doktori Iskolá
ban sikeresen megvédte Doktori (PhD) értekezését:

Szolyák, Péter (2018): A pengetechnológia megjelenési formái a fe lső  paleolitikum idején a 
Bükk hegység keleti peremterületein és a Bükk-fennsík környezetében. Doktori (PhD) érte
kezés. Kézirat. Miskolci Egyetem, Műszaki Földtudományi Kar, Mikoviny Sámuel Földtu
dományi Doktori Iskola. Miskolc. 226 oldal (134 + Melléklet: Táblázatok és Diagramok, 
Ábrák). DOI: 10.14750/ME.2019.013.

Kiadványok és rendezvények
Megjelent A Herman Ottó Múzeum Évkönyve LVII. (2018) kötete, várostörténeti tanulmá

nyokkal. Jelentős eredmény W olf Mária: A borsodi földvár -  egy államalapítás kori megye
székhelyünk kutatása című régészeti monográfiájának megjelenése, a Szegedi Egyetemmel és 
a Martin Opitz Kiadóval közös vállalkozásként. A 2019-es kiadványok többsége a Miskolci 
Galéria kiállításaihoz kapcsolódó vezető és katalógus, illetve egy múzeumpedagógiai füzet 
(Színészmúzeum) volt.

2019-ben is megrendezésre került a Regionális Régészeti Konferencia, ahol az Északkelet- 
Magyarország területén zajló feltárások legújabb eredményeinek előadásai hangzottak el.

ÁSVÁNYTÁR
2019-ben Fehér Béla doktori dolgozatához a hazai turmalinok elektron-mikroszondás elem

zését végezte a Miskolci Egyetem Ásvány- és Kőzettani Tanszékén. Doktori témájának címe: 
Magyarországi magmás és metamorf turmalinok kristálykémiája és az eredmények földtani al
kalmazása.

2019-ben Kereskényi Erika doktori tanulmányaihoz elektron-mikroszondás, röntgten-diff- 
rakciós és röntgen-fluoreszcens elemzéseket végzett a Miskolci Egyetem Ásvány- és Kőzettani 
Tanszékén. Emellett prompt-gamma aktivációs analízisek történtek az MTA Energiatudományi 
Intézetben. Doktori témájának címe: Neolit csiszolt kőeszközök archeometriai és proveniencia 
vizsgálata.

Az Ásványtár munkatársainak publikációi:
-  Fehér Béla, Sajó István, Kótai László, Szakáll Sándor, Ende Michael, Effenberger Herta, 
Mihály Judith és Szabó Dávid (2019): Kollerite, IMA 2018-131. CNMNC Newsletter No. 48, 
April 2019, page 399. European Journal o f Mineralogy, 31, 399-402.
-  Effenberger Herta, Szakáll Sándor, Fehér Béla, Váczi Tamás és Zajzon Norbert (2019): 
Rudabányaite, a new mineral with a [Ag2Hg2]4+ cluster cation from the Rudabánya ore deposit 
(Hungary). European Journal o f  Mineralogy, 31, 537-547.
-  Kereskényi Erika, Szakmány György, Fehér Béla, Kristály Ferenc és Móricz Ferenc (2019): 
Archaeometric investigation of an alkali basalt Neolithic polished stone tool from Nagy-Fertő 
locality, near Mezőkövesd (Borsod-Abaúj-Zemplén County, NE Hungary). Archeometriai M ű
hely, 16/2, 99-107.
-  Kereskényi Erika, Szakmány György, M. Tóth Tivadar, Fehér Béla, Harsányi Ildikó, Szilágyi 
Veronika és Kasztovszky Zsolt (2019): Neolit amfibolit csiszolt kőeszközök archeometriája 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből. In: Pál-Molnár Elemér, H. Lukács Réka, Harangi Szabolcs, 
Szemerédi Máté, Németh Bianka, Molnár Kata és Jankovics Mária Éva (szerk.): Saxa loquuntur
-  Kőbe zárt történetek. 10. Kőzettani és Geokémiai Vándorgyűlés kötete. MTA-ELTE
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Vulkanológiai Kutatócsoport, SZTE Ásványtani, Geokémiai és Kőzettani Tanszék “Vulcano” 
Kőzettani és Geokémiai Kutatócsoport, Budapest-Szeged, p. 50.
-  Szakáll Sándor (2019): Új ásványfajok Magyarországról 2018-ban. Geoda, 29/1, 15-19.

Tudományos konferenciák, előadások:
2019. szeptember 5 -7-ig Mátraházán megrendezésre került a Magyarhoni Földtani Társulat

10. Kőzettani és Geokémiai Vándorgyűlése, melyen Kereskényi Erika előadást tartott „Neolit 
amfibolit csiszolt kőeszközök archeometriája” címmel.

2019. november 16-án a Barlangkutatók Szablyár Péter Szakmai Találkozóján, Veszprém
ben tartott Berentés Ágnes előadást „Pandora megelevenedik, avagy barlangok U Vfényben” 
címmel.

2019. december 2-án az MTA X. Osztály GÁK Tudományos Bizottság Archeometriai Albi
zottságának budapesti előadóülésén Kereskényi Erika előadást tartott „Neolit csiszolt amfibolit 
kőeszközök archeometriája” Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből címmel.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
Dr. Szolyák Péter őslénytani-földtani vonatkozású könyvfejezet megírásában vett részt:
Kordos László -  Szolyák, Péter
2019 A Rudapithecus múltja és jelene. In Rémiás Tibor - Hadobás Sándor: Rudabánya az ős
kortól napjainkig. Monográfia. Miskolc-Rudabánya. 40-75 (főszöveg); 441-445 (Fényképmel
lékletek).

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
BarkócziÁkos művészettörténész-muzeológus tudományos munkájának fő irányai közé tar

tozik a hazai grafika történetének kutatása. E  témakörben tárgyévben két kiállítást készített elő, 
illetve rendezett meg:

• Valaki önarcképe. Kondor Béla monotípiái. Herman Ottó Múzeum-Miskolci Galéria, 
Rákóczi-ház, 2019. február 28-június 8.

• A fürkésző ember. Koffán Károly (1910-1985) emlékkiállítása. Herman Ottó Múzeum
Miskolci Galéria, Rákóczi-ház, 2019. október 14-2020. január 25.

Szervezője és kurátor-asszisztense volt két további kiállításnak:
• Az áhítat pillanatai. Gótikus és barokk szobrok. A Kassai Kelet-szlovákiai Múzeum kin

csei. Herman Ottó Múzeum-Miskolci Galéria, Rákóczi-ház, 2019. június 6-július 27.
• Mousson Tivadar, a Zemplén festője. Herman Ottó Múzeum-Miskolci Galéria, Rákó

czi-ház, 2019. október 10-november 30.
A fenti kiállításokhoz kapcsolódóan több alkalommal interjút adott, tárlatvezetést tartott.

Pirint Andrea művészettörténész-muzeológus tudományos munkájának fő irányai és tárgy
évi eredményei:

I.) A Herman Ottó Múzeum képzőművészeti gyűjteményének feldolgozása és közzététele. 
Tárgyévi megvalósulás:

• A képzőművészeti gyűjtemény történetét bemutató publikáció megírása a 120 éves Her
man Ottó Múzeum ünnepi kötetébe. (Megjelenés alatt.)

• „Végvári Lajos és a miskolci gyűjtemények” címmel tanulmány megírása a Magyar 
Képzőművészeti Egyetem kiadványába. (Megjelenés alatt.)

II.) Miskolc 1900-1950 közötti képzőművészetének, kulturális életének kutatása és feldol
gozása. Tárgyévi megvalósulás:

• Részvétel a miskolci képzőművészeti szabadiskola megalapításának 100. évfordulóját 
ünneplő kiállítás létrehozásában (társkurátor). „A művészet nem luxus.” Herman Ottó Mú
zeum-Miskolci Galéria, Rákóczi-ház, 2019. június 22-augusztus 3.
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III.) Szakmai munkán alapuló egyéb eredmények:
• Pályázat megírása Meilinger Dezső „Műteremben” című festményének megszerzésére 

(NKA, Közgyűjteményi Kollégium, elnyert összeg: 300.000,- Ft)
• Dr. Nagy Róbert orvos-műgyűjtő levelezésének feldolgozása, interjú készítése a mű

gyűjtővel. Ezek alapján „Arckép-önarckép” címmel publikáció megírása a Herman Ottó Mú
zeum Évkönyve számára. (Megjelenés alatt.)

IV.) Tárgyévben megjelent publikációk:
• „Kilátás a Nagy-Avasról” : Miskolc két világháború közötti városképfestészetének tör

téneti háttere. In: Változó szerepek, változó városképek. Kassa és Miskolc a 20. században. 
Szerk.: Tamáska Máté. Budapest, 2019. 119-126.

• Miskolc anno. A régi város festett, város emlékképei. In: Herman Ottó Múzeum Év
könyve LVII. 87-108.

NÉPRAJZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika kutatási témái (5 db):
-  népi vallásosság (szakrális kisemlékek, görög katolikusok, Torna megye),
-  múzeumtörténet,
-  Encs,
-  a bódvavendégi üvegnegatívok feldolgozása,
-  az impériumváltások (Nagy Háború, Trianoni Békediktátum, bécsi döntés, 2. világhá

ború) időszakának megélése a határvidékeken.
Dr. Bodnár Mónika közlésre befogadott publikációi:
Tudományos tanulmányok (6 db, ebből megjelent 2, 4 db megjelenése 2020-ra várható)
1) „Amerikás” szakrális kisemlékek a történeti Torna vármegyében. In: Kárpát-Pannon 

térség: tájak, népek tevékenységek. (Sárospataki konferenciasorozat I.) Tanulmányok 
Frisnyák Sándor professzor 85. születésnapjára. Szerk.: Dr. Tamás Edit -  Dr. Kókai 
Sándor. Nyíregyháza-Sárospatak, 2019. 57-76. ISBN 978-615-5978-07-4

2) Gréckokatolícka cirkev v byvalej Turnianskej zupe. (Torna megyei görögkatolikus egy
házközségek.) In: Liber - verbum - monumentumque II. Konfesionalita, duchovná a 
knizná kultúra v dejinách. Ed.: Marcela Domenová. Státna vedecká kniznica v Presove, 
Presov, 2019. 22-34. ISBN 978-80-89614-63-9.

3) Szakrális emlékek egy elnéptelenedő ruszin faluban, Tornabarakonyban. In: Székely 
András Bertalan (szerk.): Válogatás a magyarországi nemzetiségek néprajzi köteteiből 
9. (2019) Magyar Néprajzi Társaság, Budapest, 2019. 84-98. pp.

4) Üvegnegatívok Bódvavendégiből 3 -  Egy parasztcsalád lakodalma. Közlésre leadva a 
HOM Évkönyve LVIII (2019) részére, szerk.: Tóth Arnold

5) Néprajz a közgyűjteményekben -  Herman Ottó Múzeum  (Szerzőtársak: Tóth Arnold, 
Sárközi Ágnes). Közlésre leadva

6) A parasztélet ünnepi és hétköznapi tárgyai. (Szerzőtárs: Tóth Arnold). Közlésre leadva 
Az érték összeköt. A 120 éves Herman Ottó Múzeum gyűjteményei című kötetbe. 
Szerk.: Tóth Arnold

7) Bányászat az egykori Torna vármegyében és ennek kultúrtörténeti emlékei (Szerzőtárs: 
Sári Katalin). Közlésre leadva Hála József 70. születésnapi kötetébe. Szerk.: Debreceni 
Droppán Béla

Kisebb, tudományos ismeretterjesztő írások (3 db)
1) Volt egyszer egy kastély. (Könyvismertetés: Hideg Ágnes -  Csáki Tamás: Szirma és 

kastélya. Miskolc, 2019.) In: Könyvheti újság. A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtár ünnepi könyvheti kiadványa. 2019. június 12-15. 90. Ünnepi Könyvhét és 18. 
Gyermekkönyvnapok. 12. p.
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2) Hideg Ágnes -  Csáki Tamás: Szirma és kastélya. Miskolc, 2019. (Könyvismertetés) In: 
Honismeret 2019/4.

3) Gondolatok a 45. Honismereti Kerékpártúra kapcsán. In: Gömörország -  az északi ma
gyar peremvidék fóruma 2019/3. 84-85.

Dr. Bodnár Mónika tudományos konferencián tartott előadásai (4 db):
1) „Amerikás” szakrális kisemlékek a történeti Torna vármegyében. Előadás a Kárpát

Pannon térség: tájak, népek tevékenységek. (Sárospataki konferenciasorozat I.) című 
konferencián Frisnyák Sándor professzor 85. születésnapjára. Sárospatak, május 17.

2) A Serényiek hatása a gömöri népéletre. Előadás a Nemesség és arisztokrácia tematikájú 
XLVII. Országos Honismereti Akadémián. Nyíregyháza, július 10.

3) Az etnikai és felekezeti viszonyok alakulása Encsen. Konferencia Encs első írásos emlí
tésének 800, várossá nyilvánításának 35. évfordulója alkalmából. Encs, október 4.

4) Egy 1919-es tragikus lakodalom, avagy a buzitai vérengzés. Vörös és fehér — Társa
dalmi-politikai átmenetek Északkelet-Magyarországon a 19-20. száza fordulójától - ré
giótörténeti tudományos konferencia. Eger, október 24.

Dr. Tóth Arnold kutatási témái (3 db):
-  az erdőbényei kádártánc hagyománya (a Szellemi Kulturális Örökség nemzeti jegyzé

kére való felkerülés céljából),
-  múzeumtörténet,
-  a cserkészet és az illegális ifjúsági mozgalmak története, 1948-1963.

Dr. Tóth Arnold szerkesztései (3 db):
-  A Herman Ottó Múzeum Évkönyve LVII (2018) -  megjelent,
-  A Herman Ottó Múzeum Évkönyve LVIII (2019) -  szerkesztés alatt, áthúzódik 2020-ra,
-  Az érték összeköt. A 120 éves Herman Ottó Múzeum gyűjteményei -  szerkesztés alatt, 

áthúzódik 2020-ra.
Dr. Tóth Arnold közlésre befogadott publikációi:
Tudományos tanulmányok (5 db)
1) A regöscserkészet története, 1920-1948. Közlésre leadva a Magyar Cserkészszövetség 

készülő cserkésztörténeti tanulmánykötetébe (szerk. Tabajdi Gábor).
2) Indiánmozgalmak a cserkészetben, 1910-1948. Közlésre leadva a Magyar Cserkészszö

vetség készülő cserkésztörténeti tanulmánykötetébe (szerk. Tabajdi Gábor).
3) Közös közgyűjteményi örökség. Kihívások a  könyvtárak, levéltárak, múzeumok társa

dalmi szerepvállalásában. Közlésre leadva a nyíregyházi múzeumandragógiai konfe
rencia kötetébe (szerk. Kriston Vizi József. Múzeumok határok nélkül. Örökség -  Tu
domány -  Turizmus. VIII. Országos és IV. Nemzetközi Múzeumandragógiai Konferen
cia, Nyíregyháza, 2019. szeptember 9-10.)

4) Museum and community. The early period o f  the museum history in Miskolc, 1899
1913. Közlésre leadva a nyíregyházi nemzetközi múzeumtörténeti konferencia kötetébe 
(szerk. Jakab Attila-Istvánovits Eszter. „...mennyire szükségünk van már az annyira 
óhajtott ku ltú rpalo tára .” Gyűjtők, alapítók, múzeumok Kelet-Európában a XIX-XX. 
században. Nemzetközi múzeumtörténeti konferencia. Nyíregyháza, 2019. november 
11-13.)

5) Néprajz a közgyűjteményekben -  Herman Ottó Múzeum  (Szerzőtársak: Bodnár Mónika, 
Sárközi Ágnes). Közlésre leadva

Kisebb, tudományos ismeretterjesztő írások (4 db)
1) Szabadfalvi-emlékülés Miskolcon (2018. november 19.). Közlésre leadva a Néprajzi Hí

rek folyóiratba (szerk. Hála József).
2) Köszöntő. Avasi Értéktár VII. (szerk. Darázs Richárd.)
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3) A Jókai-lakótelep környékének helytörténeti értékei. 1. A Tetemvár. 2. Szőlők, pincék, 
borok a Tetemváron. 3. A Búza téri és a tetemvári piac. 4. A tetemvári temető és a 
Deszkatemplom. Közlésre leadva a Jókai-lakótelep helyi újságjába (szerk. Nyikes Zita).

4) Békési Péter-Csizmazia András-Tóth Arnold: A regöscserkészet. Ismeretterjesztő cikk, 
közlésre leadva a Kapu folyóiratba.

Tankönyvfejezetek (3 db)
1) Gyűjteménymenedzsment. Tankönyvfejezet, közlésre leadva a Szabadtéri Néprajzi Mú

zeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központnak.
2) Gyűjteményi stratégia. Tankönyvfejezet és előszó, közlésre leadva a Szabadtéri Nép

rajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központnak.
3) Tudományos stratégia. Tankönyvfejezet, közlésre leadva a Szabadtéri Néprajzi Mú

zeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központnak.
Dr. Tóth Arnold tudományos előadásai (4 db):
1) A vidéki múzeumok helyzete. Kerekasztal beszélgetés a Néprajz a magyar közgyűjte

ményekben című konferencián, Szentendre, június 4.
2) Közös közgyűjteményi örökség. Kihívások a könyvtárak, levéltárak, múzeumok társa

dalmi szerepvállalásában. Szekcióelőadás a VIII. Országos és IV. Nemzetközi Múze- 
umandragógiai Konferencián. Nyíregyháza, 2019. szeptember 10.

3) Museum and community. The early period of the museum history in Miskolc, 1899
1914. Előadás angol nyelven. Collectors, founders, museums in Eastern Europe in the 
19th -  20th century. International conference on museum history. Nyíregyháza, 2019. 
november 11-13.

4) Lakodalmi ételek a 19. században Északkelet-Magyarországon, vőfélyversek tükrében. 
A palóc népi táplálkozás archaikus, változó és mai jelenségei -  az MTA MAB Néprajzi 
és Kulturális Antropológiai Munkabizottságának konferenciája. Balassagyarmat, 2019. 
november 13.

Viszóczky Ilona kutatási témái (4 db):
-  A „A Kárpát-medence népviseleteiből -  Viselettár” (Barna György Gyűjtemény) cím

mel készülő új állandó kiállítás a Herman Ottó Múzeumban, a megvalósításához kap
csolódó viseleti kutatás,

-  A Herman Ottó Múzeum Néprajzi Tárának síktextiljeinek stílustörténeti -  hímzéstörté
neti rétegei és a hímzéseken alkalmazott öltéstechnikák vizsgálata,

-  A mezőkövesdi népviselet és a matyó hímzés változásainak vizsgálata,
-  Népművészeti hagyományok Borsod-Abaúj -Zemplén megyében -  hagyományos tárgy

kultúra és a mai népi iparművészeti alkotóműhelyek, alkotások,
-  Kántor Mihály és a bodrogközi textíliák kutatása

Publikációk (2 db):
1) Hungarikum - sztuka ludu Matyó (Hungarikum -  a matyó népművészet). Zamosc, 2019. 

(36 oldal, társszerző: Viga Gyula) Kiadó: Muzeum Zamoskie w Zamosciu / Zamoyski 
Múzeum, Zamosc

2) A ruházati iparok kutatása Fügedi Márta életművében. Néprajzi Hírek, 48. évf. 2019/2. 
14-21.

Lektorálás:
1) A Baráti Kör Tornabarakonyért Alapítvány részéről Gyarmati Éva gyűjtéséből és össze

állításában „ Válogatás a régi Torna vármegye textil m intáiból’ címmel a Magyar Művé
szeti Akadémia pályázati támogatásával 2019-ben megjelentetett kiadvány szakmai lek
torálása.
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Sárközi Ágnes kutatási témája (1 db):
-  gyűjteményi digitalizáció

Közlésre leadott írása (1 db, társszerzőként):
1) Néprajz a közgyűjteményekben -  Herman Ottó Múzeum (Szerzőtársak: Tóth Arnold, 

Bodnár Mónika). Közlésre leadva, még nem jelent meg

Barsi Csaba kutatási témája (1 db):
-  2019-ben is folytatta a pitykekutatást. A kutatás ország egész területére és a Felvidékre 

is kiterjed. 2019-ben sikerült elnyernie a Magyar Művészeti Akadémia 3 éves ösztöndíj 
támogatását. A kutatómunkához 7 kutatónapot vett igénybe, ezek a napok az anyag
gyűjtést szolgálták (kutatás, fotózás).

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Gyűjtemény leletein és az elvégzett feltárásokon alapuló feldolgozások és pub

likációk készítése, tudományos előadások tartása egyéni tervek mentén.

-  Dr. Szörényi Gábor András PhD  publikációt adott le a HOMÉ 2019-be:
Szörényi et al (HOM-ból Szörényi Gábor András - Fábián Sára - Horváth Antónia - Jenei Anita: 
Hét metszet a Hernád folyó völgyéből (Az M30-as Miskolc - Kassa autópálya építését meg
előző régészeti feladatellátás és kutatás.
-  Miskolczi Melindának publikációja jelent meg: A diósgyőri vár 2018. évi régészeti feltárásá
nak eredményei In: Castrum 22. (2019) 145 - 156.
-  Horváth Antóniának publikációja jelent meg: Sajóvámos régészete. In: Bodnár Tamás-Kis 
József-Kiss Lajos: A múlt útjai Sajóvámoson. 2019
-  Gál Viktornak publikációja jelent meg: Szögliget-Szádvár 2018. évi régészeti kutatásának 
eredményei. In: Castrum 22. (2019) 189 - 212.Valamint: Füzér vára 2009-2015. évek közötti 
régészeti feltárásának eredményei. In: Tokaji Múzeum Kiadványai I. Tokaj-hegyaljai és Tisza- 
menti várak régészeti és turisztikai lehetőségei napjainkban. Tokaj 2019. 96-107.
-  Dr.Csengeri Piroska PhD- és L. Hajdú Melinda cikket adott le: Mezőkeresztes-Lapos-halom 
újkőkori településének roncsolásmentes kutatása. In.: HOMÉ 2019
-  Kiss Dánielnek cikke jelent meg: Régészeti GIS - Tanulmány egy mintalelőhelyen (ÓE- 
AMK). In: ÓE-AMK - Térinformatikai alkalmazások.
-  Kertész Gabriella Nikolettának cikke jelent meg: NONDESTRUCTIVE RESEARCHES OF 
ALSÓVADÁSZ-VÁRDOMB ARCHAEOLOGICAL SITE: PRELIMINARY RESULTS. In: 
Gesta XVII/2 (2018), 147-155.
-  Dr. Szolyák Péter PhD  megjelenés alatt álló publikációi 2019-ben:
Szolyák, Péter (2019): Reconsidering of the Palaeolithic Assemblage of 12-14 Molotov Street, 
Miskolc, Hungary (1959). Praehistoria, New Series 1. 249-282.
Szolyák, Péter -  Ringer, Árpád -  Marsi, István (2019): Miskolc-harsányi elágazás, Northeast 
Hungary -  A New Early Epigravettian Open-air Site. Praehistoria, New Series 1. 199-241.

-  Dr. Szörényi Gábor András PhD  előadást tartott: Dédes középkori várai - egy tanösvény ál
lomásai a Bükki Nemzeti Parkban. ÉMRK 2019.03.07.
-  Dr. Szörényi Gábor András PhD  előadást tartott: Életkamrák a Hernád völgyében - életkam
rák Encsen. Encs 800 konferencia. 2019. 10. 04.
-  Dr. Szörényi Gábor András PhD  kerekasztal beszélgetés meghívott vendége volt a „Mit rejt 
a gyűjtemény” (Gyűjteménymenedzsment konferencia a Pulszky Társaság szervezésében) Baja 
konferencián. 2019. 10. 18.
-  Németh Attila előadást tartott: Szkíta farkas - kelta vadkan, két jó  barát? Előzetes eredmények 
Bükkábrány-bánya 2018-as ásatásairól. ÉMRK 2019.03.07. Valamint a poszter szekcióban:
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Szkíta farkas - kelta vadkan, két jó  barát? Adalékok a Csincse-völgy vaskorához. MOMOSZ 
Őskoros kutatók XI. összejövetele. 2019.04.10.-12.
Sörös F. Zsófia - Németh Attila: Egy fibulatípus értelmezésének lehetőségei: Néhány gondolat 
a plasztikus ló alakú fibulák kapcsán. Fiatal Római Koros Kutatók XIII. Konferenciája. 
2019.05.03. - 05.
-  Horváth Antónia előadást tartott: Nagy méretű tároló épületek az Árpád-korban Bükkábrány- 
Olaszegyház lelőhely kapcsán. Érett Középkor konferencia. Budapesti Történeti Múzeum. 
2019.02.21-22.
-  Gál Viktor előadást tartott: Szögliget-Szádvár 2018. évi régészeti feltárása. Örökségünk jö 
vője és védelme 5. 2019. 04. 25.
-  Honti Szabolcs előadást tartott: Diósgyőri vár térinformatikai feldolgozásának legszebb négy 
éve. Innovatív térinformatikai fejlesztések és lehetőségek a régészetben, Tác, Gorsium Emlék
park. 2019.09.19-20.
-  Bakos Gábor kerekasztal meghívott vendége volt: E közben Keleten... - a fémkeresős önkén
tes program helyzete BAZ megyében. „Közösségi régészeti modellek Magyarországon”. 
2019.11.29.

Bakos Gábor dr. Simon Lászlóval együtt megkezdte a mezőkeresztesi római éremlelet köz
lésének előkészítését.

Dr. Simon László elkészítette a Herman Ottó Múzeum éremtárát bemutató Adatok Északke- 
let-Magyarország numizmatikai kutatásainak történetéhez című tanulmányát In.: A Herman 
Ottó Múzeum alapításának 120. évfordulójára megjelenő ünnepi kötet. (Szerk.: Tóth Arnold) 

Immár hagyomány a Régészeti Tár által szervezett „februári konferencia”, vagyis az Észak
kelet-magyarországi Regionális Régészeti Konferencia (ÉMRK), melyet 2019-ban VIII. alka
lommal rendeztünk meg. A régió előző évi kutatásait bemutató egynapos tudományos konfe
rencián 13 előadás hangzott el. A konferencián Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Sza- 
bolcs-Szatmár-Bereg és Heves megyéből, és a határon túlról a Kassai Műszaki Egyetemről és 
a Szatmárnémeti Megyei Múzeumból is érkeztek kollégák. Összesen 105 résztvevő jelent meg 
a rendezvényen.

TÖRTÉNETI TÁR 
Békési Gábor 

Kutatások (2)
-  Vay Miklós-kutatás a B.-A.-Z. Megyei Levéltárban: a készülő Alsózsolca-monográfia 

részére (jan., több alkalom),
-  Sassy Csaba-kutatás: a Sassy Csaba, Miskolc(z) költője c. tanulmány kéziratban van, 

megjelenése 2020-ban várható
Publikáció (1)

-  Az Irodalomtörténeti Gyűjtemény története. A Történeti Tár 120 éve. In.: A Herman 
Ottó Múzeum alapításának 120. évfordulójára megjelenő ünnepi kötet. (Szerk.: Tóth 
Arnold)

Nyelvi lektorálások:
Kisebb nyelvi lektorálások:
jan. 14.: Spóner Péternek; jan. 16.: Vámosi Katalinnak; jan. 29., jan. 31.: Spóner P. részére; 
febr. 11.: Spóner P. és Vámosi K. részére; febr. 13., febr. 26., márc. 4., márc. 6., márc. 12., 
ápr. 1., ápr. 11., ápr. 15., máj. 2., máj. 22: Spóner P. részére; máj. 29.: Vámosi K. tanulmánya 
a Herman Ottó Múzeum Évkönyve számára, 20 old.); máj. 29.: Dombóvári Ágnes részére); 
júl. 2.: Mikita Gábor: Kíváncsi Julcsi kalandjai, meseszöveg; szept. 16. és 19.: Szentesi Edina 
részére; okt. 4.: Spóner P. részére; okt. 4.: Éliás Istvánnak; okt. 14.: Spóner Péter részére.
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Nagyobb nyelvi lektorálások:
-  Szigorúan ellenőrzött nyomatok: grafikatörténeti konferenciakötet, 80 oldal (Madarász 
Györgyi): febr. 4., 9., 10. és 25.
-  Máger Ágnes -  Szent és profán c. kiállítás katalógusa (Éliás István): ápr. 22.-máj. 2.
-  A zöldhalompusztai szkíta aranyszarvas (Simon László): ápr. 5-6.
-  Az áhítat pillanatai c. gótikus és barokk szobrok c. kiállítás kísérőszövegei (Barkóczi 
Ákos): máj. 24.-jún. 26.
-  Magányos zarándoklatok. A Bogdándy Szultán-kiállítás kísérőszövegeinek nyelvi-sti
lisztikai javítása (Barkóczi Ákos): aug. 5-23.
-  Hét metszet a Hernád folyó völgyéből. Az M30-as Miskolc-Kassa autópálya építését 
megelőző régészeti feladatellátás és kutatás, 30 old. (Szörényi Gábor): aug. 30.-szept. 3.
-  A Zemplén festője. Mousson Tivadar-kiállítás szövegei (Barkóczi Ákos): szept. 11.-16.

Dr. Hajdú Ildikó
Kutatási tervek és ezek megvalósulása:
• 2018-ban indult Cigándon egy újabb kutatás, amely egy új kiállítási épület berendezését 

tűzte ki célul, illetve 2019-ben egy tanulmány is megírásra kerül. Kutatási terület: Cigánd
II. világháborút követő gazdasági-társadalmi átalakulási folyamatai

Időarányosan megvalósult része:
Költöző családok a Bodrogközben -  Pácin és Cigánd példái. 2018. december 11-én Szege

den tartott konferencia előadás írott anyagának leadása.
• Állandó kutatási téma Miskolc város építészettörténti, antropológiai kutatása, amely el

sődlegesen a 20. században társadalmilag-gazdaságilag-építészetileg folyamatosan átala
kuló területének vizsgálatára irányul. Ennek egyik tervezett eleme a Miskolc anno soro
zaton belül előadástartása, valamint a MAB szervezetén belül létrehozott Épített környe
zet szakbizottság felkérésére tanulmány írása.

Időarányosan megvalósult része:
Miskolc köztéri szobrászata -  2018. november 25 tartott előadás kéziratának leadása aM AB  

Épített Környezeti Szakbizottság részére, terjedelem: 1 ív 
Miskolc anno -  sorozat keretében Századfordulós városrendezési tervek című előadás, 2019. 

január 15, HOM, Papszer
• Kisebb megyei gazdasági antropológiai kutatás 2019-ben Encs, amely előadás tartását és 

tanulmány leadását jelenti.
• A 2018-ban megkezdett helyi, illetve regionális vonatkozása révén jelentős, Kákóczki 

Andrással közösen végzett Urbán Béla képzőművész munkásságának kutatása, aki a szo
cializmus idején tett rendszerellenes megjegyzései miatt több alkalommal is börtönbe ke
rült. Ezt követően a tiltott művészek közé került, így munkássága nem tudott kiteljesedni. 
Ennek az életútnak a bemutatása új megvilágításba helyezi a 20. század második felének 
helyi és megyei művészetét. Alkotásai a tervek szerint 2019 végén a Feledy-házban ke
rülnek bemutatásra. Ehhez katalógus társul, amelynek szövege, illetve a kiállítási forga
tókönyv ez évi feladat.

Konferencia előadások (4 db):
1) Bauhaus és képzőművészet. In: Bauhaus 100 konferencia a B.-A.-Z. Megyei Építészka

mara és a MAB Épített környezet szakbizottság szervezésében, 2019. november 29.
2) Encs XX. századi társadalma. In: Encs település első írásos említésének 800., várossá 

nyilvánításának 35. évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő konferenciára, Encsi 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár, 2019. október 4.

3) Századfordulós városrendezési tervek. In: Miskolc anno -  sorozat keretében, Herman 
Ottó Múzeum, Papszeri öreg épület, 2019. január 15.
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4) Kondor Béla Miskolcon. In: Kondor Béla miskolci emlékezete, Pestszentlőrinc, Tomory 
Pál Múzeum, kerekasztal-beszélgetés

Publikációk (7, ebből 2 megjelent, 5 közlésre leadva)
1) Új város épül. Miskolc 1945-1975. In: Tamáska Máté (szerk.): Változó szerepek, vál

tozó városképek: Kassa és Miskolc a 20. században. (Térformák, társadalomformák 3.) 
Budapest, Opitz Kiadó, 2019.

2) Miskolc kiépülése a 20. században. In: Herman Ottó Múzeum Évkönyve LVII. (2018) 
Miskolc, 69-85. p.

3) A Miskolci Galéria gyűjteménye. In: Herman Ottó Múzeum 120
4) A faluból várossá váló Encs gazdasági és társadalmi változásai a 19-20. században. In: 

Encs település első írásos említésének 800., várossá nyilvánításának 35. évfordulója 
alkalmából megrendezésre kerülő konferencia kötete

5) Miskolc köztéri szobrai várostörténeti kontextusban. MTA-MAB és a MAB Épített 
Környezet Szakbizottsága „Magyar Tudomány Ünnepe 2018” konferencia kötete

6) Művészet, önkéntesség, múzeum. Fejezetek a képzőművészethez kapcsolódó civil szer
vezetek miskolci történetéből. (Társszerző: Kákóczki András). In: Herman Ottó M ú
zeum Évkönyve -  megjelenés előtt

7) Matyó asszony Miskolcon. Sóváry János szobrának történet. In: Herman Ottó Múzeum 
Évkönyve -  megjelenés előtt

Hazag Ádám  publikáció (1):
-  Vésett pengéjű kardok a Herman Ottó Múzeum gyűjteményében. In.: A Herman Ottó 

Múzeum Évkönyve. (Szerk.: Tóth Arnold)

Kapusi Krisztián
Publikációk (5):
1) Olasz gyász Miskolcon és Kassán, in: Tamáska Máté (szerk.): Változó szerepek, vál

tozó városképek: Kassa és Miskolc a 20. században. (Térformák, társadalomformák 3.) 
2019 Budapest. 147-154.

2) Drázus, Sajó, Szinva. In: Rozsnyó és Miskolc. Ipari örökség. 2019. Rozsnyó. 75-79. p.
3) Halmay Béla és a Polgármesteri pince a miskolci Avason I-III. In: Avasi Értéktár VII- 

VIII. (Szerk. Darázs Richárd).
4) Személyes emlékek avasi szüretekről I. Szemere Bertalan. In: Avasi Értéktár VIII. 

(Szerk. Darázs Richárd).
5) Bereczki Zoltánnal: Miskolci átjárók, In: Korunk (Fórum, kultúra, tudomány) III. fo

lyam. 2019. július. 51-57.
Konferencián tartott előadása:
-  2019. november 28. Főrabbik, dájánok a dualizmuskori Miskolcon című előadás a Ho

lokauszt Emlékközpont (Budapest, Páva u. 39.) Volt egyszer egy vidéki zsidóság című 
konferenciáján.

Dr. Spóner Péter publikációi (4):
1) „Mi Miskolcz városában lakozó ...” -  A miskolci bodnár mesterség története I. In: 

Avasi Értéktár VII. (Szerk. Darázs Richárd).
2) „Mi Miskolcz városában lakozó ...” -  A miskolci bodnár mesterség története II. In: 

Avasi Értéktár IX. (Szerk. Darázs Richárd).
3) A miskolci polgár ünnepe. „Mi Miskolcz városában lakozó ...” -  A miskolci bodnár 

mesterség története I. In: Avasi Értéktár VIII. (Szerk. Darázs Richárd).
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4) A múzeum alapítástól az online katalógusig. A Történeti Tár 120 éve. In.: A Herman 
Ottó Múzeum alapításának 120. évfordulójára megjelenő ünnepi kötet. (Szerk.: Tóth 
Arnold)

Dr. Szalipszki Péter
Konferencia előadásai (2 db):
1) Encs alközponttá válásának előzményei és tényezői a XIX. század második felében. 

Konferencia Encs első írásos említésének 800., várossá nyilvánításának 35. évfordulója 
alkalmából. Encs, 2019. október 4.

2) A trianoni országcsonkítás szerepe Encs alközponttá válásában. Vörös és fehér - Társa
dalmi-politikai átmenetek Északkelet-Magyarországon a 19-20. század fordulójától. Ré
giótörténeti konferencia, Eger, 2019. október 24

Publikációi (5 db):
1) A rudabányai evangélikus felekezet története. In: Rudabánya az őskortól napjainkig. Mo

nográfia. Szerk.: Rémiás Tibor - Hadobás Sándor. Miskolc - Rudabánya, 2019. 313-321.
2) Ua: A rudabányai evangélikus felekezet története. In: Magyarországi Evangélikus Egy

ház honlapján (evangelikus.hu)
3) A trianoni országcsonkítás szerepe Encs alközponttá válásában. Vörös és fehér - Társa

dalmi-politikai átmenetek Északkelet-Magyarországon a 19-20. század fordulójától. Ré
giótörténeti tanulmányok. (Megjelenés alatt)

4) Ismeretterjesztő írás az Abaúji Hírharangban
5) Ismeretterjesztő írás az Abaúji Hírharangban

Szentesi Edina publikációi (2 db, mindkettő megjelenés alatt):
1) A miskolci fényképészet egyik legszínesebb egyénisége -  Váncza Emma és panoráma- 

kép(i). Leadva a Magyar Fotótörténeti Társaság számára internetes publikáció céljából, 
megjelenés alatt

2) Az intézmény fotózással kapcsolatos tevékenysége és fotógyűjteményei. Fotó-negatívtár 
és Fotográfiai Gyűjtemény. (A Herman Ottó Múzeum alapításának 120. évfordulója al
kalmából készülő jubileumi albumhoz leadva.)

Vámosi Katalin
Megjelent publikációk (11 db, ebből 1 önálló kiállításvezető kiadványként, 6 tanulmánykö

tetben jelent meg, 4 megjelenés alatt):
1) A harcterek művésze. Meilinger Dezsőnek, a magyar királyi 10-es honvéd gyalogezred 

festőjének emlékei és emlékképei a nagy háborúról. In. (szerk. Gál Máté-Péterffy Ger
gely) Régiónk története I. 1918: vég és kezdet, Eger 2019. 313-330.

2) 90 éve született M azsaroff Miklós festőművész. In. Miskolci keresztény Szemle (XV. 
évfolyam 60. sz.) 2019/4. 80-82.

3) A Miskolc-selyemréti és a Miskolc-mindszenti Római Katolikus Plébániák rejtett kin
csei. In. Herman Ottó Múzeum évkönyve LVII. 109-136.

4) Kanonoki portrésorozat a  Miskolc-mindszenti Római Katolikus Plébánián I. Avasi Ér
téktár VII., Miskolc, 2019. 9-10.

5) Kanonoki portrésorozat a Miskolc-mindszenti Római Katolikus Plébánián II. Avasi Ér
téktár VIII., Miskolc, 2019. 18-19.

6) Kanonoki portrésorozat a Miskolc-mindszenti Római Katolikus Plébánián III. Avasi Ér
téktár IX., Miskolc, 2019. 13-15.

7) Mazsaroff Miklós Miskolcot és Avast ábrázoló festményei. Avasi Értéktár X., Miskolc
8) Sorsdöntő évek 1945-50 között a sárospataki Rákóczi-vár történetében és Rácz István 

életében. Régiónk története II., (megjelenés alatt)
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9) Szmercsányi Lajos egri érsek és a Miskolc-mindszenti plébánosok levelezése, Konfe
renciakötet, Eger (megjelenés alatt)

10) Meilinger Dezső festőművész 1939 és 1941 között festett vallási témájú festmé
nyei. Konferenciakötet, Veszprém (megjelenés alatt)

11) A harcterek művészei -  Meilinger Dezső és Kövér Gyula, a magyar királyi 10-es honvéd 
gyalogezred hadifestői. Kiállításvezető az „Újhely és a Nagy Háború” című időszaki 
kiállítás Központi Kávéházának képzőművészeti egységéhez.

Konferenciákon tartott előadások (2 db):
1) 2019. október 1-2. A Rákócziak című konferencia, MNM Rákóczi Múzeuma, Sárospa

tak.
2) 2019. október 24-25. Vörös és fehér -  Társadalmi-politikai átmenetek Északkelet-Ma

gyarországon a 19-20. század fordulójától. Régiótörténeti tudományos konferencia, 
Eszterházy Károly Egyetem Történelemtudományi Intézet, Eger.

MISKOLCI GALÉRIA
Urbán Béla László (1938-2012) képzőművész életművének kutatása, feldolgozása, mono

gráfia előkészítése (2019-2020) és életmű kiállítás megrendezése (2019 -  Feledy-ház) -  dr. 
Hajdú Ildikó

Urbán Béla László munkássága kevéssé ismert, és eddig teljességében be nem mutatott az 
életműve is. A Miskolci Galéria tudományos tevékenységeinek sorába illik az elmúlt században 
és ebben a régióban élt és dolgozott alkotok munkásságának feldolgozása és bemutatása.

THÁLIA-HÁZ
A Miskolci Nemzeti Színház műsorának összeállítását -  a teljes színlapgyűjtemény közrea

dásával -  az 1949-es államosítástól kezdve végezte el a színészmúzeum. Következő lépésben a 
XX. század első felének műsorát, illetve társulati névsorait kívánjuk összeállítani elsőként a 
HOM könyvtárában fellelhető napisajtó illetve plakátok alapján -  mint a színházi kutatás alap
vető forrásait.

b) A tudományos munkatársak kutatónapjával kapcsolatos munkáltatói intézkedések be
mutatása (a kutatónapban részesülő tudományos munkatársak és az engedélyezett kutatóna
pok száma, az engedélyezés szempontjai, a  kutatónapokhoz kapcsolódó egyéni tudományos 
célok, feladatok bemutatása)

ÁSVÁNYTÁR
Berentés Ágnes 2019. júliusától december végéig kutatónapok keretében vett részt az MTA 

Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont barlangi környezetben végzett tudományos ku
tatásaihoz szükséges terepi mintavételezési feladatokban. Terepi mintázások 
paleoklimatológiai kutatásokhoz kapcsolódóan: cseppkő és cseppkő-kaparék mintázás, CO2 

változásának mérése (Ariadne-barlangrendszer, Pilis). Barlangi csepegő vizekben megjelenő 
antropogén hatás kimutatására csepegő vizek gyűjtése, pH, hőmérséklet és vezetőképességének 
mérése, stabilizotóp, vízkémia és nyomelemtartalom elemzésére való begyűjtése 
(Szemlőhegyi-barlang, Mátyáshegyi-Pálvölgyi-barlangrendszer, Budai-hegység), Ariadne-bar- 
langrendszer (Pilis). Igénybe vett napok: 20 nap.

NÉPRAJZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika az engedélyezett 24 kutatónapjából az összeset felhasználta. A kutató

napokon levéltári kutatásokat és terepmunkákat végzett, ill. felkészült a tudományos konferen
ciák előadásaira.
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A 2019-ben elkészített 9 db publikációból 6 db kapcsolódik az egyéni kutatási tervben meg
fogalmazott célokhoz:

-  „Amerikás” szakrális kisemlékek a történeti Torna vármegyében.
-  Grékokatolícka cirkev v byvalej Turnianskej zupe. (Torna megyei görögkatolikus egy

házközségek
-  Üvegnegatívok Bódvavendégiből 3 -  Egy parasztcsalád lakodalma
-  Néprajz a közgyűjteményekben -  Herman Ottó Múzeum  (Szerzőtársak: Tóth Arnold, 

Sárközi Ágnes)
-  A parasztélet ünnepi és hétköznapi tárgyai. (Szerzőtárs: Tóth Arnold).
-  Bányászat az egykori Torna vármegyében és ennek kultúrtörténeti emlékei (Szerzőtárs: 

Sári Katalin).

Dr Tóth Arnold  48 kutatónapjából 25 napot használt fel. Két levéltári kutatást végzett:
-  a múzeum 120 éves évfordulója kapcsán megjelentetni kívánt gyűjteménytörténeti kö

tethez a múzeum történetét kutatta a B.-A.-Z. Megyei Levéltárban, a Dobrossy-hagya- 
tékban;

-  és a cserkészet története kapcsán, az 1948-1963 közötti illegális ifjúsági mozgalmakat 
kutatta Budapesten, az Állambiztonsági Szolgálatok Levéltárában.

-  A tervezett harmadik téma, a miskolci németek és a málenkij robot történetének kutatása 
a Miskolci Német Nemzetiségi Önkormányzat kérésére 2020-ra áttolódott.

A 2019-ben elkészített 11 db publikációból 3 db kapcsolódik az egyéni kutatási tervben
megfogalmazott célokhoz:
-  Museum and community. The early period o f  the museum history in Miskolc, 1899

1913. (Múzeum és közösség. A miskolci múzeumtörténet kezdetei, 1899-1913.)
-  Indiánmozgalmak a cserkészetben, 1910-1948.
-  A regöscserkészet, 1920-1948.

Viszóczky Ilona kutatónapjai:
A 2019. 01. 15-én benyújtott kérelemben igényelt és engedélyezett kutatónapok száma: 24 

nap -  ebből igénybe vett 9 kutatónapot.
Külön kérelemben 2019. 11. 04-én kérelmezett és 2019. november 18. -  2020. február 14. 

között engedélyezett kutatónapok: ebből 2019. december 31-ig igénybe vett 6 kutatónapot.
Az igénybe vett kutatónapok során végzett tevékenység:
-  a mezőkövesdi népviselet és a matyó hímzés változásainak vizsgálata,
-  megkezdte a HOM Néprajzi Tárának síktextiljeiből egy gyűjteményi katalógus anyagának 

összeállítását.

TÖRTÉNETI TÁR
Dr. Hajdú Ildikó kutatási programjának megvalósítására 24 kutatónapot kapott és vett 

igénybe.
A többi muzeológus hivatalosan nem igényelt kutatónapot, kutatásaikat külső munkanapok 

igénybevételével végezték.

Kiadott, eladott és raktáron lévő saját múzeumi kiadványok száma, a  remittenda nagy
sága, kezelése és raktározási kérdései, a megoldásra vonatkozó intézkedési terv meg
valósulása
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Feladat Felelős Határidő
A feladat 

teljesítésének 
státusza

Kiadott kiadványok száma: 11

Szakács Róbert 
(2019.01.01-2019.02.24) 
Zahuczky László 
(2019.02.25-2019.12.31)

folyamatosan teljesült

Eladott kiadványok száma: 345

Szakács Róbert 
(2019.01.01-2019.02.24) 
Zahuczky László 
(2019.02.25-2019.12.31)

folyamatosan részben teljesült

Raktáron lévő kiadványok száma: 
90.451

Szakács Róbert 
(2019.01.01-2019.02.24) 
Zahuczky László 
(2019.02.25-2019.12.31)

folyamatosan részben teljesült

A remittenda kiadványok a raktár
ban kerültek elhelyezésre, melyeket 
a jövőben megpróbálunk értékesí
teni, vagy bizományosoknak átadni. 
Az állomány fizikai és vagyoni ér
tékben kifejezett nagysága, továbbá 
védelme megkívánja a megfelelő, 
egylégterű raktár kialakítását. 2019- 
ben 38-féle, összesen 236 db kiad
vány került selejtezésre 348.620,- 
Ft értékben.

Zahuczky László 
(2019.02.25-2019.12.31) folyamatosan teljesült

c) A múzeumi tudományos munka nemzetközi feladatai, kapcsolatai
Dr. Tóth Arnold angol nyelven előadást tartott Nyíregyházán, nemzetközi múzeumtörténeti 

konferencián: Museum and community. The early period of the museum history in Miskolc, 
1899-1914. Collectors, founders, museums in Eastern Europe in the 19th -  20th century. Inter
national conference on museum history. Nyíregyháza, 2019. november 11-13.

Dr. Bodnár Mónika kapcsolatban áll az Eperjesi Tudományos Könyvtár kutatóival, ameny- 
nyiben kutatási témáival kapcsolódni tud, részt vesz az általuk szervezett tudományos konfe
renciákon, ott elhangzott előadását pedig publikálja a szervező intézmény által megjelentetett 
tanulm ánykötetb en.

A Hungarikum -  a matyó népművészet című nemzetközi vándorkiállítás 2019-ben négy len
gyelországi helyszínen került bemutatásra. Kapcsolatfelvétel és kiadványcsere történt Kielce, 
Zielona Góra, Przemysl és Zamosc városok múzeumaival.

2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény

Kutatási témák száma 43 44 48 39
Hazai és nemzetközi kutatási progra
mokban történő részvételek és a résztve
vők száma

5 fő,
3 progr.

10 fő,
8 progr.

5 fő,
9 progr.

5 fő,
8 progr.

A múzeum által megrendezett tudomá
nyos konferenciák száma 3 5 2 2

Konferencián tartott előadások száma 61 48 50 60
A múzeum dolgozói által jegyzett, ma
gyar és idegen nyelvű (külön feltüntetve 
a nemzetiségi nyelveket) tudományos

5 4 2 2
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kiadványok száma (múzeumi kiadvány
ban és külső kiadványban egyaránt)
A múzeum dolgozói által jegyzett, ma
gyar és idegen nyelvű (külön feltüntetve 
a nemzetiségi nyelveket) publikációk 
száma (múzeumi kiadványban és külső 
kiadványban egyaránt)

43

46 magyar, 
7 idegen 
nyelvű (5 
angol, 2 
szlovák)

40 ma
gyar, 8 
idegen 
nyelvű

43 magyar, 5 
idegen nyelvű 
(4 angol, 1 
szlovák)

Kiállítási forgatókönyvek száma 8 13 6 14

Műtárgyvédelem
a) Megelőző műtárgyvédelemmel kapcsolatos 2019. évi feladatok, valamint a tárgyévi 

raktárfejlesztési feladatok megvalósulása (utóbbi esetében forrásmegjelöléssel) 
2019. év elején megtörtént a Tímármalom utcai Raktárbázis új épületének műszaki átadása. 

Ezt követően az intézmény pályázatot adott be a Járásszékhely múzeumok szakmai támogatá
sára, a raktárhelyiségek bepolcozása céljából. Az igénylelt 4 M Ft-os támogatásból 1,6 M Ft-ot 
nyert el a múzeum. A támogatási összegből Dexion Salgó fix rendszerű polcok vásárlására ke
rül sor. A raktárak egy részének gördülő polcos berendezését saját forrásból, régészeti munkák 
bevételéből fedezi intézményünk. Felelősök: Dr. Szolyák Péter, Mogyorósiné Kiss Ibolya, Dr. 
Szörényi Gábor András.

b) Tisztítással, konzerválással, restaurálással kapcsolatos 2019. évi feladatok megva
lósulása

Az intézmény szervezeti keretei között, saját humánerőforrás által végzett:_________________
2017. tény 2018. tény 2019. terv 2019. tény

Restaurálásra, tisztításra, 
konzerválásra szoruló ösz- 
szes műtárgy becsült száma

230 db 290 db nincs adat nincs adat

Tárgyévben állományvé
delmi kezelésbe (restaurá
lás, konzerválás, tisztítás) 
vont összes műtárgy száma

tiszt.: 321db,
+ 81 papírzsák 
konzerv.: 201 db + 1.030 
csomag és 24 doboz

689 db 60 db 391 db

ÁSVÁNYTÁR
Körmendy Regina múzeumnak adományozott ásványaiból a gyűjteménybe kiválogatott 

példányokat tisztításnak vetették alá. Ez jelentős részben portól történő mechanikai tisztítást, 
vízzel történő tisztítást, 25 esetben pedig oxálsavas kezelést jelentett. Összességében mintegy 
350 példányon végezték el a fenti tisztítási eljárásokat.

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének 
státusza

Asványgyűjteménybe 
kerülő tárgyak tisztítása dr. Szakáll Sándor 2019.12.31 teljesítve

Egyéb műtárgyak keze
lése

Bánfalvy Ferenc, Mé
száros Erika, Telekes 
Nagy Krisztina, Tóth 
Edina

2019.12.31. teljesítve

Külső közreműködők által végzett feladatok
Régészeti nagyberuházásokhoz és szakfeladatokhoz kapcsolódó, közbeszerzés keretében vég
zett külső restauráltatás adatai:
-  kerámia leletanyag mosása: 982 db M30-as láda,
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-  kerámia leletanyag válogatása, ragasztása összesen: 161 db M30-as láda (ebből Bükkáb- 
rány: 65 db M30-as láda),
-  restaurálás összesen: 31 db fémtárgy és 47 db kiegészített kerámia.

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének státusza
Régészeti nagyberuházásokhoz 
és szakfeladatokhoz kapcso
lódó mosás, restaurálás

Horváth
Antónia 2019.12.31. folyamatosan zajlik

III. Kiállítási tevékenység

2017. évi tény 2018. évi tény 2019. évi terv 2019. évi tény
Állandó kiállítások 
száma és látogatószáma 

- (db | fő)
10/47101 8/25690 11/35200 12/38913

Időszaki kiállítások 
száma és látogatószáma

- saját épületben 
(db | fő)

- más intézmény
ben ( db|fő)

- külföldön meg
rendezett
(db | fő)

a) 44/54847
b) 2/9087
c) 2/3320

45/26857 20/16300
2/800
1/1000

a) 35/24546
b) 12/18851
c) 4/20100

V ándorkiállítások 
száma és látogatószáma

- hazai (db | fő)
- külföldön meg

rendezett
(db | fő)

a) 1/1310
b) 1/12675

a) 6/13765
b) 1/6320 a) 8/11900

a) 6/10066
b) 3/12500

Befogadott kiállítások 
száma és látogatószáma 
(db | fő)

9/13867 5/3920 1/400 8/9522

A nemzetiségek anyaor
szágában megrendezett 
kiállítások száma és lá
togatószáma (db | fő)

0

Virtuális kiállítások 
száma és látogatószáma 
(db | fő)

HOM Képtár 
virtuális túra

HOM Képtár 
virtuális túra

HOM Képtár 
virtuális túra

HOM Képtár vir
tuális túra

A hozzáférhető mű
tárgyállomány mutatói:

- teljes műtárgyál
lomány száma 
(db)

- kiállításban, lát
ványtárban, ta
nulmányi raktár
ban bemutatott 
tárgyak száma 
(db)

a) 372.405 db
+
kb. 2,05 millió 
leltározatlan 
régészeti lelet

b-c) Interneten 
és kiállításokon 
együttvéve: 
83.224 db

a)
395.485 db 
+ kb. 2 millió 
db régészeti 
lelet 
b+c =
91.344 db

a) 410.000 db 
+ kb. 2,1 mil
lió leltározat- 
lan régészeti 
lelet

b-c) Interneten 
és kiállításo
kon együtt
véve: 95.000 
db

a) 389.216 db 
+ 2,4 millió lel- 
tározatlan régé
szeti lelet

b-c) Interneten és 
kiállításokon 
együttvéve: 
92.011 db
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- interneten hoz
záférhető tár
gyak száma (db)

- a teljes műtárgy
állomány és a 
fentiek értelmé
ben hozzáférhető 
műtárgyállo
mány aránya (%)

d) 22,4% (a 
leltározatlan 
régészet nél
kül)

d) 22,8% (a 
leltározatlan 
régészet nél
kül)

d) 23,6 % (a leltá- 
rozatlan régészet 
nélkül

A tárgyévben megjelent 
tárgykatalógusok és ki
állítási vezetők száma 
(magyar és idegen nyel
ven), példányszáma és 
a hasznosított 
példányok száma 
(db | db | db)

4 db magyar 
nyelvű 2 db 
katalógus 
300-300 pld., 
ebből 150-150 
pld. haszno
sítva és 2 db 
kiállítási ve
zető 300 és 500 
pld., haszno
sítva 300 pld.

1 db magyar 
nyelvű 
katalógus 
(Téli tárlat), 
300 pld., 
hasznosítva 
150 pld.

2 db magyar 
nyelvű

7 db magyar nyel
ven
467 pld 

1 db lengyel

Múzeumpedagógiai 
foglalkozással kiegészí
tett kiállítások száma

20 22 12 9

NÉPRAJZI TÁR
Vándorkiállítások:

1) Könyvtár, Levéltár, Múzeum -  a 25 éves NKA és a közgyűjteményi örökség. Hazai 
vándorkiállítás -  felelős dr. Tóth Arnold, közreműködő: Barsi Csaba

2) Hungarikum -  a matyó népművészet. Nemzetközi vándorkiállítás - felelős dr. Tóth Ar
nold és Viszóczky Ilona, közreműködők: Barsi Csaba, Béki Gyula, Bencze János, Bok
ros György, dr. Hajdú Ildikó, Kákóczki András, Kapusi Krisztián, Páll Gergő, Sárközi 
Ágnes

3) Ősök és hagyományok. Hazai vándorkiállítás. Tokaji Múzeum, 2019. augusztus 18
2019. december 31. (áthúzódó 2020-ra) -  Felelős dr. Bodnár Mónika, közreműködő: 
Barsi Csaba, Bencze János, Béki Gyula, Sárközi Ágnes

4) A Kárpát-medence népviseleteiből -  Barna György Gyűjteménye a miskolci Herman 
Ottó Múzeumban. Hazai vándorkiállítás (molinók). Miskolc, Fényi Gyula Jezsuita Gim
názium, 2019. június 4-7. Felelős: Barsi Csaba

Tárgyévben megjelent kiállítási vezető:
• Viszóczky Ilona -  Viga Gyula: Hingarikum - sztuka ludu Matyó (Hungarikum -  a ma

tyó népművészet). Zamosc, 2019. (36 oldal) Kiadó: Muzeum Zamoskie w Zamosciu / 
Zamoyski Múzeum, Zamosc

RÉGÉSZETI TÁR
-  Elit Alakulat című kiállításunk Elit Alakulat 2.0 néven vándorkiállítássá alakult ettől az 

évtől. Első állomása Románia, Csíkszereda, Csíki Székely Múzeum, ahol 2019.11.25- 
től 2020.04.20.- ig látogatható (felelős: Horváth Antónia).

-  A sárospataki Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeumának 2019.04.03.
2019.06.10. között időszaki kiállításra kölcsönöztünk obszidián eszközöket. A kiállítás 
címe: Obszidián a Tokaji-hegységben: a kőkorszaki Európa ipari központja (felelős: 
Horváth Antónia, Galkó József).
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-  A Miskolci Egyetem rendezte 2019-ben az „Archaeometallurgia Európában elnevezésű 
nemzetközi tudományos konferenciát” . 2019.06.19-21. között. Ehhez kapcsolódóan a 
Görgey úti épületünkben egy fémmegmunkáláshoz kapcsolható tárgyakból rendeztünk 
be egy vitrint. A tárló azóta is megtekinthető, nem bontottuk le (kurátor: Horváth Antó
nia).

-  A Múzeumok Éjszakája országos rendezvénysorozathoz kapcsolódóan a Görgey úti 
épületünkben elkészült A zöldhalompusztai szkíta aranyszarvas című 2020. 03.31-ig 
megtekinthető kamarakiállítás (kurátor: dr. Simon László, Németh Attila).

-  A Régészet Éjszakája országos rendezvénysorozathoz kapcsolódóan 2019.05.24-én 
„Erotika és Erőszak” címmel rendezvényt tartottunk. Ehhez kapcsolódóan egy napra 
berendeztünk a témához illeszkedő leletekből két kiállítást, mely csak egy napig, előre 
lefoglalt időpontban volt megtekinthető, vezetéssel, előadással (felelős: Régészeti Tár).

-  A székesfehérvári Szent István király Múzeum időszaki kiállításhoz kért kölcsön lele
teket Muhi középkori mezőváros lelőhelyről. A kiállítás címe: „Hősök, szentek, hódí
tók- IV. Béla élete és kora”. A kiállítás 2019.08.07.-2019.12.31- ig volt látogatható.

-  A Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár „Magyar világ- Török világ címmel 
a Dunaföldvári Várban rendezett kiállítást, melyhez egy diósgyőri kályhacsempét kér
tek kölcsön. A leletet 2019.04.16-tól 2020. 06.30-ig adtuk kölcsön.

A Régészeti Tár a már önkormányzatok helytörténeti kiállításához, valamint egyéb kiállító
helyeknek kölcsönszerződéssel kölcsönadott tárgyai mellett az alábbi kiállításokhoz adott köl
csön időszakosan leleteket 2019-től:

-  Sajógalgóc Község Önkormányzata: Sajógalgóc- Várheg 2011.évi kutatása és 2014. évi 
fémdetektoros kutatás leletanyagának és a vár történetének bemutatása a helyi közönség 
számára (kurátor: dr. Szörényi Gábor András)

TÖRTÉNETI TÁR
Kiállítási katalógus:
Vámosi Katalin: A harcterek művészei -  Meilinger Dezső és Kövér Gyula, a magyar királyi 

10-es honvéd gyalogezred hadifestői. Kiállításvezető az „Újhely és a Nagy Háború” című idő
szaki kiállítás Központi Kávéházának képzőművészeti egységéhez

a) Az intézmény 2019. évi kiállítási tervének megvalósulása, szöveges bemutatása, illeszke
dése az intézmény küldetésnyilatkozatához és középtávú kiállítási stratégiájához.

Múzeumunk kiállítási repertoárja igen széles, hiszen több -  egymástól jelentősen eltérő -  
gyűjteménnyel rendelkezünk, melyek más-más művészeti vagy tudományos területet ölelnek 
át. A kortárs képzőművészeti tárlatok -  ezen belül is a sokszorosított grafikai kiállítások -  a 
Miskolci Galéria szakmai munkájának köszönhetően hoznak Miskolcra izgalmas kortársművé- 
szeti tárlatokat, ízelítőt adva a helyi közönségnek az aktuális trendekről. Fontos részét képezi e 
munkának a helyi kötődésű alkotók folyamatos bemutatása, számukra kiállítási lehetőség biz
tosítása.

A Thália-ház miskolci színjátszást bemutató színháztörténeti gyűjteménye mellett időszakos 
kiállításaiban kitekintést nyújt a hazai színházi szakmai jelentősebb tematikáiból és már évek 
óta egy-egy kiállítás keretén belül az igen nagy múltú orosz színháztörténeti gyűjteményből is 
szemezget, a moszkvai Bahrusin Színházi Múzeummal történő együttműködés keretében.

A kortárs szcenikai tárlatok, vagy egy-egy tematikus kiállítás biztosítja, hogy azok is magu
kénak érezzék a kiállítóhely kiállításait, akik kevéssé érdeklődnek a miskolci színjátszás törté
nete iránt. Így lehetett Ady kiállítással emlékezni a költő halálának 100. évfordulójának évében 
a Légyott című tárlaton, amelyhez Ady közelebb címmel egész évben tartó rendezvényfolyam 
is társult.
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A Papszeri Kiállítási Épület bezárásával a múzeumnak közkedvelt tárlatokat kellett átmeneti 
időre a látogatók elől elzárni, ami ugyanakkor lehetőség arra, hogy a 2014-ben az Év kiállítása 
címet elnyert Elit alakulat c. tárlat itthon és külföldön más városokban is megmutassa magát.

Évfordulókhoz kapcsolódóan, várostörténeti vonatkozások tekintetében a esetenként a Vá
rosháza aulája szolgál kiállítóhelyként, a CineFesthez kapcsolódó nagysikerű filmplakát kiállí
tás ebben az évben kapott -  remélhetőleg -  új és állandó helyszínt a miskolci Művészetek Háza 
galériájában.

Az intézmény kiállításainak szervezésekor több szempontot is figyelembe vesz:
-  a kiállítás tartalmának helyi kapcsolódását,
-  a kiállítással szemben támasztott közönségigényeket,
-  a kiállítás elvárt indikátorainak, egyéb mutatóinak teljesíthetőségét,
-  a kiállítás kapcsolódását a múzeum gyűjteményeihez.

A kiállítások esetében a korábbi elvárások alapján szeretnénk az ideális látogatószámot 
a fennállás ideje alapján meghatározni. A célunk volt egy olyan rendezett kiállítás-repertoár 
összeállítása, amelyben a kiállítások minimális fenntartási ideje is elég arra, 
hogy hozzájuk kapcsolódóan közönségrendezvények, múzeumpedagógiai foglalkozások 
szervezhetők és időben kiajánlhatók legyenek.

Törekedtünk az állandó kiállítások részbeni (azok egyes egységét érintő) folyamatos 
megújítására is. 2019-ben új, látványos, saját fejlesztésű tárlattal jelentkeztünk a Pannon
tenger Kiállítóépületben. A Dinók Földjén -  MezoZOOikum című tárlatot a közönség örömmel 
fogadta. Ezzel a tárlatunkkal az Év kiállítása címre is neveztünk, s bár e címet nem nyertük el, 
a kiállításért elismerő oklevelet kaptunk.

Elit Alakulat című kiállításunk „Elit Alakulat 2.0” néven vándorkiállítássá alakult ettől az 
évtől. Első állomása Románia, Csíkszereda, Csíki Székely Múzeum, ahol a tárlat 2019.11.25- 
től 2020.04.20-ig látogatható (felelős: Horváth Antónia).

A sárospataki Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeumának 2019.04.03.-2019.06.10. 
között időszaki kiállításra kölcsönöztünk obszidián eszközöket. A kiállítás címe: Obszidián a 
Tokaji-hegységben: a kőkorszaki Európa ipari központja (felelős: Horváth Antónia, Galkó Jó
zsef).

A Miskolci Egyetem rendezte 2019-ben az „Archaeometallurgia Európában elnevezésű 
nemzetközi tudományos konferenciát” . 2019.06.19-21. között. Ehhez kapcsolódóan a Görgey 
úti épületünkben egy fémmegmunkáláshoz kapcsolható tárgyakból rendeztünk be egy vitrint. 
A tárló azóta is megtekinthető, nem bontottuk le (kurátor: Horváth Antónia).

A Múzeumok Éjszakája országos rendezvénysorozathoz kapcsolódóan a Görgey úti épüle
tünkben rendeztük „A zöldhalompusztai szkíta aranyszarvas” című kamarakiállítást. A 120 
éves intézményt 1957-től jelképező fejedelmi leletet és a hozzá kapcsolható szkíta állatábrázo
lásokat bemutató tárlat megvalósítását a Magyar Nemzeti Múzeum is támogatta.. (Kurátor: dr. 
Simon László, Németh Attila).

A Régészet Éjszakája országos rendezvénysorozathoz kapcsolódóan 2019.05.24-én „Erotika 
és Erőszak” címmel rendezvényt tartottunk. Ehhez kapcsolódóan egy napra berendeztünk a té
mához illeszkedő leletekből két kiállítást, mely csak egy napig, előre lefoglalt időpontban volt 
megtekinthető, vezetéssel, előadással (felelős: Régészeti Tár).

A székesfehérvári Szent István király Múzeum időszaki kiállításhoz kért kölcsön leleteket 
Muhi középkori mezőváros lelőhelyről. A kiállítás címe: „Hősök, szentek, hódítók- IV. Béla 
élete és kora”. A kiállítás 2019.08.07.-2019.12.31- ig volt látogatható.

A Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár „Magyar világ- Török világ címmel a 
Dunaföldvári Várban rendezett kiállítást, melyhez egy diósgyőri kályhacsempét kértek kölcsön. 
A leletet 2019.04.16-tól 2020. 06.30-ig adtuk kölcsön.
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Sajógalgóc Község Önkormányzata: Sajógalgóc- Várheg 2011.évi kutatása és 2014. évi 
fémdetektoros kutatásának leletanyagának és a vár történetének bemutatása a helyi közönség 
számára (kurátor: dr. Szörényi Gábor András).

Papszeri Kiállítási Épület
Az épület 2019. április 1-én bezárt. A bezárást az indokolta, hogy az időközben elkészült 

hivatalos statikai vizsgálat életveszélyesnek nyilvánította a tetőszerkezet bizonyos részeit, így 
a múzeum nem vállalhatta az épület további rendeltetés szerinti működtetését. Az áprilisig meg
lévő kiállítások a tavalyi évről nyúltak át, így az Ez sör! című vándorkiállítás és az Elit alakulat 
című állandó kiállítás. A Szemere Bertalan és pályatársai című kiállítást januárban lebontottuk. 
Az erre az évre tervezett kiállításokat kiállítóhely hiányában nem tudtuk a múzeum más épüle
teiben megrendezni.

Herman Ottó Emlékház
A 2014 óta fennálló állandó kiállítás, a „Dicsőség nincsen, csak kötelesség” Herman Ottó 

élete és munkássága címet viseli. Az idei évre terveztünk változtatást: a kiállítás teljes megújí
tását. A benyújtott pályázati összegből az előkészületekre kaptunk 2 millió forintot, a megva
lósításra nem, így a kiállítás megújítása a kiállításhoz tervezett némafilm elkészítésével együtt 
meghiúsult. A megszervezett közművelődési programokat és egyéb rendezvényeket a meglévő 
kiállítás témájához, azaz Herman Ottó sokoldalú munkásságához illesztettük.

Vándorkiállítások a Néprajzi és Történeti Tár szervezésében
• Könyvtár, Levéltár, Múzeum -  a 25 éves NKA és a közgyűjteményi örökség. Hazai 

vándorkiállítás -  felelős Dr. Tóth Arnold, közreműködő: Barsi Csaba
• Hungarikum -  a matyó népművészet. Nemzetközi vándorkiállítás - felelős dr. Tóth Ar

nold és Viszóczky Ilona, közreműködők: Barsi Csaba, Béki Gyula, Bencze János, Bok
ros György, dr. Hajdú Ildikó, Kákóczki András, Kapusi Krisztián, Páll Gergő, Sárközi 
Ágnes

• Ősök és hagyományok. Hazai vándorkiállítás. Tokaji Múzeum, 2019. augusztus 18
2019. december 31. (áthúzódó 2020-ra) -  Felelős dr. Bodnár Mónika, közreműködő: 
Barsi Csaba, Bencze János, Béki Gyula, Sárközi Ágnes

• A Kárpát-medence népviseleteiből -  Barna György Gyűjteménye a miskolci Herman 
Ottó Múzeumban. Hazai vándorkiállítás (molinók). Miskolc, Fényi Gyula Jezsuita Gim
názium, 2019. június 4-7. Felelős: Barsi Csaba

Tárgyévben megjelent kiállítási vezető
• Viszóczky Ilona -  Viga Gyula: HUNGARIKUM sztuka ludu Matyó (HUNGARIKUM 

-  a matyó népművészet). Zamosc, 2019. (36 oldal) Kiadó: Muzeum Zamoskie w 
Zamosciu / Zamoyski Múzeum, Zamosc

Kiállítási katalógus
Vámosi Katalin: A harcterek művészei -  Meilinger Dezső és Kövér Gyula, a magyar királyi
10-es honvéd gyalogezred hadifestői. Kiállításvezető az „Újhely és a Nagy Háború” című
időszaki kiállítás Központi Kávéházának képzőművészeti egységéhez

Feladat Felelős Határidő
A feladat 

teljesítésének 
státusza

.. .A kassai bohém társaság a 
Színházi Újság hasábjain Mikita Gábor jan. 24.-máj. 31. Megvalósult

39/92



A Kassai Tudományos Könyvtár 
vándorkiállítása
A XX. Század első évtizedeinek 
békebeli kassai színházi világát 
idézte meg a kiállítás, amelyen a 
helyi Színházi Újság lapszáma
iba lapozhattak bele a látogatók. 
A vándorkiállítás befogadásával 
folytattuk a kassai művelődési 
intézményekkel való együttmű
ködést, a kassai színháztörténeti 
kutatások hazai bemutatását.
Orosz szezonok. Arcok. Sztá
rok...
A moszkvai Bahrusin Színházi 
Múzeum kiállításával tovább
erősítettük a két intézmény kö
zötti szakmai együttműködést. 
Az időszakos tárlat a miskolci 
operafesztiválhoz kötődően a 
klasszikus orosz balettművészet 
műfajteremtő nagyságait mutatta 
be.

Mikita Gábor jún. 15.-aug. 31. Megvalósult

Légyott
A miskolci operafesztivál és a 
Spanyolnátha művészeti folyó
irat tárlata 
A Spanyolnátha 
művészeti folyóirat 
kiállítása az emeleten a 
kortárs irodalom és 
képzőművészet barátait 
várta az operafesztivál 
kísérőrendezvényeként.

Mikita Gábor jún. 22.-aug. 31. Megvalósult

,,Itt tanultunk meg szeretni...ját
szani ...drámázni...”
A miskolci filmfesztivál kísérő 
rendezvényeként az emlékkiál
lítás a száz éve született Besse
nyei Ferenc miskolci pályakez
dését idézte meg. A tárlat a saját 
gyűjteményi anyagra épült.

Mikita Gábor szept. 13.-dec. 31. Megvalósult

Elit alakulat 2014-2019.szept. Részben megvalósult
Ez sör! Nagy Attila 2018.12.16-2019.

03.31. Megvalósult

A Herman Ottó Múzeum Petró- 
háza több évtizede Szalay Lajos 
állandó kiállításának és a Mis
kolci Galéria grafikai raktárá
nak, illetve a Miskolci Galéria 
könyvtárának helyszíne. 2018-ig 
csak Szalay Lajos állandó kiállí
tása volt jelen a Petró-házban. 
2018. májusától 2019. október 
végéig Fókuszban Szász Endre

Kákóczki
András folyamatos Megvalósult
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című tárlat volt látható. 2019. 
november 10-től Szász Endre és 
Szalay Lajos állandó tárlatai lát
hatóak a Petró-házban, amelyek 
a kiállítási koncepcióval meg- 
egyezőek.
Régészet Éjszakája 
Erotika és erőszak

dr. Szörényi 
Gábor András

2019.05.24. Megvalósult

b) Kiállítások:
Állandó kiállítások felsorolása átogatószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény

Ez víg v áros. 9120 5522 5000 4611
Papszeri Kiállítási Épület: Elit alakulat 10530 5563 3000 606Szemere Bertalan és kora
Herman Ottó Emlékház: „Dicsőség 
nincsen, csak kötelesség” Herman Ottó 
élete és munkássága

4713 1901 1900 2773

A Kárpátok ásványai

19454 12510 20900 27105Oserdei Ösvényeken -  A bükkábrányi 
mocsárciprus-erdő és kora
Dinók Földjén -  MezoZOOikum
Szalay Bibliája (Petró-ház)

816 800 635Fókuszban Szász Endre művészete 
(Petró-ház)
Keresztény szimbolika Feledy Gyula 
művészetében (Feledy-ház) 1050 1281 1000 776

110 éve született Kordos László 0 0 0 78
Herman Ottó Múzeum Képtára 1424 194 1200 2333

Áthúzódó saját időszakos kiállítások felsorolása látogatószámmal (saját é pületben):

Kiállítás címe 2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény Felelős

XXIV. Miskolci Téli Tárlat 489 Madarász
Györgyi

Aszterion háza / Bajkó Dániel 
kiállítása (Miskolcon készült -  
nyitott műterem program 2.)

215 Éliás István

Feledy 90
(2019. március végéig) 150 189 dr. Hajdú 

Ildikó

Új saját időszakos kiállítások felsorolása látogatószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2017. 
évi tény

2018. 
évi tény

2019. 
évi terv

2019. 
évi tény Felelős

,,Itt tanultunk meg szeretni. 
játszani. drám ázni.” 1000 1717 Mikita Gábor

25 éves a Jezsuita Gimnázium 
(2019.04. 12. -  05. 04 .- 
Feledy-ház)

120 131 Kákóczki András

Pazár Éva tárlata (2019. 05. 
30. -  09. 07. -  Feledy-ház) 200 303 dr. Hajdú Ildikó
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Balló Andrea tárlata (2019. 09. 
26. -  11. 16. Feledy-ház) 150 163 Kákóczki András

Urbán Béla László emlékkiál
lítása (2019. 12. 04. -  2020. 
03. 06. Feledy-ház)

50 56 dr. Hajdú Ildikó

Szelfi - Miklós Gábor 
(Mazsaroff-díj 2018) kiállítása 500 280 Madarász Györgyi

Lélekvirágok -  Bánki Ákos ki
állítása (Miskolcon készült -  
nyitott műterem program 3.)

800 472 Madarász Györgyi; 
Éliás István

Valaki önarcképe -  Kondor 
Béla kiállítás 2000 2506 Barkóczi Ákos

Nyitány -  Barabás Márton ki
állítása 500 792 Urbán Tibor

H6t Kunst - Benczúr Emese, 
Cséfalvay András, Csurka Esz
ter, Előd Ágnes, Rabóczky Ju
dit Rita, Szöllősi Géza

- 777 Éliás István

Szent és Profán - Prof. Dr. 
Végvári Lajos emlékére / 
Máger Ágnes kiállítása

1000 596 Éliás István

Utórezgés -  Radics Márta kiál
lítása 1000 1801 Madarász Györgyi

A művészet nem luxus - Mis
kolci Képzőművészeti Szabad
iskola

500 1612
Madarász Györgyi, 
Éliás István, Pirint 

Andrea
Magányos zarándoklataim _ 
Bogdándy Szultán Zoltán kiál
lítása

- 1523 Éliás István

Kettős portré -  lengyel-magyar 
grafikai művésztelep 500 782 Kónya Ábel

Szigeti G Csongor -  Public 
Art Found / Miskolc (Miskol
con készült -  nyitott műterem 
program 4.)

- 876 Éliás István

A fürkésző ember - Koffán 
Károly emlékkiállítás 1000 1727 Barkóczi Ákos

Pontos, mint az atomóra -  
efZámbó István, feLugossy 
László és Szirtes János kiállí
tása

1500 316 Madarász Györgyi

Csönd, béke, fény -  Halmainé 
Fehér Margit kiállítása 500 122 Urbán Tibor

Gregovszki Gábor grafikus ki
állítása - 201 Urbán Tibor

Képremények -  Flaskó Attila 
és Urbán Tibor videó-installá
ciója

- 454 Urbán Tibor

Secco falka III. -  Falfestészeti 
találkozó - 237 Urbán Tibor

Sári angyalai -  válogatás Sza
kács Sára angyalgyűjteményé
ből

- 105 Mikita Gábor
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Országos és nemzetközi kiállítási programok keretében megvalósult kiállítások látoga-
tószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény Felelős

Orosz szezonok. Arcok. Sztá
ro k . 1000 915 Mikita Gábor

Kassai bohém társaság 1500 1852 Mikita Gábor
Az áhítat pillanatai -  Gótikus 
és barokk szobrok a Kassai 
Kelet-szlovákiai Múzeum 
gyűjteményéből

1500 1571 Barkóczi
Ákos

Ezüst Négyszög -  Kárpátok 
Eurorégió Nemzetközi Festé
szeti Triennálé anyaga

2500 787 Kákóczki
András

Jiaodong -  Tradicionális kínai 
papírkivágások -  a Yantai Mű
vészeti Múzeum gyűjteményé
ből

2000 772 Kónya Ábel

A Zemplén festője -  Mousson 
Tivadar kiállítás 1500 911 Barkóczi

Ákos

Kortárs képzőművészet Mis
kolcról (2019. március 23. -  
április 14.)

BWA
Kielce

(Lengyelor
szág)

300 357 Kákóczki
András

NÉPRJAZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika részt vett 2 képzőművészeti kiállítás munkálataiban:
-  Az áhítat pillanatai - gótikus és barokk szobrok c. kiállítás: levelezés, tárgylista és kísérő

szövegek fordítás szlovákról magyar nyelvre (Barkóczi Ákos)
-  Zemplén festője - Mousson Tivadar c. kiállítás: tárgylista és kísérőszövegek fordítás 

szlovákról magyar nyelvre (Barkóczi Ákos)

Országos és nemzetközi kiállítási programok, vándorkiállítások, intézményközi kap
csolatok keretében megvalósult kiállítások látogatószámmal (külső helyszínen):

Kiállítás címe Helyszín 2017. 
évi tény

2018. 
évi tény

2019. 
évi terv

2019. 
évi tény Felelős

Kortárs képzőmű
vészet Miskolcról 
(2019. március 23. 
-  április 14)

BWA Kielce 
(Lengyelország) 300 357 Kákóczki

András

Könyvtár, Levél
tár, Múzeum -  a 
25 éves NKA és a 
közgyűjteményi 
örökség. Hazai 
vándorkiállítás 
(molinók)

Magyarország, 8 
helyszín: Mis
kolc, Budapest, 
Székesfehérvár, 
Kecskemét, Nyír
egyháza, Szol
nok, Kaposvár

2.400

dr. Tóth 
Arnold, mint 
az NKA kol
légiumi tagja

Hungarikum -  a 
matyó népművé
szet. Nemzetközi 
vándorkiállítás

Lengyelország, 4 
helyszín Kielce, 
Zielona Góra, 
Przemysl, 
Zamosc

12.500

dr. Tóth 
Arnold, 

Viszóczky 
Ilona
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Ősök és hagyomá
nyok. Hazai ván
dorkiállítás

Tokaji Múzeum 3.808 dr. Bodnár 
Mónika

A Kárpát-medence 
népviseleteiből -  
Barna György 
Gyűjteménye a 
miskolci Herman 
Ottó Múzeumban 
Hazai vándorkiál
lítás. (molinók)

Miskolc, Fényi 
Gyula Jezsuita 
Gimnázium 1.000 Barsi Csaba

Kvarc- és opálvál
tozatok Erdőhor
vátiból

Vasúttörténeti 
Park, Budapest 10.000 Fehér Béla

Más/világ
Tarnów,
Varsó,Makó, Sal
gótarján

Tarnów,
Varsó,
122.765
látogató

6320 fő 
(Makó, 
Salgó
tarján)

- -
Kertész

Gabriella
Nikoletta

Egyszer volt, hol 
nem v o lt .

Tokaji Múzeum 
és Világörökségi 
Bormúzeum (To
kaj)

4032 fő 
(Tokaj) 2.000 fő -- dr. Csengeri 

Piroska PhD

Elit Alakulat 2.0.
Románia, Csík
szereda, Csíki 
Székely Múzeum

2019.11.
25

2020.04.
20.

Horváth
Antónia

Siessünk segíteni 
a bajban .  -  Len
gyelek a magyar 
szabadságharcban

Városháza, Mis
kolc 270 dr. Spóner 

Péter

A miskolci polgár 
ünnepe -  város
napi ünnepi tárlat

Városháza, Mis
kolc 523 dr. Spóner 

Péter

Jobb, mint a film -  
Plakátkiállítás a 
CINEFEST Mis
kolci Nemzetközi 
Filmfesztiválon

Művészetek 
Háza, Miskolc 108 dr. Spóner 

Péter

Névtelen hősök -  
Isten előtt nem is
meretlenek c. roll- 
up kiállítás az első 
világháború cente
náriumához kap
csolódóan

Herman Ottó 
Gimnázium, Mis
kolc

312 dr. Spóner 
Péter

Mazsaroff Miklós 
festőművész 
Tengerpartok Bul
gáriában, Spanyol
országban és Itáli
ában című emlék
kiállítása

B44 Galéria, Bu
dapest
2019. május 23.- 
augusztus 25.

500 Vámosi
Katalin
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Mazsaroff Miklós 
emlékkiállítás szü
letésének 90. év
fordulójára

Közösségi Ház, 
Alsózsolca 
2019. szeptember 
6-október 31.

700 Vámosi
Katalin

Törő Irén festő
művész kiállítása

Tiszaújváros, 
Művelődési Köz
pont Képzőmű
vészeti Galéria

85 dr. Hajdú 
Ildikó

Kunt Ernő emlék
kiállítás Ózdi Múzeum 73 dr. Hajdú 

Ildikó
Orosz Ottó festő
művész kiállítása MÜHA 64 dr. Hajdú 

Ildikó

Hegyi Árpád Juto- 
csa kiállítás

Miskolc, Bartók 
Béla Zeneművé
szeti Intézet

218 dr. Hajdú 
Ildikó

Balázs Győző Re
formátus Líceum 
fotószakos hallga
tóinak kiállítása

Miskolc, Bartók 
Béla Zeneművé
szeti Intézet

211 dr. Hajdú 
Ildikó

Befogadott időszaki kiállítások felsorolása látogatószámmal

Kiállítás címe 2017. 
évi tény

2018. 
évi tény

2019. 
évi terv

2019. 
évi tény Felelős

Légyott 1.000 900 Mikita Gábor
Nyílt tér - Mezőszemerei Művé
szeti Alkotótábor kiállítása 1.077 Madarász Györgyi

Szalay 110 - Az argentin perió
dus 2.343 Kákóczki András, 

Kónya Ábel
Ötvenöt -  Síró Lajos fotókiállí
tása 561 Madarász Györgyi

Ez sör! 50 400 160 Nagy Attila

c) Látogatottság:
A Herman Ottó Múzeum évről évre jó  adatokat produkál, melyek bizonyítják, hogy a mú

zeum hatékonyan éri el közönségét. A látogatószám mérésének módszerei folyamatosan fino
modnak, évek óta a lehető legpontosabb mérésre törekszünk. A látogatottság mutatói azonban 
összetett folyamatokat is rejtő számok, amelyek elemzése sok részfolyamatot képes láthatóvá 
tenni. A múzeum a látogatásismétlések számának növelésére törekedve szeretné az irányába 
már elkötelezett látogatókat folyamatosan az intézmény hatósugarában tartani. Fontosnak tart
juk, hogy múzeumunk közösségi intézményként a helyi társadalom szerves részeként végezze 
munkáját. A 2018-ban a Cselekvő közösségek -  aktív közösségi szerepvállalás címet viselő 
EFOP programban is támogatott önkéntes programunk 2019-ben is nagyszámban vonzotta a 
szépkorú közönséget. Kiváló ellenpólus a 2014-től működtetett (és ebben az évben a legjobb 
fogadó címet is elnyert) Iskolai Közösségi Szolgálatunk, amelyben minden évben, így 2019- 
ben is jelentős számú diák ismerkedik a múzeumi munkával. Mindkét csoportra látogatói bá
zisként tekintünk, mert úgy véljük, a személyes tapasztalat a leghatékonyabb mód a látogató 
elégedettségének növelésére.

2018-ban kimagasló látogatószámot értünk el, hiszen a SEUSO kiállítás egyik hazai hely
színeként három hét alatt közel 25 ezren látogattak el hozzánk. Teljesen nyilvánvaló, hogy ilyen 
számot nem tudtunk elérni ebben az évben, ezért, ha a tárgyév látogatói adatait elemezzük, 
célszerű a 2017-es évet bázisévként megjeleníteni.
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Nem csak a látogatószám beszédes, de érdekes lehet annak összetétele is. A legnagyobb 
problémát az ingyenes látogatók felülreprezentálása jelenti. Különösen az állandó kiállítások 
esetén érződik, hogy a túl széles körre tárt ingyenesség egyfelől látogatószám csökkenést, más
felől bizonyos mérvű „elértéktelenedést” eredményez. A Kormányrendeletben megszabott ked
vezmények átgondolása időszerű lenne. Múzeumunk támogatja kedvezmények nyújtását, sok 
esetben mi magunk is ajánlunk fel ingyenes vagy kedvezményes belépési lehetőséget ajándék 
bérlet formájában, de nem tartjuk jó  üzenetnek az indokolatlanul széles körű, évi több alkalmat 
is magába foglaló, általánosan és mindenkire (intézményre, látogatóra) egyformán érvényes 
ingyenességet, mivel ennek egyik képzete az ingyenes=értéktelen attitűd kialakulását erősíti.

A látogatószám csökkenésének okai:
-  A Herman Ottó Múzeum Papszeri Kiállítási Épületének bezárása (a szakvélemény szerint 

az épület állapota a látogatók fogadását nem teszi lehetővé), ez a döntés önmagában 10 
ezer fő feletti látogatószám csökkenést eredményezett.

-  Ebben az évben az intézmény munkatársai százalékosan lényegesen nagyobb arányban 
szerveztek programot (rendezvény és kiállítás) külső helyszínen. Emiatt a külső helyszí
nen rendezett események látogatói száma a korábbi évekhez képest sokkal magasabb. 
Mivel a humán erőforrást a külső rendezvények szervezése kötötte le, kevesebb lett emiatt 
a kiállításokat kísérő, saját épületben rendezett program. A további (2017. bázisévhez 
viszonyított) 4-6 ezres csökkenést pedig ez a tény okozta.

-  Számos olyan ún. rétegközönséget megszólító program volt, amely témáját vagy műfaját 
tekintve egy-egy kisebb létszámú célcsoport elérését tűzte ki. Pl. a Minta nélkül című 
sorozat, amely workshop jelleggel, maximalizált számú résztvevővel zajlott.

2018-ban a SEUSO kiállítás közel 25 ezres látogatószáma outlier adatot eredményezett, te
hát téves lenne a 2019. évi tényadatot ahhoz hasonlítani.

Mutatók 2017. évi 
tény

2018. 
évi tény

2019. 
évi terv

2019. 
évi tény

Összes látogatószám 63.489 82.490 75.000 46.227
ebből: teljes árat fizető látogató 5.119 13.769 15.000 7.429

kedvezményes árat fizető 20.992 21.849 30.000 17.878
ingyenes 37.387 46.872 30.000 20.920

ebből diák látogatók 16.112 16.128 20.000 13.496
ebből külföldi látogatók (becsült százalék) 18% 20% 25% 25%

Az adatokat kérjük a muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről 
szóló 194/2000. (XI. 24.) Korm. rendelet alapján nyilvántartani.

d) A muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről szóló 194/2000. (XI.24.) 
Korm. rendelet 2. § (2) bekezdésében foglaltak alapján nyújtandó kedvezménynek a mu
zeális intézmény által meghatározott napjai, havi bontásban.

Január 6., Február 3., Március 3., Április 4., Május 5., Június 2., Július 7., Augusztus 4., 
Szeptember 1., Október 6., November 3., December 1.

e) Nyitva tartás: 305 nap/év. (az ünnepi nyitva tartás jellemzői, különös tekintettel a nem
zeti ünnepekre)

A nemzeti ünnepeken kiállítóhelyeink nyitva tartottak. Látogatható volt intézményünk 
Húsvétvasárnap, Pünkösd vasárnapján, Május 1-jén is.
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f) Látogatói kedvezmények
Belépőkártyák
2019-ben a Miskolci Galéria tagintézményben bevezettük az ún. szakmai jegyet. A jegy a 

Miskolci Galéria tagintézmény kiállítóhelyeire válható, 200 Ft/fő áron. Szakmai jegyet válthat: 
bármely művészeti ágat érintően tanulmányokat folytató diák, ilyen területeken dolgozó oktató, 
országos hatókörű művészeti szervezet, társaság tagja, aki tagságát bármely módon igazolni 
tudja (akár a tagdíj befizetésének bizonylatával). A Galéria kiállítóhelyein aktuálisan kiállító 
alkotó vendégei abban az esetben, ha őket a kiállító művész kíséri (kivéve iskolai osztályok 
szervezett csoportjai). Magángalériák, alapítványi vagy egyéb fenntartású művészeti intézmé
nyek, alkotóházak munkatársai, a régióban aktuálisan működő művésztelepek résztvevői.

HUNGARY CARD -  MezoZOOikum Kártya. A Hungary Carddal közösen kidolgozott új 
kártyát. A kártya kizárólag a Hungary Card Partner katalógusban foglalt feltételeknek megfe
lelően, a Magyar Turizmus Kártyával váltható, 1 fő részére és a megadott helyszínekre hasz
nálható.

Egyéb kedvezmények
A Petró-ház, a Feledy-ház és az Alkotóház tárlatai, rendezvényei térítésmentesen látogat- 

hatóak. A múzeum fenntartja a jogot arra vonatkozóan, hogy ezekben a házakban alkalman
ként belépődíjas eseményeket rendezzen. Az eltérő díjszabású, előre meghirdetett progra
mokra történő belépés csak jegyváltással lehetséges. Továbbra is együttműködünk a Nagycsa
ládosok Országos Egyesületével.

NOE családi belépő 3000 Ft
A NOE családi belépő kizárólag érvényes NOE tagkártyával váltható, maximum 6 fő ré

szére biztosítja a múzeum valamennyi kiállítóhelyének egyszeri, egy napon történő megtekin
tését. A családi belépők érvényesek nem csak a szülőkkel, de a nagyszülőkkel érkező gyerme
kek számára is. A belépő kizárólag a főépületben váltható.

10%-os kedvezmény a Magyar Autóklub tagsági kártya, továbbá a SYC (Show Your Card & 
Save) emblémával rendelkező társklub kártya tulajdonosának és kísérőjének, valamint az 
IBUSZ által szervezett utazások résztvevőinek. 10%-os kedvezmény a Szállás.hu oldalon fog
lalók és kuponnal érkező látogatók részére, a múzeum főépületében, kizárólag a Pannon-ten
ger Múzeum tárlataira és a Képtárba együttesen érvényes, teljes jegyekre vonatkozóan.

50%-os kedvezmény a Pannon-tenger Múzeum megtekintésére a Magyar Minerofil Társa
ság tagjai részére tagságuk igazolása esetén.

Díjtalan belépésre jogosult az állandó és időszaki kiállításokra
• az EGT (Európai Gazdasági Térség) állampolgára,
• a 6. életévét be nem töltött kiskorú,
• a fogyatékos személy és kísérője (legfeljebb 1 fő),
• a miniszter által kiadott szakmai belépővel rendelkező,
• az országos hatáskörű közgyűjteményi szakmai szervezet tagja, amennyiben tárgyévre 

érvényes bélyeggel ellátott igazolvánnyal rendelkezik (Pulszky Társaság, Magyar 
Könyvtárosok Egyesülete, Magyar Levéltárosok Egyesülete),

• a közoktatásban dolgozó pedagógus (érvényes pedagógusigazolvánnyal),
• a 70. életévét betöltött személy (A jogosultságot igazolni kell!),
• a Nemzeti ünnepeinken (Március 15., Augusztus 20., Október 23.) mindenki, állam

polgárságra való tekintet nélkül,
• az ICOM kártyával rendelkező személy,
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• a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége tagintézményeiben dolgozó munkatárs, a 
Szövetség által kiállított igazolás alapján.

Kedvezményes nap -  minden hónap első vasárnapja
A kedvezményes napon díjtalanul látogathatják az intézmény állandó kiállításait:

26 év alatti személy, aki két 18 év alatti személy kísérője, és közeli hozzátartozónak 
minősül (legfeljebb 2 fő).

g) A látogatószám növekedését és a múzeumi szolgáltatások minőségét elősegítő új kezde
ményezések, szolgáltatáscsomagok és készpénzkímélő eszközök

Miskolci fejlesztés a Miskolc Pass Turisztikai kártya, amelyet múzeumunkban előszeretettel 
használ a közönség, s amelynek létezik már kifejezetten gyermekekre fejlesztett verziója is. A 
múzeum központi épületében lehetőség van bankkártyás fizetésre, ami kiküszöböli a készpénz 
használatát. A Hungary Card és a szallas.hu-val kötött megállapodásban rögzített kupon felmu
tatása szintén ilyen lehetőséget biztosít.

h) Látogatószám növelésének tervezett stratégiája
A stratégia részletes kibontása a kommunikációs kampánynál olvasható.

i) Az épületen belüli információs eszközök
Az épületen belüli információs eszközök a GDPR-nak megfeleltetve lettek kihelyezve.

j)  Múzeumi bolt, büfé, kávézó
A múzeum kiállítóhelyein jelenleg nem üzemel.

k) Az akadálymentesítés helyzete
Teljesen akadálymentes épület a központi épület (Képtár és a „Pannon-tenger Múzeum” 

Kiállítóépület). Részben akadálymentes a Miskolci Galéria Rákóczi-háza (műemlék) és a 
Feledy-ház. Nem akadály mentesíthető a Thália-ház, Petró-ház, Papszeri Kiállítási Épület, 
Herman Ottó Emlékház.

l) Fogyatékkal élők (látás- és hallássérültek) fogadása a múzeumban 
Fogyatékkal élőket alapvetően kísérőkkel tudunk fogadni, s ily módon történő érkezésük a 

biztosított.

IV. Szolgáltatási feladatok

1. Közönségkapcsolatok:
A Herman Ottó Múzeumban a frontline személyzet közönségkapcsolati munkája 2019-ben 

részben a Marketing és Kommunikációs Osztályon belül zajlott. 2017-ben vezetői döntés alap
ján a frontline személyzet újfent az adott kiállítóhelyekhez, illetve a főépület tekintetében a 
Múzeumpedagógiai Osztályhoz került, a korábbi, egységesen a Marketing Osztályhoz tartozó 
felfogással ellentétben. Eredetileg 2015-ben szintén igazgatói döntés alapján a múzeum teljes 
frontline személyzete a Marketing Osztályhoz került. Ekkor elindult egy szakmai felkészítő 
munka, amely a Frontline Fórum elnevezésű programban koncentrálódott. A fórum nem csak 
a szakmai fejlődést elősegítő előadásokat, tréningeket jelentett, de egy olyan kommunikációs 
platformot is, ahol a tárlatvezető teremőr munkatársak a saját munkakörükre érvényes temati
kákat, problémákat, feladatokat át tudták tekinteni, ebben segítséget kaptak más szakterületek 
munkatársaitól. 2017-től nehezebb volt ezeket a fórumokat olyan módon megrendezni, hogy
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azok egy egységes követelmény- (elvárás) rendszert is jelöltek volna az érintett munkatársak 
felé. 2019 tavaszán a megbízott igazgató döntése alapján a frontline személyzet újra a Marke
ting és Kommunikációs Osztály részeként folytathatja a szolgáltató múzeumként való megje
lenéshez szükséges felkészítő munkát.

A Marketing és Kommunikációs Osztály szerepe a miskolci múzeumi rendszerben
A feladat igen összetett, hiszen a kommunikációs stratégia megvalósításán túlmenően napi 

szinten a rendezvényekkel összefüggő teendők, a frontline munkatársak munkaszervezése, a 
sajtókapcsolatok, a partneri kapcsolatok (ezen belül a protokoll kapcsolatok) szervezése is ezen 
osztály feladata. A legfontosabb - és még előttünk álló -  feladat a szolgáltató múzeum kritéri
umainak múzeumunkra érvényes kidolgozása és megvalósítása. Ezt a munkát nehezíti, hogy 
jelen pillanatban egyik kiállítóhelyünkön sincsen múzeumi bolt, kávézó és sajnos sok kényelmi 
funkció is hiányzik. 2019-ben az Osztály feladata a létszámhiány és a kényszerű kiállítóhely 
bezárással járó látogatószám csökkenésében is tapasztalható anomáliák kompenzálása volt. 
Ezek egy része kommunikációs, más része szervezési kérdés.

A Marketing Osztály segítségével a Herman Ottó Emlékházban megindult közösségi kert
program egy olyan pozitív folyamat elindítója lett, amellyel sikerült ennek a háznak a látoga
tottságát növelni és programjai által a helyi (városi és agglomerációt érintő) esemény kínálatban 
jól pozícionálni. Nagyon jól sikerült a Múzeumok Majálisára történő kitelepülésünk, ahol két 
sátorral voltunk jelen. A Múzeumok Éjszakája programjait erős kommunikációs kampány tá
mogatta, ezt az eseményt a Tesco Rádió napi 480.000 látogatószámú miskolci áruházában és 
két, Miskolchoz közeli város áruházában hirdettük, amellyel összesen 950.000 egyedi vásárlót 
értünk el. A Múzeumok Éjszakája rendezvényt azért is tartjuk sikeresnek, mert ebben az évben 
jelentős bevétel növekedést tudtunk elérni.

Kiemelendő esemény a Múzeumok Őszi Fesztiválja, melyre múzeumunk idén is elnyert tá
mogatást. A szeptembertől novemberig tartó fesztivál alatti kedvenc programjainkat csak ebben 
az időszakban éri el a közönség: ilyen a Krimi-körút a múzeumban (egy rejtély megoldására 
irányuló felfedező játék 4-5 fős csapatoknak) a Tárlat-túra vagy az Óvodapedagógusok napja.

Idén novemberben a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége közgyűlése és ezzel együtt a 
120 éves Herman Ottó Múzeum jubileumi múzeumi napja szintén kiemelt programunk volt. Az 
érték összeköt — Múzeumi jövőkép, 120 év tükrében című konferenciánk helyszíne a miskolci 
Városháza díszterme volt. A kétnapos esemény első napján a Szövetség közgyűlése zajlott, a 
második napon a Herman Ottó Múzeumot köszöntő, a múzeumi történésekre emlékező 
előadások kaptak helyet. Nem túlzás azt állítani a miskolci múzeumra figyelt ezen a két napon 
a múzeumi szakma.

2019-ben immár ötödik alkalommal rendeztük meg a Legyen az ünnep valóban ünnep! - 
Meglepetés a cipősdobozban címet viselő akciónkat, melynek keretén belül gyűjtjük a 
rászorulóknak a cipősdoboz-ajándékokat. Évek óta partnerünk a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Megyei Család, Esélyteremtési és Önkéntes Ház (CSEÖH), akinek segítségével közvetlenül az 
érintett családoknak adjuk át az ajándékokat. A Képtári Karácsony című rendezvényt azért 
hoztuk létre, hogy ez legyen az a jeles alkalom, amikor a megajándékozottak a múzeumban 
plusz ajándékként tárlatvezetést is kapnak és partnerünk jóvoltából egy kis vendéglátásban is 
részesülnek. Idén is több mint háromszáz cipősdobozt sikerült összegyűjtenünk. A látogatók a 
kiállítóhelyekre hozzák be a dobozokat, melyekért belépőjegyet kapnak.

Ha sorra vesszük a Marketing Osztály feladatait, nem mehetünk el szó nélkül a 
csapatépítésre fordított munka mellett sem. Intézményünk több mint száz munkatárssal 
dolgozik, nagyon fontos az együttműködés, a csapatmunka, a csapatkohézió kialakítása. A 
többféle lehetőség közül 2019-ben a kirándulást választottuk: első alkalommal júliusban 
természetjáró túrát szerveztünk Szentlélekre, ahol megtekintettük a Pálos kolostorromot és 
megemlékeztünk Örvény-kőn a Jókai szobornál az 1848-49-es szabadságharc 170.
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évfordulójáról és koszorút helyeztünk el az emlékműnél. A Herman Ottó Múzeum Történeti 
Tárának munkatársai kiselőadás formájában elevenítették fel Jókai bujdosását a Bükkben, a 
kolostorromnál a múzeum régészei tartottak előadást a pálosokról.

Második alkalommal decemberben Múzeumváros címmel rendeztünk városi sétát olyan 
miskolci kiállítóhelyekre, amelyek nem múzeumunk részei (Postatörténeti kiállítóhely, 
Távközlési kiállítás) és a sokak által még nem látott Arborétumba. A rendezvényt az 
Aranykorona étterem látványpincéjében zártuk.

Múzeumközi együttműködésünk keretében a nyíregyházi és a kassai múzeummal 
szervezünk látogatásokat a munkatársak részére, ebben az évben Kassán jártunk a Kelet
Szlovákiai Múzeum meghívásának eleget téve.

Az intézmény 2019. évi közművelődési tevékenységének szöveges bemutatása
Az intézmény közművelődési tevékenységét a kiállítóhelyek között összehangoltan végzi, a 

közönségprogramok kiindulási pontja minden esetben a gyűjteményhez, vagy az adott kiállí
táshoz való kapcsolódás. Több eseményt állandó, külsős partnereinkkel, együttműködő civil 
szervezettekkel közösen valósítunk meg. A rendezvények összeállításánál a fő szempontunk 
az, hogy minél több korcsoportot megszólítsunk.

Feladat Felelős Határidő
A feladat 

teljesítésének 
státusza

Január
Január 15. kedd, 17.00 előadás -  Papszeri Kiállító 
Épület
Századfordulós városrendezési tervek 
A Miskolc anno előadássorozat 3. előadása

Január 22. 17.00 kiállításmegnyitó -  Miskolci Ga
léria
Miklós Gábor grafikusművész, a 2018-as 
Mazsaroff-díjas #SZELFI Etűdök portréra című ki
állítása

Január 22. kedd 16.00 kiállításmegnyitó -  Színész
múzeum
A kassai bohém társaság a Színházi Újság hasáb
jain

Január 22. kedd 17.00 Zenés összművészeti est -
Színészmúzeum
KomPozíció
Szurasenkó Dániel, magyar rekorder és művészba
rátai

Február
Február 5. kedd 15.30 előadás -  Alkotóház 
Minta nélkül III. -  L. Ritók Nóra művészetpedagó
giai workshop

Február 7. csütörtök 17.00 előadás -  Papszeri Kiál
lítási Épület
A párizsi emigráció - Dembinszki a Szemere-család 
szalonjában

A határidőket 
az események 
megvalósítási 
időpontjai je
lölik

A táblázatban 
jelölt feladatok 
megvalósultak.
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Február 16. állandó kiállítás -  „Pannon-tenger Mú
zeum” Kiállítóépület 
Dinók Földjén -  MezoZOOikum

Február 21. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Miskolci Galéria
Bánki Ákos festőművész Lélekvirágok című kiállí
tása

Február 21. csütörtök 17.00 előadás -  Papszeri Ki
állítási Épület
Sörfőzés a 18-19. századi Magyarországon, külö
nös tekintettel Miskolcra és Tokajra

Február 23. szombat 11.00 koncert -  Papszeri Kiál
lítási Épület
Zenei Szemere-szalon: Keringőkirályok Pest-Bu- 
dán

Február 26. kedd 17.00 előadás -  Papszeri Kiállí
tási Épület
Avasi borházak és a svájci stílus

Február 28. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Miskolci Galéria
Valaki önarcképe -  Kondor Béla monotípiái

Március
Március 7. csütörtök 17.00 -  Papszeri Kiállítási 
Épület
Miskolc anno rendezvénysorozat
Miskolci macskakövek a XX. század első felének
magyar irodalmában -  előadás

Március 7. csütörtök 10.00 -  Herman Ottó Mú
zeum Régészeti Tár
Északkelet-magyarországi Regionális Régészeti 
Konferencia

Március 9-10. szombat-vasárnap -  Herman Ottó 
Múzeum Ásványtár
XXXVII. Miskolci Nemzetközi Ásványfesztivál

Március 21. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria 
Hat Kunszt -  kiállításmegnyitó

Március 21. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria 
Barabás Márton Nyitány c. kiállítása -  
kiállításmegnyitó

Március 27. szerda 10.00 - Színészmúzeum 
Színházi világnap -  nonstop program

Március 28. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria
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Bánki Ákos tárlatvezetése a Lélekvirágok c. kiállí
tásán és Tiltott absztraktok című filmjének vetítése

Március 28. csütörtök 17.00 -  Papszeri Kiállítási 
Épület
Miskolc anno rendezvénysorozat 
A régi város festett, rajzolt emlékképei -  előadás

Április
Április 10. szerda 17.00 - Színészmúzeum 
Ady közelebb

Április 11. csütörtök 17.00 -  Teátrum Pincehely 
Galéria
Gregovszki Gábor képzőművész kiállítása

Április 12. péntek 18.00 -  Feledy-ház 
Jezsu 25
Kiállítás a jezsuita gimnázium egykori diákjainak 
alkotásaiból

Április 23. kedd -  Herman Ottó Múzeum Földtörté
neti és Természetrajzi Tár 
Föld Napi geoséta

Április 25. 17.00 
Megszólaló Kezek koncert

Május
Május 7. kedd 14.00 - 16.00 - Herman Ottó Mú
zeum Néprajzi és Történeti Tár 
Honismereti kutatók szakmai napja (HOM és a B.- 
A.-Z. Megyei Honismereti Egyesület közös prog
ramja)

Május 8. szerda 17.00 -  Miskolci Galéria 
A Rákóczi-házban Bukta Imre képzőművész elő
adása és beszélgetés a Mezőszemerei Művésztelep 
kiállításának kapcsán

Május 9. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria 
Szent és profán (In memoriam prof. dr. Végvári La
jos)
Máger Ágnes festőművész kiállítása

Május 15. szerda 17.00 - Színészmúzeum 
ADY KÖZELEBB
Beszélgetés a múzeumi olvasószobában

Május 16. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria 
UTÓREZGÉS
Radics Márta keramikusművész kiállítása

Május 24. péntek -  Herman Ottó Múzeum Régé
szeti Tár
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Május 30. csütörtök 17.00 -  Feledy-ház 
Pazár Éva képzőművész tárlata 
Az ismert miskolci rajzpedagógus visszatekintő, át
fogó egyéni kiállítása

Június
Június 1. szombat 10.00-16.00 -  Herman Ottó Em
lékház
Bogaras-nap a Peleházban Interaktív élménypeda
gógia foglalkozás

Június 6. csütörtök 17:00 kiállításmegnyitó -  Mis
kolci Galéria 
Az áhítat pillanatai
Gótikus és barokk szobrok -  A Kassai Kelet-szlo
vákiai Múzeum kincsei

Június 15. szombat 17.00 kiállításmegnyitó - Szí
nészmúzeum
Orosz szezonok. Sztárok. Arcok. Sorsok. 1909
1929 - Anna Pavlova, Nyizsinszkij és kortársaik

Június 22. szombat 17.00 
Múzeumok Éjszakája

Június 29. szombat 10.00 Hagyományőrző rendez
vény -  Herman Ottó Emlékház 
Pele-kama. Erszénylabda-bemutató

Július
Július 13. 10.00 -  Herman Ottó Emlékház 
Madaras Nap

Július 17. 17.00 -  Színészmúzeum 
LIMONÁDÉ zenei est

Augusztus
Augusztus 8. 17.00 -  Miskolci Galéria
Ezüst Négyszög kiállításmegnyitó
Kárpátok Eurorégió Nemzetközi Festészeti
Triennálé

Augusztus 13. 18.00 -  Színészmúzeum 
LIMONÁDÉ zenei est

Szeptember
Szeptember 5. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Teátrum Pincehely Galéria

„Fatelep” -  Secco falka III.
Kortárs magyar képzőművészek kiállítása

Régészet Éjszakája -  A régészet „sötét” oldala
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Szeptember 13. péntek 17.00 kiállításmegnyitó -
Színészmúzeum
Bessenyei 100
,,Itt tanultunk meg szeretni.. .játszani.. .drá- 
mázni...”
Bessenyei Ferenc emlékkiállítás

Szeptember 13-23. kiállítás, Művészetek Háza -  
Herman Ottó Múzeum Történeti Tár 
Jobb, mint a film

Szeptember 14. 17.00 -  Miskolci Galéria 
Kettős önarckép
Fiatal lengyel és magyar grafikusok kiállítása

Szeptember 17. kedd 15.00 és 17.00 - Színészmú
zeum
Intermezzo koncertek 
A mágikus klezmer

Szeptember 20. csütörtök 15.00 -  Miskolci Galéria 
Wang Wen, a tárlat kurátorának, rendhagyó tárlat
vezetése
és Liang Qiaoyan, a kínai papírkivágás mesterének, 
bemutatója a közönség aktív bevonásával.

Szeptember 23. -  november 10.
Múzeumok Őszi Fesztiválja 
Programok:
Beavató mesék
Katasztrofizmus a képzőművészetben 
Névtelen hősök -  Isten előtt nem ismeretlenek 
Tárlat-túra
Háborúban sem hallgatnak a múzsák 
Herman Ottó bakancsában 
Krimi-körút a múzeumban

Szeptember 26. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Feledy-ház
Balló Andrea festőművész kiállítása

Szeptember 27. péntek 17.00 kiállításmegnyitó -  
Miskolci Galéria 
Magányos zarándoklataim
Bogdándy Zoltán Szultán képzőművész kiállítása

Október
Október 10. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Miskolci Galéria
Mousson Tivadar, a Zemplén festője

Október 15. kedd 15.00 és 17.00 - Színészmúzeum 
Intermezzo Koncertek 
Brémától Miskolcig
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Október 17. csütörtök 17.00 kiállításmegnyitó -  
Miskolci Galéria 
A fürkésző ember
Koffán Károly (1909-1985) emlékkiállítása

Október 26. szombat 09.00 -  16.00 -  Herman Ottó 
Emlékház
Herman Ottó nyomán - családi nap

Október 30. 15.00 -  Színészmúzeum 
Ady közelebb

November
November 11. -  Petró-ház 
Fókuszban Szász Endre művészete II.
Új válogatás Szász Lula hagyatékából és a Herman 
Ottó Múzeum gyűjteményéből.

November 11. -  Petró-ház 
Szalay bibliája
Válogatás Szalay Lajos Ó- és Újszövetségi témájú 
alkotásaiból a Herman Ottó Múzeum és a Miskolci 
Galéria gyűjteményéből.

November 13. szerda -  Színészmúzeum 
Óvodapedagósuk napja

November 19. kedd 17.00 -  Színészmúzeum 
Intermezzo-koncert - Szférák zenéje

November 20. 16.00 -  Színészmúzeum 
Ady közelebb

November 21. csütörtök 16.00 -  Miskolci Galéria 
Bogdándy Szultán és Szigeti G. Csongor képzőmű
vészek kiállításainak katalógusbemutatókkal egy
bekötött 
finisszázsa

November 27-28. MMJV Polgármesteri Hivatal 
Díszterem és Miskolci Galéria 
Az érték összeköt -  Múzeumi jövőkép, 120 év tük
rében

Az MVMSZ közgyűlése és a vidéki múzeumok 
konferenciája a 120 éves Herman Ottó Múzeumban

November 28. csütörtök 17.00 -  Miskolci Galéria 
Ötvenöt
Síró Lajos fotókiállítása

November 28. csütörtök 16.30 -  Színészmúzeum 
Thalia papjai a hadifogolyszínpadokon -  színház
történeti beszélgetés
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December
Miskolci Galéria -  Rákóczi-ház (Miskolc, Rákóczi 
u. 2.)
2019. december 4. (szerda) 17 óra

URBÁN BÉLA LÁSZLÓ grafikusművész
kiállításmegnyitój a
LESZAKADT SZÁRNYÚ EMBER

Teátrum Pincehely Galéria (Miskolc, Déryné u. 3.) 
2019. december 5. (csütörtök) 17 óra

SÁRI ANGYALAI - Válogatás Szakács Sára an
gyalgyűjteményéből

Miskolci Galéria -  Rákóczi-ház (Miskolc, Rákóczi 
u. 2.)
2019. december 7. (szombat) 12 óra
Pontos, mint az atomóra - Megnyitó az Új Modern
Akrobatika performanszával
efZámbó István, feLugossy László és Szirtes János
kiállítása

December 14. szombat, 10 óra
Herman Ottó Múzeum központi épületet
Képtári Karácsony__________________________

A közművelődési tevékenység részletezése 
ÁSVÁNYTÁR

37. Miskolci Nemzetközi Ásványfesztivál 
Helyszín: Miskolci Egyetem.
Társrendezők: Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kara és University Sportmarke

ting kft. Az ásványfesztiválon mintegy 110 kiállító és 6000 látogató vett részt.
Az ásványfesztivál műsorfüzetét Fehér Béla szerkesztette. Az ásványfesztivál tematikus ki

állítását az év ásványáról, a galenitről dr. Szakáll Sándor rendezte. Az ásványfesztiválon mű
ködő Földtudományi Játszóházat Berentés Ágnes vezette.

Ismeretterjesztő előadások:
-  Berentés Ágnes: Millió csillagos szállásokon; Edelényi Szent Miklós Görögkatolikus Ál
talános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola. Résztvevők száma: 50 fő.
-  Berentés Ágnes: Közösség + természet + sport + csapat = Barlangászat; Edelényi Szent 
Miklós Görögkatolikus Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola. Résztvevők 
száma: 50 fő.
-  Berentés Ágnes: Barlangok, barlangászat országhatáron belül és kívül „Herman Ottó nyo
mán” családi nap, Herman Ottó Emlékház, Lillafüred. Résztvevők száma: 23 fő.
-  Fehér Béla: Kollerit, egy új ásványfaj Magyarországról (2019. március 9, Miskolci Egye
tem). Résztvevők száma: 36 fő.
-  Fehér Béla: Magyarországi ásványok a Herman Ottó Múzeum gyűjteményében (2019. ok
tóber 29, Miskolci Galéria). Résztvevők száma: 23 fő.
-  Fehér Béla: Rézásványok átalakulásai (2019. november 20, Tudományos Ismeretterjesztő 
Társulat, Budapest). Résztvevők száma: 26 fő.
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-  dr. Szakáll Sándor: Galenit, az év ásványa (2019. március 9, Miskolci Egyetem). Résztve
vők száma: 36 fő.

Magyar Minerofil Társaság
Az Ásványtár épülete a központja az ásványbarátokat tömörítő országos civil szervezetnek, 

a Magyar Minerofil Társaságnak. Ennek vezetésében Fehér Béla alelnökként, dr. Szakáll Sán
dor pedig vezetőségi tagként vesz részt. A társaság színes folyóiratának, a Geodának Fehér Béla 
a főszerkesztője.

Miskolci Asványgyűjtő Kör
A Miskolci Ásványgyűjtő Kör havonta egy vagy két alkalommal tartotta gyűléseit a „Pan

non-tenger Múzeum” Kiállítóépületben. Résztvevők száma alkalmanként 8-14 fő. A gyűjtőkör 
szakmai felügyeletét a HOM Ásványtára látja el.

2019. április 26-án Kereskényi Erika zsűritagként részt vett a Vörösmarty Mihály Katolikus 
Általános Iskolában rendezett Almásy László Földrajzversenyen. A nyertes csapatok és felké
szítő tanáraik jutalmazásához múzeumi ajándék belépőjegyekkel járultunk hozzá.

2019. november 30-án Fehér Béla zsűritagként részt vett a Diósgyőri Gimnáziumban tartott 
„Vaskobak” középiskolai geológiai vetélkedőn. A diákok és felkészítő tanáraik jutalmazásához 
múzeumi ajándék belépőjegyekkel járultunk hozzá.

Berentés Ágnesnek barlangos, barlangi ásványos, valamint UV fényben készített barlangi 
fotói megjelentek a Magyar Karszt és Barlangkutató Társulat (MKBT) naptárában (2019), a 
Karszt és Barlang című folyóirat 2015-2016.-évét (visszamenőlegesen) bemutató számában. A 
fotókból az Edelényi Szent Miklós Görögkatolikus Általános Iskolában kiállítás készült.

HERMAN OTTÓ EMLÉKHÁZ
Ebben az évben kísérleti jelleggel indítottunk el egy programsorozatot, melynek célja a lá

togatószám növelése és az Emlékház népszerűsítése volt Herman Ottó sokrétű munkásságának 
megismertetése által. A programok a polihisztor Herman Ottó szellemiségéhez kapcsolódtak. 
Áprilistól novemberig havonta átlag 2 rendezvényt tartottunk, melyek a következők voltak:

-  Kertbeültetés olyan növényekkel, amelyek az egykori nyaraló kertjében megtalálhatóak 
voltak és a mai napig illeszkednek Lillafüred természetes növényzetéhez.

-  A „Bogaras vagyok” alapítvány Bogaras napja, melynek célja az ízeltlábúak iránti ér- 
zékenyítés volt.

-  Madaras nap, ahol előadások, bemutatók által ismerhették meg a látogatók a Magyar 
Díszmadár Tenyésztők Egyesületének munkáját és a Magyar Madártani Egyesületet.

-  A Gombász napon a Miskolci Gombászok Egyesülete segített tájékozódni a mérgező és 
ehető gombák felismerésében.

-  A Halas napon a Pisztráng-telep tulajdonosa tartott előadást és élőhal bemutatót a piszt
rángtelepen folyó munkáról és a pisztrángokról.

-  Több alkalommal adtunk helyet sportrendezvényeknek, rajt- és célpontja voltunk tájfutó 
és teljesítménytúra versenyeknek, bemutattuk a kamát, mely egy rég elfeledett, csak 
Miskolcon játszott labdajáték.

-  A zárónapon előadást hallhattak a résztvevők a barlangokról, a paleontológiáról, kosz
tümös mesemondó mesélt az erdőről, a madarakról, pókokról, a régész homokozóban 
pedig Herman Ottóra utaló leletek után kutathattak a gyerekek.
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KÖNYVTÁR
Kordos Emléknap. 110 éve született a Herman Ottó Múzeum egykori könyvtárosa. Ebből az 

alkalomból a névadó portréjával ellátott olvasótermet avattunk, életéről kiállítás nyílt, munkás
ságáról egykori kollégái, pályatársai emlékeztek meg. A közeli Mindszenti temetőben megko
szorúztuk sírját. (2019. okt. 21.)

NÉPRAJZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika ismeretterjesztő előadásai és egyéb tudományos-ismeretterjesztő munkái 
(7 db, 80 fő):

-  Népművészeti kiállítás megnyitása Ózdon, a Kultúra Napja alkalmából (Ózd, Olvasó, 
2019. január 22.). Kb. 80 fő

-  Nagyböjt. Nyilatkozat a Miskolc TV részére (március 6.)
-  Húsvét. Nyilatkozat a Miskolc TV részére (április 9.)
-  Húsvéti népszokások. Nyilatkozat Monos Márta rádióriporter részére (április 16.)
-  Pünkösd. Rádióriport (június 7.)
-  Augusztus 20. Nyilatkozat az Észak-Magyarország (Detzky Anna) részére (augusztus 

19.)
-  Karácsony. Nyilatkozat az Észak-Magyarország (Detzky Anna) részére (december 19.).

Dr. Tóth Arnold ismeretterjesztő előadásai és egyéb tudományos-ismeretterjesztő munkái (12 
db, 180 fő):

-  Farsangi népszokások, január 22. (Múzeumi önkéntesek, Papszer)
-  Farsangi népszokások, február 13. (Görömbölyi Általános Iskola)
-  A Jókai lakótelep Kincskereső helyismereti közösségi programjának ismertetése, feb

ruár 28.
-  Sárköz, Kalotaszeg, Hortobágy néprajza. Magyar Cserkészszövetség, Nádudvar, április 

13.
-  Népzenei gyűjtések, archívumok. Előadás a Csoóri Sándor program táncházzenész nö

vendékeinek, HOM, április 18.
-  Miskolc régi térképeken. Előadás a Jókai lakótelep Kincskereső helyismereti sorozatá

ban, Malom, április 25.
-  A Tetemvár helytörténeti értékei. Előadás a Jókai lakótelep Kincskereső helyismereti 

sorozatában, Malom, május 23.
-  Céhes emlékek, kézműipar Miskolcon. Előadás a Jókai lakótelep Kincskereső helyis

mereti sorozatában, Malom, június 20.
-  -Panelházak Miskolcon. A lakótelepek története. Előadás a Jókai lakótelep Kincskereső 

helyismereti sorozatában, augusztus 31.

Viszóczky Ilona ismeretterjesztő előadásai és egyéb tudományos-ismeretterjesztő munkái (6 db, 
420 fő):

-  Matyó motívumok kutatása a Herman Ottó Múzeum Néprajzi Tárának textilgyűjtemé
nyében: „forráskritika” az eredményes kortárs feldolgozásokhoz. Előadás a Matyó Nép
művészeti Egyesület felkérésére a hímző továbbképzésükön. Mezőkövesd, 2019. októ
ber 25-27. (Résztvevők becsült létszáma: 45 fő)

-  Kiállítás megnyitása a Fügedi Márta Népművészeti Egyesület (Miskolc -  Diósgyőr) 
hímző népi iparművészeinek munkáiból. Helyszín: Diósgyőri Népi Kézműves Alkotó
ház, Miskolc 2019. április 5. (Résztvevők becsült létszáma: 95 fő)

-  Sápi Jánosné pártakészítő népi iparművész „Menyegző - a mirtusz virágai” című idő
szaki kiállításának megnyitása. Fügedi Márta Népművészeti Egyesület (Miskolc -  Di
ósgyőr), 2019. november 8. (Résztvevők becsült létszáma: 60 fő)
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-  Fügedi Márta Népművészeti Egyesület 2019-ben meghirdetett XV. Virágzó Népművé
szet című pályázatára beérkezett és az időszaki tárlaton bemutatásra kerülő anyagnak a 
népi iparművészeti szakmai véleményezése a szakmai zsűrizés alapján. Diósgyőri Népi 
Kézműves Alkotóház, Miskolc, 2019. június 22. (Résztvevők becsült létszáma: 110 fő)

-  A paraszti élet rendje - ünnepek és hétköznapok falun a két világháború közötti időszak
ban. Előadás. Hegyaljai mesterek Népművészeti Egyesülete, Tállya, 2019. április 6. 
(Résztvevők becsült létszáma: 50 fő)

-  A téli ünnepkör népszokásai -  az adventi időszak, karácsony hagyományai. Előadás, 
Vörösmarty Katolikus Általános Iskola, Miskolc, 2019. december 16. (Résztvevők be
csült létszáma: 60 fő).

Sárközi Ágnes ismeretterjesztő Facebook-bejegyzéseinek száma 47 db.

RÉGÉSZETI TÁR
2019-ben 6. alkalommal került megrendezésre a Magyar Régészet Napja, mely ezúttal a Ré

gészet Éjszakája címet viselte Az országos rendezvénysorozathoz kapcsolódóan a Régészeti 
Tár 2019.05.24-én „Erotika és Erőszak” címmel rendezvényt tartott. Ehhez kapcsolódóan egy 
napra berendeztünk a témához illeszkedő leletekből két kiállítást, mely csak egy napig, előre 
lefoglalt időpontban volt megtekinthető, vezetéssel, előadással. (2019.05.24.)

A 2019-es évben ismét tartottunk ásatás látogatást iskolás csoportok számára. A vizsolyi 
Rákóczi Zsigmond Általános iskola egyik osztályának Gregóczki Gergely ásatásvezető tartott 
vezetést Kiskinizs-Homok-Kavics teljes felületű feltárásán. Németh Attila ásatásvezető régész 
Bükkábrány- bánya VIII/E lelőhelyen tartott vezetést a Miskolci Szociális és Fejlesztő Központ 
nyári táborán résztvevő gyerekeknek, valamint egy másik alkalommal a Bükkábrányi Általános 
Iskola tanulóinak.

A Miskolc-diósgyőri Református Általános iskola 5. évfolyamának dr. Szörényi Gábor And
rás tartott rendhagyó történelem órát "Mi fán terem a régész?" A régészet feladata, módszerei, 
az általános iskolás ötödikes történelemóra régészet témájához címmel.

A Kutatók Éjszakája országos rendezvénysorozat keretén belül a Lévay József református 
Gimnáziumban dr. Szörényi Gábor András tartott előadást Történeteket mesélünk - történeteket 
értelmezünk (a régészeti lelet és lelőhely értelmezésének lehetőségei) címmel.

Horváth Antónia Sajóvámos településtörténeti monográfiájának könyvbemutatóján tartott 
előadást „Sajóvámos régészeti korszakainak bemutatása” címmel.

TÖRTÉNETI TÁR
Békési Gábor közművelődési rendezvények előadójaként (11 db/50 fő):

-  EFOP-pályázat, megvalósítás (10 alkalom): 1. félév befejezése (febr. 8., febr. 28.); 2. 
félév (ápr. 10., ápr. 24., máj.10., máj. 23.), 3. félév (okt.17., okt. 22., okt. 24., nov. 7., 
nov. 22.)

-  Kirándulás Örvény-kőre: kiselőadás Jókai és Tardona kapcsolatáról (júl. 1.)

HazagAdám  közművelődési rendezvények előadójaként ((7 db/144 fő)
-  TAMOP fegyverbemutató órák, 6 alkalom (2019. január)
-  Fegyvertörténeti bemutató - MAB Székház, Rákóczi-szabadságharc emlékverseny -  

2019. április 30.

Kapusi Krisztián közművelődési rendezvények előadójaként (8 db/106 fő):
-  2019. március 19, 21, 25. Café Reform. Kávéházak a XIX. században. Herman Ottó 

Múzeum Kiállítási Épülete, Szemere-kiállítás (3530 Miskolc, Papszer 1.)
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-  2019. április 17. és november 18. Szemere Bertalan nyomában Miskolcon. Városnéző 
séta. Vörösmarty Általános Iskola.

-  2019. május 10. Az Avas, Kassa és Rozsnyó a Miskolci Héten. Lapszám és könyvbe
mutatók az Avasi Borút Egyesület, az Észak-Keleti Átjáró Egyesület és a Herman Ottó 
Múzeum közreműködésével. Helyszín: Avasi református templom harangtornya.

-  2019. május 11. Koffertúrák -  Avas anno. Az Észak-Keleti Átjáró Egyesület és a Her- 
man Ottó Múzeum városi túrája a történelmi Avas temetőjében, pincesorain.

-  2019. augusztus 24. Herman Ottó Emléktúra. A Miskolci Helyiipari Természetbarát 
Egyesület és a Herman Ottó Múzeum közös túrája Miskolc-Majális park -  Szeleta-bar- 
lang -  Herman Ottó síremléke -  Herman Ottó lillafüredi szobra -  Herman Ottó Emlék
ház állomásokkal, egy-egy állomáson Herman Ottó életútját felidéző kiselőadásokkal.

Dr. Spóner Péter közművelődési rendezvények előadójaként (3 db/92 fő):
-  A miskolci polgár ünnepe -  Miskolc Anno közművelődési rendezvénysorozat, 2019. 

március 28.
-  Miskolc városnapja -  Szépkorúak akadémiája- 2019. május 16.
-  A miskolci céhek története -  Avasi Kvaterka, 2019. szeptember 28.

Vámosi Katalin közművelődési tevékenysége (11 alkalom / 380 fő):
Kiállítások megnyitása (2)
-  2019. május 23. Mazsaroff Miklós festőművész Tengerpartok Bulgáriában, Spanyolor

szágban és Itáliában című emlékkiállítás megnyitása, B44 Galéria, Budapest
-  2019. szeptember 6. Mazsaroff Miklós emlékkiállítás megnyitása születésének 90. év

fordulójára, Közösségi Ház, Alsózsolca
Zsűrizés (2)
-  2019. évi Képzőművészeti Ösztöndíj pályázat zsűrizése, Nyíregyháza
-  2019. Őszi Tárlat zsűrizése, Nyíregyháza 

Előadások (7)
-  2019. január 21. Miskolc háziezredének, a 10-es honvéd gyalogezrednek a hadirajzolói, 

Lévay Gimnázium, Miskolc
-  2019. január 22. A harcterek művészei -  Meilinger Dezső és Kövér Gyula, a magyar 

királyi 10-es honvéd gyalogezred hadifestői, Kazinczy Ferenc Múzeum, Sátoraljaújhely 
(A kávéházi délutánok sorozat kitalálása és elindítása)

-  2019. február 11. A portré műfaja a XIX. században, Szemere-kiállítás, Miskolc
-  2019. március 18. Rajzok a hadifogságból. Bálint József festőművész orosz hadifogság

ban, Szemere-kiállítás, Miskolc
-  2019. augusztus 13. Hadifestők az I. világháborúban, Sátoraljaújhely
-  2019. szeptember 23. II. Rákóczi Ferenc ábrázolásai, Lorántffy Zsuzsanna Honismereti 

Egyesület, Ónod
-  2019. november 6. Életmód a XIX. században, Zrínyi Ilona Gimnázium, Miskolc.

Dr. Hajdú Ildikó közművelődési tevékenysége (7 db/ 291 fő):
-  TPG, Halmainé Fehér Mária fotókiállításának-megnyitása, 2019. január 17. (50 fő)
-  Tiszaújváros, Művelődési Központ Képzőművészeti Galéria, Törő Irén festőművész ki

állításának megnyitása, 2019. január 18. (47 fő)
-  Ózdi Múzeum, Kunt Ernő emlék-kiállítás megnyitása, 2019. május 23. (42 fő)
-  MÜHA, Orosz Ottó festőművész kiállításának-megnyitása 2019. november 4. (31 fő)
-  Szabó Lőrinc könyvtár, Szurdoki Judit iparművész kiállításának megnyitása, 2019. már

cius 3. (46 fő)
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-  II. Rákóczi Ferenc Megyei könyvtár, Szénégető Gábor kiállításának megnyitása, 2019. 
szeptember 30. (15 fő)

Szentesi Edina közművelődési tevékenysége:
-  Váncza Emma miskolci fotográfusnő Hámori-tóról készült panorámaképének restaurá

lása. Sajtótájékoztató. Herman Ottó Múzeum, „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület, 
2019. 09. 24. cca 10 fő).

THÁLIA-HÁZ
Az állandó kiállítás tematikájával, illetve színházszerű installáció jellegével, térszerkezeté

vel a színháztörténetiségen, az emlékhely jellegen túl általánosabb, sokrétűbb, minden korosz
tályt megszólító színházi megközelítések feldolgozására alkalmas közeget biztosít -  színházel
méleti, drámatörténeti alapismeretek feldolgozására is alkalmas iskolai helyszínként és sok
színű színházi fórumként is működött. A korábbi sokszínűség jegyében -  akár szervezőként, 
akár befogadóként - helyet adtunk ismeretterjesztő előadásoknak, szakköröknek, tehetséggon
dozó illetve felzárkóztató programoknak, táboroknak, baráti köröknek, múzeumpedagógiai fog
lalkozásoknak, vetélkedőknek, könyv- és folyóiratbemutatóknak, egyéb rendezvényeknek, bel
városi színházi sétáknak.

Összefoglaló táblázat a közművelődési rendezvényekről:
2017. évi 

tény 2018. évi tény 2019. évi 
terv

2019. 
évi tény

Közművelődési rendezvények és a ren
dezvények résztvevőinek száma (db | fő) 149/14.452 167/4.243 60/3500 36/2704

A hátrányos helyzetűeket (kiemelten 
a romákat), valamint a fogyatékkal élő
ket célzó, a társadalmi együttélést és 
a felzárkózást elősegítő programok és 
a programok résztvevőinek száma 
(db | fő)

46/593 15/132 11/220 1/28

Nemzetiségi közösségi identitást erősítő 
programok és a programok résztvevőinek 
száma (db | fő)

2/130 2/100 4/200 2/120

Ismeretterjesztő előadások és a résztve
vők száma (db | fő) 80/2.279 70/1.463 50/1300 24/1352

Ismeretterjesztő kiadványok száma, pél
dányszáma és a hasznosított példányok 
száma (db | db)

1/300/100 1/500/300 1/1000/500 9/506

Önkéntesek és az általuk ledolgozott 
munkaórák száma (fő | óra) 24/85

78/1.027 + 
külső helyszí
nen: 6 fő 28 

óra

32/210 68//820

2017. évi 
tény 2018. évi tény 2019. évi 

terv 2019. évi tény

Közművelődési 
programok bevétele 8.052 e Ft 13.144 e Ft, ebből a 

Seuso-kiáll.: 6.954 e Ft 17.000 e Ft 22.469 e Ft (+ÁFA)
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Köznevelési hasznosítás
Az intézmény 2019. évi múzeumpedagógiai tervének szöveges bemutatása

Feladat Felelős Határidő

A feladat 
teljesíté

sének 
státusza

„Pannon-tenger Múzeum” 
Kiállítóépület múzeumpedagógiai 
programjai

Melnik Marianna 
Berentés Ágnes

Rónyai Krisztina

folyamatos 

2019. június 30-ig 

2019. novemberétől

teljesült

Herman Ottó Múzeum Képtára Marosi Ágnes folyamatos teljesült
Thália-ház Mikita Gábor folyamatos teljesült

Herman Ottó Emlékház Rónyai Krisztina

Az Emlékház nyitvatartási 
időszakának megfelelően: 
2019. április 16. -  október 
31.

teljesült

Herman Ottó Múzeum Kiállítási 
Épülete

Rónyai Krisztina 

Gelsei Lili

2019. március 31-ig 

2019. január 18-ig

Az épület 
állagából 
adódó be
zárása mi
att rész
ben telje
sült.

Miskolci Galéria Dobos Barbara 2019. március 31-ig

A szemé
lyi állo
mány hiá
nyossága 
miatt 
részben 
teljesült.

A Herman Ottó Múzeum Petró-há
zában 2019-ben múzeumpedagógiai 
programot Szász Endre állandó ki
állításához terveztünk és valósítot
tunk meg 2019 március végéig 
(amíg a felelős kolléganő az intéz
ményben dolgozott).

Dobos Barbara 2019. március 31-ig részben
teljesített

„Tárzsongás” (projektazonosító: 
EFOP-3.3.2-16-2016-00178)

Szakmai vezető: 
Marosi Ágnes 
Projektmenedzser: 
Vásárhelyi Réka

Szakmai megvaló
sításba bevont mú
zeumi munkatár
sak:
Békési Gábor 
Berentés Ágnes 
Éliás István 
Melnik Marianna 
Mikita Gábor 
Rónyai Krisztina

Megvalósítási időszak 
vége: 2020.02.29. (fenn
tartási időszak vége: 
2024. február 29.)

teljesült

62/92



„Kultúrbónusz” projekt
(A Szabadtéri Néprajzi Múzeum
Múzeumi Oktatási és Módszertani Melnik Marianna 

Mikita Gábor 
Éliás István

Központ (MOKK) „Múzeumi és 
könyvtári fejlesztések mindenki 2020. január 31. teljesült

nek” (EFOP 3.3.3/VEKOP-16-
2016-00001 azonosítószámú) pro
jekt kísérleti programja)

• A tárgyév kiemelt feladatainak teljesülése, ennek illeszkedése az intézmény múzeumpe
dagógiai küldetéséhez.

• Az egyes állandó és időszaki kiállításokhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai programok 
bemutatása.

• A programok eredményessége érdekében tett intézkedések bemutatása,
• Oktatási-nevelési intézményekkel történő együttműködés tényadatai.
• Iskolai közösségi szolgálat működésének szöveges bemutatása

2019-ben strukturális változások miatt a Herman Ottó Múzeum múzeumpedagógiai koordi
nációját a Közönségkapcsolati Osztálytól a Múzeumpedagógiai Osztály vette át. Az osztály 
létszáma személyi változások következtében minimálisra csökkent. A mindennapi múzeumpe
dagógiai feladatok ellátása a Herman Ottó Múzeum összes tagintézményének vonatkozásában 
négy főre hárult, amelyből három munkatárs középvezetői tevékenységet is végez: Marosi Ág
nes a Múzeumpedagógiai Osztály, Rónyai Krisztina a Herman Ottó Emlékház és a Papszeri 
Kiállítási Épület, míg Mikita Gábor a Thália-ház vezetője. Célirányosan egy kiállítóhely múze
umpedagógiai feladatait egyedül Melnik Marianna látja el, ő leglátogatottabb épületünkben, a 
„Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben tevékenykedik.

Személyi változások 2019-ben a múzeumpedagógiai feladatok ellátását végző munkatársak 
körében:

2019. január 18-val Gelsei Lili, a Papszeri Kiállítási Épület múzeumpedagógusa, majd 2019. 
március 31-vel Dobos Barbara, a Miskolci Galéria múzeumpedagógiai feladatokat ellátó mun
katársa távozott a Herman Ottó Múzeumból.

2019-ben változott a munkaköre a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben korábban 
részmunkaidőben múzeumpedagógusi feladatot ellátó Berentés Ágnes kolléganőnek, aki 2019. 
június 30-ig az MTA-nál vállalt projektszerződése miatt a Herman Ottó Múzeumban heti 8 órát 
tudott múzeumpedagógusi tevékenységgel tölteni, majd miután visszatért teljes munkaidőben 
múzeumunkba, múzeumpedagógusi tevékenységet közvetlenül már csak Tárzsongás című 
EFOP projektünk keretében végzett, ezen kívül teljes munkaidőben geológusként dolgozott to
vább. Az így csökkenő múzeumpedagógusi létszámot a Papszeri Kiállítási Épület áprilisban 
történt bezárása után Rónyai Krisztinával, az épület vezetőjével sikerült pótolni, akinek mun
kájára a Dinók Földjén -  MezoZOOikum kiállítás megnyitása óta annak Tárzsongás projektré
szében is számítunk, 2019. novemberétől pedig fokozatosan a „Pannon-tenger Múzeum” 
Kiállítóépület további kiállításaiban is, a Papszeri Épület és az Emlékház vezetése mellett.

A Herman Ottó Múzeum teljes intézményre vetített múzeumpedagógiai tevékenységet ellátó 
személyi állománya a fentiek szerint 2019. végén a következőképp volt összegezhető:

-  A „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben múzeumpedagógusi feladatokat látott el 
Melnik Marianna és Rónyai Krisztina (vezetői feladatai és az Emlékház múzeumpeda
gógiai tevékenységének szervezése mellett).

-  A Herman Ottó Múzeum Képtára múzeumpedagógusi tevékenységét Marosi Ágnes vé
gezte (vezetői feladatai mellett).

-  A Thália-házban múzeumpedagógusi feladatokat látott el Mikita Gábor (vezetői felada
tai mellett).
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-  A Miskolci Galéria 2019. áprilisa óta nem rendelkezik múzeumpedagógusi munkakör
ben foglalkoztatott munkatárssal, művészetpedagógiai kezdeményezéseit a muzeológus 
munkakörben betöltő munkatársak végzik és koordinálják.

A fent vázolt, folyamatosan változó létszám és abból adódó létszámhiány 2019-ben nem 
tette lehetővé mindazoknak a múzeumpedagógiai célkitűzéseknek a teljesítését, amelyek egy 
koncepciózusan felépített múzeumpedagógiai tevékenységet folytató múzeumtól 100%-ban el
várható.

Kiemelt feladatok
A Herman Ottó Múzeum 2018. szeptemberében kezdte meg EFOP-3.3.2-16-2016-00178 

azonosítószámú „Tárzsongás” projektjét, aminek megvalósítási időszakának utolsó két féléve 
javarészt 2019-re esett. A projekt szakmai vezetője: Marosi Ágnes, projektmenedzser: Vásár
helyi Réka.

A projekt 2019-ben is a következő tevékenységformák megvalósítását foglalta magába:
-  A Pannon-tenger Múzeum „Dinók földjén -  MezoZOOikum” kiállításához kapcsolódó 

„Dinók földjén 2. expedíció” című kulturális órák félévente 5 alkalommal, alkalman
ként 2x45 percben. Szakmai megvalósító: Rónyai Krisztina és Melnik Marianna.

-  A Pannon-tenger Múzeum „Őserdei ösvényeken” című állandó kiállításához kapcso
lódó „Utazás a miocén időszaki Magyarországon” című felzárkóztató kiscsoportos te
vékenységtípus félévente 10 alkalommal, alkalmanként 45 percben. Szakmai megvaló
sító: Melnik Marianna.

-  A Miskolci Galéria Alkotóházában a „Plasztikai gyakorlatok” című tehetséggondozó 
kiscsoportos tevékenységtípus félévente 10 alkalommal, alkalmanként 3*45 percben. 
Szakmai megvalósító: Nagy Róbert (A tevékenység helyi koordinálója Madarász Györ
gyi )

-  A Miskolci Galéria Alkotóházában a „Látvány megjelenítési gyakorlatok I-II.” című 
foglalkozássorozat félévente 5 alkalommal, alkalmanként 3x45 percben. Szakmai meg
valósító: Orosz Csaba (A tevékenység helyi koordinálója Madarász Györgyi.).

-  A Herman Ottó Múzeum történeti gyűjteményéhez kapcsolódik a „Reformkori 
bloggerek szépíró iskolája” foglalkozássorozat félévente 5 alkalommal, alkalmanként 
2x45 percben. Szakmai megvalósító: Békési Gábor.

-  A Herman Ottó Múzeum történeti gyűjteményéhez kapcsolódnak az „Utazás külföldön 
és a reformkori Miskolcon” témanapok félévente 3 alkalommal, alkalmanként 3x45 
percben. Szakmai megvalósító: Rónyai Krisztina.

-  A Miskolci Galéria Rákóczi-házában „Jelek és jelképek” című témanapok félévente 3 
alkalommal (két együttműködő iskolával), alkalmanként 3x45 percben. Szakmai meg
valósító: Éliás István.

-  A Thália-házban „Színházi mesék I-II.” és „Játsszunk bábszínházat!” témanapjai fél
évente 3 alkalommal (két együttműködő óvodával), alkalmanként 3x30 percben. Szak
mai megvalósító: Mikita Gábor.

-  A Pannon-tenger Múzeum „A Kárpátok ásványai” című állandó kiállításhoz kapcsolódó 
„Barlangok, barlangászat, az ásványoktól a barlangkutatásig” témanapok félévente 3 
alkalommal, alkalmanként 3x45 percben. Szakmai megvalósító: Berentés Ágnes.

A projekt megvalósítási időszakának utolsó projektféléve 2020. február 29-vel zárul, amit 
elszámolási időszak követ. A projektet az Európai Szociális Alap finanszírozza, így abban in
dikátorszámot jelentenek a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. A 
projekt vállalásai még 2016-ban, a projekt beadását közvetlenül megelőző időszakban születet
tek (a támogatás tényéről a múzeum 2018-ban kapott visszajelzést). Komoly kihívást jelent a 
múzeum számára, hogy a 2016-os vállalásokat a megvalósítási időszak végéig teljesíteni tudja.
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Ennek oka legfőképp, hogy az óvodák, iskolák nehezen tudják a három évvel ezelőtti vállalá
saikat tartani, a tanulók létszámát és azon belül a hátrányos helyzetű tanulók létszámát tekintve 
egyaránt. Ennek következményeként 2019. szeptemberében a projekt keretében kötött együtt
működési megállapodásokat a múzeum felülvizsgálta és élt annak jogával, hogy két szerződés 
felmondását kezdeményezze a múzeumi kötelezettségek teljesítése érdekében, és helyettük két 
új oktatási intézményt vonjon be együttműködő félként a projektbe.

2019-ben a múzeum a Tárzsongás projekt keretében a következő oktatási-nevelési együtt
működő partnerekkel valósította meg vállalásait:

1. Miskolci Avastetői Óvoda Szilvás úti Tagóvodája (Miskolc)
2. Alsózsolcai 2. sz. Óvoda (Alsózsolca)
3. Bársony János Általános Iskola (Miskolc)
4. Miskolci Éltes Mátyás Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Mód

szertani Intézmény (Miskolc)
5. Vörösmarty Mihály Katolikus Általános Iskola és Óvoda (Miskolc)
6. Kossuth Lajos Evangélikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Pedagógiai Szak

gimnázium (Miskolc)
7. Miskolci Szakképzési Centrum Fazola Henrik Szakképző Iskolája (Miskolc)
8. Hejőkeresztúri IV. Béla Általános Iskola 2019. augusztus 27-től
9. Szent Miklós Görögkatolikus Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola 

helyett) - 2019. szeptember 6-ig
10. Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon (Miskolc) -  2019. november 4-ig
11. Miskolci Szakképzési Centrum Szemere Bertalan Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája 

és Kollégiuma -  2019. november 4-től
A Lévay József Református Gimnáziummal a múzeum 2019. november 4-én a Tárzsongás 

projekten kívül az intézményre szabott együttműködési megállapodást kötött.
2018-ban a Herman Ottó Múzeum három intézményi egysége, a Földtörténeti és Természet

rajzi Tár (PTM), a Miskolci Galéria és a Thália-ház részvételével belépett a „KultúrBónusz” 
programba. A Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ (MOKK) „Múzeumi és könyvtári 
fejlesztések mindenkinek” (EFOP 3.3.3/VEKOP-16-2016-00001 azonosítószámú) projekt kí
sérleti programjának célja, hogy növelje a közoktatásban érintett valamennyi csoport, kiemelten 
a hátrányos helyzetű gyerekek múzeumokhoz való hozzáférését, erősítse az iskolai területre 
vonatkozó kulturális alapellátást. A program 2020 január végéig tart, így a múzeum 2019-ben 
a program keretében célzottan meghirdetett múzeumpedagógiai foglalkozásokkal fogadta az 
PTM-be, a Thália-házba és a Miskolci Galériába érkező csoportokat. Szakmai megvalósítók: 
Melnik Marianna, Mikita Gábor, Éliás István.

2019-ben a Herman Ottó Múzeum folyamatosan elérhető múzeumpedagógiai programokat 
hirdetett a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületbe, a Herman Ottó Múzeum Képtárába és a 
Thália-házba, valamint a Miskolci Galéria művészetpedagógiai programokkal várta egyes idő
szaki kiállításain az érdeklődőket. Foglalkozásaink részleteit a Herman Ottó Múzeum honlap
jának Múzeumpedagógia oldalán tettük elérhetővé, az oldal folyamatos frissítése, aktualizálása 
mellett, továbbá múzeumpedagógiai eseményeinkről múzeumunk Facebook oldalán is hírt ad
tunk.

2019-ben a múzeumpedagógusok folyamatosan csökkenő létszáma és az ezzel együtt járó 
leterheltség, valamint a Papszeri Kiállítási Épület kálváriája sajnos nem tette lehetővé, hogy 
múzeumpedagógiai lehetőségeinkre az oktatási-nevelési intézmények személyes felkeresésével 
hívjuk fel a figyelmet (az együttműködő partnereken túlmutatóan), a pedagógusokat így első
sorban e-mailben igyekeztünk tájékoztatni, levelezőlistánk folyamatos aktualizálása mellett.

Múzeumunk két alkalommal rendezett olyan módszertani eseményt, amelynek célja a peda
gógusok és a múzeumpedagógiában érintett szakemberek közvetlen találkozása volt, alkalmat 
teremtve a múzeumpedagógiai lehetőségek és az óvodai/iskolai igények egyeztetésének:
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-  2019. szeptember 10-én Múzeumpedagógiai tanévnyitóval egybekötött szakmai fóru
mot tartottunk általános é középiskolák pedagógusainak, valamint múzeumpedagógiá
ban érintett szakembereknek a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben, ahol a 
résztvevők a Színészmúzeum, a Képtár, a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület és a 
Miskolci Galéria új tanévben elérhető programlehetőségeivel ismerkedhettek. A prog
ramot kurátori tárlatvezetés színesítette a Dinók Földjén -  MezoZOOikum kiállításban. 
Szervező: Marosi Ágnes.

-  2019. november 13-án a Thália-házban a Herman Ottó Múzeum bővülő ismeretátadási
lehetőségeiről tartottunk szakmai fórumot óvodapedagógusoknak és múzeumpedagógi
ában érintett szakembereknek, kiemelten ,,a múzeumpedagógiai foglalkozások szerepe 
a hátrányok csökkentésében, az esélyegyenlőség megteremtésében ” témakörben. Szer
vező: Mikita Gábor, Marosi Ágnes.

Múzeumunk több olyan múzeumpedagógiai eseményt szervezett az évben, amelynek alapját 
a munkatársak együtt gondolkodása és közös munkája jelentette.

A Herman Ottó Múzeum 2019. július 8-tól 12-ig „Kalandtábor időstopposoknak” címmel 
szervezett nyári tábort 7-12 évesek számára, amelyen 14 gyermek vett részt. A tábor minden 
nap más és más múzeumi helyszínen (Miskolci Galéria Petró-háza és Rákóczi-háza, Thália- 
ház, Peleház, Feledy-ház, ”Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület) fogadta a résztvevőket, a 
kiállítások játékos felfedezését külső, szabadtéri helyszíneken zajló programokkal színesítve.

Szintúgy több múzeumegység részvételével zajlott a Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében 
meghirdetett Krimi-körút múzeumpedagógiai program, a Képtár, a Miskolci Galéria és a Thá- 
lia-ház kiállításainak felfedezését egy rejtélyes bűnesetre felfűzve, Csontváry Kosztka Tivadar 
halálának 100. évfordulójára emlékezve.

A Múzeumok Éjszakája múzeumpedagógiai rendezvényén A csudaerejű sárkány, a csoda
szarvas és a többiek című kreatív foglalkozás a Dinók Földjén -  MezoZOOikum kiállítást kö
tötte össze A zöldhalompusztai szkíta aranyszarvas időszaki kiállítással.

2019-ben is hangsúlyt fektettünk arra, hogy a múzeumpedagógiában és közönségkapcsola
tokban érintett munkatársak megfelelő felkészültség mellett fogadják a hozzánk érkező, speci
ális igényű csoportokat. Ezt az alábbi képzések és módszertani műhelyek befogadásával, szak
mai támogatásával és azok helyi és megyei körű szervezésével igyekeztünk támogatni:

-  Esélyt a múzeummal - Iskolai felzárkóztatás, tehetséggondozás, kompetenciafejlesztés 
múzeumi támogatása a korai iskolaelhagyók csökkentése érdekében

A „Kulturbónusz” program keretében a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és 
Módszertani Központja tartott 60 órás blended (30 óra tantermi és 30 óra e-learning) akkreditált 
képzést a programban résztvevő, megyében működő múzeumok munkatársai részére a Herman 
Ottó Múzeum Központi Épületében. A képzés célja volt, hogy érzékenyítse a múzeumi szak
embereket a hátrányos helyzetű gyerekek problémáira, hogy azt megértve képesek legyenek 
olyan interdiszciplináris múzeumi programok kidolgozására, amelyek hozzájárulhatnak a hát
rányos helyzetű gyerekek felzárkóztatásához, a tehetséges gyerekek fejlesztéséhez, a korai is
kolaelhagyók és az iskolarendszerből kieső gyerekek számának csökkentéséhez.

A képzés résztvevői a következő intézményekből érkeztek: Herman Ottó Múzeum, Matyó 
Múzeum, Edelényi Kastélysziget, Diósgyőri vár, Bányászattörténeti Múzeum, Kazinczy Mú
zeum, A Magyar Nyelv Múzeuma, Kohászati Múzeum (összesen 15 fő)

Képzési alkalmak: 2019. február 11-12. és február 25-26. között.
A Herman Ottó Múzeum képzésen résztvevő (és azt elvégző) munkatársai: Berentés Ágnes, 

Marosi Ágnes, Melnik Marianna, Rónyai Krisztina.
Helyi (megyei) szervező: Marosi Ágnes.
-  Tegyük láthatóvá a múzeumot! Látássérült személyek fogadására felkészítő műhely

munka múzeumi munkatársak részére
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A miskolci Látás-Mód Alapítvány 2019 szeptemberében indított projektje látássérült sze
mélyek fogadására készíti fel Borsod-Abaúj-Zemplén megye múzeumainak munkatársait, a 
projekt megvalósításának 10 hónapja alatt 10 helyszínen - két alkalommal miskolci, míg a to
vábbi alkalmakon más-más további megyei helyszíneken, tervezetten Ózdon, Mezőkövesden, 
Edelényben, Sárospatakon, Sátoraljaújhelyen, Szerencsen, Füzéren és Tokajban, megszólítva 
az adott helyszínen és a környékükön működő muzeális intézményeket.

A projektben a Herman Ottó Múzeum szakmai partnerséget vállalt, többek között kapcsolati 
hálóján keresztül segítve a résztvevők szervezését.

A műhelymunkák tematikájában helyet kapnak a látássérüléssel kapcsolatos ismeretek, a 
kommunikáció és a segítségnyújtás módjai, az audio-narráció alkalmazása múzeumi keretek 
között, saját élményű tárlatvezetés lefedett szemmel, ill. szimulációs szemüveg használatával, 
valamint a helyi adottságokhoz alkalmazható javaslatok a kiállítások látássérült személyek ré
szére történő akadálymentesítéséhez.

A projekt sajtónyilvános nyitórendezvényét 2019. szeptember 24-én tartottuk a „Pannon
tenger Múzeum” Kiállítóépületben, a média rendkívüli érdeklődése mellett.

A műhelymunkáknak 2019-ben a következő intézmények adtak otthont: Nemzeti Filmtörté
neti Élménypark (Ózd), Matyó Múzeum (Mezőkövesd), Edelényi Kastélysziget, Herman Ottó 
Múzeum. Múzeumi szakmai koordinátor: Marosi Ágnes.

Iskolai közösségi szolgálat tekintetében igyekeztünk a középiskolások számára élmény
szerű, korosztályuknak megfelelő, a diákok és a múzeum számára egyaránt hasznos tevékeny
ségi formákat biztosítani. Ezeket az alkalmakat az alábbiakban az egyes helyszínekhez kapcso
lódóan részletezzük.

HERMAN OTTÓ MÚZEUM KÉPTÁRA
A 2018/19-es és a 2019/20-as tanévben meghirdetett foglalkozások 
Az állandó kiállításhoz kapcsolódó foglalkozások:

• A tűzpiros papagáj nagy kalandja 
Múzeumpedagógiai foglalkozás óvodásoknak és kisiskolásoknak.
A foglalkozás a Képtár tűzpiros papagájának történetét meséli el. A gyerekekkel közösen fel
fedezzük, miket látott messzi földről érkezett tollas barátunk, amikor kiröppent kastélya abla
kán. Hogyan érezhette magát a hófödte hegyekben? Kikkel találkozhatott a pusztán? Mondó- 
kákat fejtünk, állatnyomokat követünk és végül arra is fény derül, visszatér-e szökött útitársunk 
otthonába. Mindeközben „kiszínezzük a valóságot” .

• Jelképesen
Múzeumpedagógiai foglalkozás általános iskolása alsó és felső tagozatosoknak 
A Képtár kódfejtőiként megismerjük az alkotásokon megjelenő motívumok, jelképek üzenetét. 
Mit jelent egy női kézben tartott puska, vagy egy asztalon hagyott hegedű? Mi tartja távol a 
rossz szellemeket a fejedelemasszony szekerétől? Miképp válhat egy selyemkendő a szegény
ség motívumává? Mik voltak egykor a jelképek és milyen jelentéssel bírnak bizonyos tárgyak 
ma?

• Szemtől szemben
Múzeumpedagógiai foglalkozás általános iskolása felső tagozatosoknak és középiskolásoknak 
„Személyeskedő” foglalkozás a kiállítás arcképeit fürkészve. Honnan kapta a nevét Flóra? Há- 
nyan vannak jelen a Képtárban a Degenfeld-gyerekek? Ki lehetett az Öreg halász? Kreatív cso
portfeladatok közben megbeszéljük, mi motivál minket, miközben portrét készítünk, készítet
tünk magunkról és másokról... Ki miként látja és láttatja a másikat és önmagát?
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• Képes kalauz a történelemhez 
Múzeumpedagógiai foglalkozás általános és középiskolásoknak.
A magyar képzőművészet kimagasló művészeinek alkotásain keresztül tekintjük át a magyar 
történelmet a 18. századtól a 20. század közepéig, érdeklődés szerint akár egy adott időszakra 
koncentrálva. Felfedezzük, miképp jeleníti meg egy-egy festmény, szobor a kor ideológiáját, 
társadalmát, eseményeit. Ezekhez fiktív naplóbejegyzéseket készítünk, eljátszva annak gondo
latával is, vajon milyen képek születnek majd a mi korunkról az utánunk érkezőknek.

• Stílusosan
Múzeumpedagógiai foglalkozás középiskolásoknak
Programunk során a magyar művészettörténet remekein keresztül vizsgáljuk a különböző korok 
jellemző stílusjegyeit a 18. századtól a 20. század közepéig, igény szerint akár szűkebb idő
szakra fókuszálva. Kreatív riportokat készítünk arról, mi lehetett a művész szándéka egy-egy 
mű megalkotásával, miért az adott témát és kifejezésmódot választotta. Játékos stílusgyakorla
tunk részeként arra is kitérünk, milyen stílus jellemez minket és v ilágunkat.

• Tájoló
Múzeumpedagógiai foglalkozás általános és középiskolásoknak.
Többek között id. Markó Károly, Keleti Gusztáv, Fényes Adolf, Csontváry Kosztka Tivadar, 
Rippl-Rónai József alkotásai között barangolva foglalkozásunk a tájképfestészetet helyezi kö
zéppontjába. Milyen történetek elbeszéléséhez nyújtott hátteret egy-egy valós, vagy elképzelt 
táj, majd miként kapott maga a táj a festményen főszerepet? Hogyan vált a századok során a 
kívülről szemlélt táj egyre inkább a belső érzelem kifejezőjévé? Milyen utat járt be a tájképfes
tészet, már mint önálló műfaj? És vajon milyen tájak jelenítenék meg leginkább a minket fog
lalkoztató kérdéseket?

„Puttójárat” című időszaki kiállításhoz kapcsolódó foglalkozások:
• Angyali történet

Múzeumpedagógiai foglalkozás óvodásoknak és kisiskolásoknak.
A Képtár egyik angyalkája elveszett. Senki sem tudja, mi történhetett. Hűlt helyén csupán egy 
üzenetet találtunk: „Kövesd a nyomokat, és minden titokra fény derül!” Csak gyerekek segít
hetnek, akik a Királyfi, a Jóságos Mester, a Szakácsnő és a Tékozló Fiú útmutatásait követve 
meglelhetik elveszett angyalkánkat.

• Részletkérdés
Múzeumpedagógiai foglalkozás általános és középiskolásoknak.
Mitől „bizarr” a barokk? Eredeti alkotások és „eredeti másolatok” stílusjegyeit kutatva keressük 
kérdésünkre a választ, miközben barokkos túlzással élve helybe hozzuk a kor legnevesebb mű
vészeit. Mindeközben mindent kortárs párhuzamba állítunk, kreatív feladatokkal.

„A zöldhalompusztai szkíta aranyszarvas” című időszaki kiállításhoz kapcsolódó foglalkozá
sok:

• Emma és a csodaszarvas
Múzeumpedagógiai foglalkozás óvodásoknak és általános iskolásoknak.
Történetünk főszereplője, Emma, meséskönyvében kétségbeesett segélykérésre bukkan. A fog
lalkozáson résztvevő gyerekektől kér segítséget, hogy kiderítsék, kitől származik az üzenet. 
Útjuk a Képtár festményein látható vidékeken és azok szereplői között vezet. Az egyes állomá
sok kihívásainak megfejtésében csak ők segíthetnek -  így jutnak el a csodaszarvas földjére,

68/92



amelyet egy felbőszült sárkány tart rettegésben. Mesénk végén kiderül, kalandorainknak sike
rül-e előcsalogatniuk a csodalényeket, megszelídíteni a sárkányt és így mosolyra bírni újra Em
m á t .

2019-ben tovább folytattuk a Lévay József Református Gimnáziummal előző évben meg
kezdett programunkat, amely során angol nyelvű múzeumpedagógiai foglalkozásokat tartot
tunk az iskola 8-12. osztályos tanulóinak, 6 alkalommal. Felelős: Marosi Ágnes.

Ugyancsak rendhagyó múzeumpedagógiai foglalkozáson fogadtuk a Miskolci Egyesített 
Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény 70 éven felüliekből álló csoportját. A 
program megalapozta 2020-ra az idősekből álló csoportok további, koncepciózus, múzeumpe
dagógiai (másként fogalmazva múzeumandragógiai) szemléletű fogadását. Felelős: Marosi Ág
nes.

A Képtár a „Kalandtábor időstopposoknak” című múzeumi nyári tábor utolsó helyszíneként 
szolgált.

A Múzeumok Éjszakáján Marosi Ágnes és Rónyai Krisztina A csudaerejű sárkány, a cso
daszarvas és a többiek címmel „tűzrőlpattant” kreatív foglalkozással várta a családokat, amely
nek tematikája a Dinók Földjén -  MezoZOOikum kiállítást kötötte össze A zöldhalompusztai 
szkíta aranyszarvas időszaki kiállítással. A programhoz a gyermek korosztályra szabott mese
falat készített Dienes Ágnes. A rendezvény során közreműködtek Kormos Evelin és Vásárhelyi 
Réka múzeumi munkatársak, valamint iskolai közösségi szolgálatot teljesítő diákok.

A Képtár volt a kiindulópontja a Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében szervezett idei 
Krimi-körút című rendezvényünknek, amely egy titokzatos bűneset megoldására várta a közép
iskolás diákokat, 7 csoport részvételével. A program célja az volt, hogy a képzőművészet iránt 
kevésbé érdeklődő tinédzserek érdeklődését is felkeltse, egy történet mentén több kiállítási épü
let (Képtár, Miskolci Galéria, Színészmúzeum) felkeresésére ösztönözve a résztvevőket.

A Herman Ottó Múzeum és a Női Erőforrás Család és KarrierPONT közös ünnepi 
cipősdoboz-akciójának fináléjaként Képtári karácsony címmel a Képtárban múzeumpedagógiai 
foglalkozásra vártuk a hátrányos helyzetű családokat -  az esemény során egyúttal átadtuk az 
összegyűjtött ajándékokat a családok és a szervezet részére.

Az év során Marosi Ágnes tárlatvezetéseket tartott többek között egyetemista és művészeti 
iskolás csoportok, a megyei rajzversenyen résztvevő diákok felkészítő rajztanárai, valamint 
külföldi múzeumi szakmai csoportok számára, utóbbiaknak angol nyelven.

A Képtár kiállítására alapozva Rónyai Krisztina és Marosi Ágnes kétféle csapatépítő prog
ramot dolgozott ki felnőtt munkahelyi kollektívák számára. A tervezetten a Képtárban és annak 
foglalkoztató termében zajló program a megszokott munkahelyi környezeten kívül, a művésze
tet megismerve és abba „belekóstolva”, kreatív művészeti tevékenység által kínál kikapcsoló
dási lehetőséget a résztvevő felnőttek számára. Célunk az alkotótevékenységen keresztül a kö
zösségi élmény megélése, egymás eddig ismeretlen oldalának megismerése. A program meg
hirdetésére 2020-ban kerül sor.

A Képtár egyúttal képzési helyszínként szolgált az „Esélyt a múzeummal”, illetve a „Tegyük 
láthatóvá a múzeumot!” című képzésekhez.

PAPSZERI KIÁLLÍTÁSI ÉPÜLET
A Papszeri Kiállítási Épület bezárása miatt (2019. április 1.) az erre az évre tervezett közne

velési feladatokat nem tudtuk hiánytalanul megvalósítani. A három hónapos nyitva tartás alatt 
a múzeumpedagógiai tevékenység zavartalanul folyt. Január 18-tól Gelsei Lili részmunkaidős 
múzeumpedagógus felmondása miatt a feladatokat Rónyai Krisztina múzeumpedagógus látta 
el. A 2014 óta fennálló Elit alakulat című kiállításra változatlanul nagy volt az érdeklődés, az 
épület bezárása után is folyamatosak volta megkeresések a múzeumpedagógiai foglalkozások
kal kapcsolatban.
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A Szemere Bertalan és pályatársai állandó kiállításhoz kapcsolódó „Tárzsongás” projekt
foglalkozások lebonyolításában nehézséget jelentett az épület bezárása, viszont a tevékenységi 
forma mobilizálható volta (nem kötődött kizárólagosan a kiállításhoz) lehetővé tette annak to
vábbi megvalósítását. Ennek megfelelően az „Utazás külföldön és a reformkori Miskolcon” 
című témanapok helyszínét áthelyeztük a főépület foglalkoztató termébe, továbbra is Történeti 
Gyűjteményünk tudásanyagára alapozva. A „Tárzsongás” projekten belül a „Reformkori 
bloggerek szépíró iskolája” foglalkozássorozat helyszíne is megváltozott, az ehhez kapcsolódó 
alkalmak a Petró-házban és a Bársony János Általános Iskola könyvtárszobájában lettek meg
tartva.

HERMAN OTTÓ EMLÉKHÁZ
Az Emlékház 2019-ben nem számított múzeumpedagógiai célpontnak a várostól való távol

ság, a kisszámú befogadóképesség, valamint egy teljes munkaidőben kint tartózkodó múzeum
pedagógus hiánya miatt. Annak ellenére, hogy állandó jelleggel nem tartózkodik az Emlékház
ban múzeumpedagógus, alkalmanként tartunk múzeumpedagógiai foglalkozásokat, melyek egy 
része a „Dicsőség nincsen, csak kötelesség! Herman Ottó élete és munkássága” című állandó 
kiállításra épül. Másrészük azokhoz a rendezvényekhez kapcsolódik, melyek Herman Ottó 
munkásságát, szellemiségét szem előtt tartva, a kiállítás tematikai egységeit figyelembe véve 
kerülnek megrendezésre.

A 2019-ben szervezett egész napos programoknak minden esetben voltak múzeumpedagó
giai vonatkozásai. A „Bogaras nap” teljes egészében interaktív nap volt: a program az ízeltlá
búak iránti érzékenyítést tűzte ki céljául azok számára, akik félnek ezektől az élőlényektől vagy 
nem ismerik őket, esetleg rajonganak értük. Gyermek, felnőtt egyaránt résztvevője volt ennek 
a különleges programnak.

A „Gomba-napon”, a „Halas-napon”, „Madaras-napon” szintén egész nap zajlottak múze
umpedagógiai foglalkozások, míg a Zárónapon 1,5 órás élő mesemondás várta a legkisebbeket, 
rajzolással egybekötve. A nyári tábor itt töltött délelőttjén szintén múzeumpedagógiai foglal
kozást tartottunk a gyerekeknek.

A kiállításra épülő múzeumpedagógiai foglalkozásokon Herman Ottó sokoldalú tevékeny
ségében, „polihisztorságában” mélyülhetnek el a diákok, az általa művelt kutatási területeket - 
halászat, „pókászat”, ornitológia, régészet, barlangkutatás, néprajz és ásványtan - ismerhetik 
meg játékos formában.

Az Emlékházban az elmúlt pár évben nem voltak meghatározó, a Herman Ottó Múzeum 
által kezdeményezett önálló rendezvények. Minden 2019-i évi rendezvényünkön a vártnál több 
érdeklődő vett részt, ennek oka az újszerűség volt. Olyan rendezvényeket terveztünk, amelyek 
hiánypótlóak voltak Lillafüreden, ennek tulajdonítjuk a tavalyi évhez képest megduplázódott 
látogatószámot. A látogatók zöme család volt, általános iskolás korú gyermekekkel. A múze
umpedagógia beépítése az egész napos rendezvényekbe azért történt, hogy a család minden 
tagja számára tudjunk tartalmas időtöltést kínálni együtt és külön-külön is.

A foglalkozásokon résztvevő iskolák, intézmények: két középiskola, ebből a miskolci Zrínyi 
Ilona Gimnázium a Határtalanul program  keretén belül az Emlékházba hozta a csíkszeredai 
vendégdiákokat. A József Attila Könyvtár szervezésében 2. osztályos gyerekek, míg a Bányász 
Kulturális Egyesület szervezésében óvodás korú hátrányos helyzetű csoport érkezett hozzánk, 
emellett egy felvidéki csoport, illetve egy református tábor diákjai is meglátogatták az Emlék
házat. A múzeum saját szervezésű nyári tábora egy délelőttöt töltött az Emlékházban.

Az Emlékházban megrendezett programokra rendszeresen hívunk iskolai közösségi szolgá
latot teljesítő gyerekeket. 2019-ben a résztvevők miskolci intézményekből, a Földes Ferenc 
Gimnáziumból, a Herman Ottó Gimnáziumból, az Avasi Gimnáziumból, a Diósgyőri Gimná
ziumból és a Kandó Kálmán Szakgimnáziumból jöttek. Mindösszesen 4 alkalommal, összesen 
14 fő teljesített így az Emlékházban közösségi munkát, közülük voltak, akik több rendezvényre
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is eljöttek. A diákok a rendezvényeken különféle feladatok közül választhattak: volt növényül
tetés, jegyárusítás, teafőzés, szendvics készítés, szórólap osztás, pakolás, de a programokon is 
szívesen részt vettek. Mindemellett a múzeumpedagógiai feladatokat is gyakran tesztelték, pél
dául a zárónap alkalmával a régészeti homokozót, a barlangászáshoz szükséges felszerelések 
kipróbálását. Az iskolai közösségi szolgálatot teljesítő diákok az Emlékház munkáját nagyban 
megkönnyítik egy-egy rendezvény alkalmával. Fontos számunkra a segítségük, ők pedig a tel
jesített órákon túl tartalmasan töltik szabadidejüket, a munkájuk mellett sok ismerettel gyarap- 
szanak, tapasztalataink szerint mindig jól érzik magukat.

„PANNON-TENGER MÚZEUM” KIÁLLÍTÓÉPÜLET
2019-ben a kiállítóépület múzeumpedagógiai tevékenységének felelősei -  a korábbiakban 

taglalt munkaköri változások mellett -  a következő munkatársak voltak:
-  Melnik Marianna egész évben ellátta a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület cso

portfogadással kapcsolatos szervezési és múzeumpedagógiai feladatait,
-  Berentés Ágnes június 30-ig heti 8 órában, majd azt követően a Tárzsongás projekten 

belül végzett múzeumpedagógiai tevékenységet, valamint segítette a múzeumpedagó
giai szakmai tartalmak kidolgozását és esetenként a csoportok foglalkoztatását,

-  Rónyai Krisztina a Dinók Földjén -  MezoZOOikum kiállítás megnyitását követően a 
Tárzsongás projekten belül látott el a múzeumpedagógusi feladatokat, valamint 2019 
utolsó hónapjaiban segítette az épület múzeumpedagógiai tevékenységét.

Az Őserdei ösvényeken -  A bükkábrányi mocsárciprus erdő és kora című állandó kiállítás
hoz kapcsolódóan a múzeumpedagógiai programok lebonyolítását Melnik Marianna végezte. 
A Csobbanjunk! és a Miocén keresztrejtvény foglalkozások a tematikájuk, a komplexitásuk, és 
a nem csökkenő érdeklődés miatt továbbra is a kínálat részét képezik. 2019-ben két új foglal
kozás került az év végén bevezetésre az Ormányosok virágkora és A természet palettája címek
kel, amelyek 2020-ban is igényelhetők lesznek. A miocén korban az ormányosok, elefántfélék 
virágkorukat élték, napjainkban pedig lassan a kihalás fenyegeti a most már fajokban is szűköl
ködő állatcsoportot, így aktuális és érdekes témát feszegetünk. A másik foglalkozáson a termé
szet adta színanyagokkal, többek közt az ásványokkal is foglalkozunk.

A Kárpátok ásványai című állandó kiállítás programjaiért Berentés Ágnes volt nagyrészben 
a felelős az Ismerjük meg az ásványokat! és a Pingáljunkföld-pigmentekkel! foglalkozásokkal.

Rónyai Krisztina 2019 utolsó hónapjaiban segítette a Pannon-tenger Múzeum múzeumpe
dagógiai csoportjainak fogadását, valamint 2019 végére múzeumpedagógiai foglalkozásokat 
dolgozott ki általános és középiskolás diákok részére az Őserdei ösvényeken és A Kárpátok 
ásványai kiállításokhoz Az emberiség bölcsőjétől a bölcs emberig, illetve a Kavicstól a drága
kőig címmel. Az újonnan meghirdetett programok 2020 januárjától lesznek a közönség számára 
elérhetőek.

2019. februárjában Dinók Földjén - MezoZOOikum címmel megnyílt a földtörténeti közép
idő érdekességeit bemutató színes, interaktív kiállításunk, amelyhez a korábbi terveknek meg
felelően elkészült 3 foglalkozás. A tárlat a közkedvelt dinoszauruszokon kívül tömör áttekintést 
ad a mezozoikum földtani viszonyairól, élővilágáról. A kiállítás színes, interaktív elemeit is 
kihasználva az óvodás korcsoporttól egészen a középiskolásokig fogadtuk múzeumpedagógiai 
programokon az érdeklődőket. A kiállításhoz kapcsolódóan az óvodás és az általános iskolás 
korosztály számára Melnik Marianna Dinóvilág csodái és Dinó rejtvény címmel hirdetett fog
lalkozásokat, míg Rónyai Krisztina és Melnik Marianna középiskolások számára a „Tárzson
gás” projekt keretében dolgozott ki és vezetett programokat.

A „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben a „Tárzsongás” projekten belül Rónyai 
Krisztina és Melnik Marianna a Dinók földjén  kiállításban, Berentés Ágnes A Kárpátok ásvá
nyai kiállításhoz köthetően, míg Melnik Marianna az Őserdei ösvényeken című kiállításban ve
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zetett foglalkozásokat. A projektalkalmakon Berentés Ágnes a barlangok és az ásványok vilá
gába kalauzolja a diákokat, élménypedagógiai elemekkel, amelynek kőzetvizsgálat, a barlang
technika eszközeinek kipróbálása és vetített barlangismertető egyaránt része. A projekt kereté
ben Melnik Marianna kiscsoportos felzárkóztató foglalkozásokat tart, alkalmanként más-más 
témaköröket érintve, így feldolgozva az Őserdei ösvényeken című kiállítás anyagát, segítve az 
iskolai tanagyag feldolgozását a hátrányos helyzetű tanulók számára. Rónyai Krisztina és 
Melnik Marianna foglalkozásai a kiállítás koncepciója apropóján a diákokat hívják expedícióra, 
mint időutazókat, akik egy összetört időgép roncsai után kutatva fedezik fel a régmúlt idők 
csodáit.

2019-ben a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben a projekt együttműködő partnerei 
az edelényi Szent Miklós Görögkatolikus Iskola és Óvoda, a Hejőkeresztúri IV. Béla Általános 
Iskola, a Miskolci Éltes Mátyás Általános Iskola, Óvoda és Egységes Gyógypedagógiai Intéz
mény, a Lévay József Gimnázium és a MSZC Szemere Bertalan Szakgimnázium, Szakiskola 
és Kollégium voltak.

Berentés Ágnes és Melnik Marianna tovább vitte a KultúrBónusz projekt foglalkozásait, 
amelyek a Barlangok világa, Ásványok a mindennapi életünkben, M esél az erdő és a Miocén 
kalandozás címen voltak az év során elérhetőek. Emellett Rónyai Krisztina Áss a mélyére! cím
mel dolgozott ki a projektben meghirdetett foglalkozást. A program 2020. január 31-vel zárul.

A Herman Ottó Múzeum 2019-ben a Miskolci Egyetemmel „ESEE Education initiative KIC 
RawMaterials” címmel oktatási projektet kezdett, amelyben az Ásványtár munkatársai kö
zül Berentés Ágnes geológus vesz részt, Rónyai Krisztina múzeumpedagógussal. Feladatuk, 
hogy Magyarország nemesérces nyersanyagaihoz kapcsolódóan készítsenek gyakorlati felada
tokra és ismeretterjesztésre épülő foglalkozástervezetet. A foglalkozástervezetet a zeolitok, 
diatomit és perlit, mint modern, környezettudatos nyersanyagok megismertetésére, gyakorlati 
bemutatására alapozták.

Az épületben és annak kiállításaihoz kapcsolódóan mindezek mellett folytattuk az előző év
ben is jól működő múzeumpedagógiai foglalkozások, programok, rendezvények (Múzeumok 
Éjszakája, Múzeumok Majálisa, nyári tábor zárónapja) megvalósítását. 2019-ben új eseményt 
rendeztünk az Állatok világnapja alkalmából, ahol nyitni kívántunk a középiskolás korosztály 
felé is. A program Előadások Tőled, Neked! címmel valósult meg, a munkatervben tervezette
ken felül. Ezen kívül külső megkeresésre a miskolci Velkey László Gyermek Egészségügyi 
Központba is „kivittük” a Dinók Földjén kiállítást fotók formájában, ahol rövid bemutató és 
játékok segítségével adtunk ízelítőt a kiállításból olyan gyerekek számára, akik nehezen, vagy 
kezeléseik miatt egyáltalán nem hagyhatják el a kórházat.

2019-ben folytatódott az az előző évben indult programsorozat is, aminek keretében kis lét
számú nyugdíjas csoportok számára, egyedi és alkalmi tematika szerint tartott foglalkozásokat 
Melnik Marianna néhány alkalommal.

A programok eredményessége érdekében folyamatos a kapcsolattartás a velünk együttmű
ködő intézményekkel, valamint a Herman Ottó Múzeum és a Pannon-tenger Múzeum honlapján 
és facebook oldalán is folyamatosan megjelenítjük aktualitásainkat. A Herman Ottó Múzeum 
2019. szeptemberében a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben tartotta pedagógusok és 
múzeumpedagógiai szakemberek számára múzeumpedagógiai tanévnyitóval egybekötött szak
mai fórumát.

Programjainkat interaktív, modern foglalkozásokkal igyekszünk megtölteni, az ismeretszer
zést kézbe vehető tárgyakkal kiegészítve, multimédiás eszközök és a kiállítások interaktív ele
meinek használatával. A velünk korábban szerződésben álló intézményekkel 2019-ben is foly
tattuk a programokat, illetve igyekeztünk újabb kapcsolatokat kiépíteni.

THÁLIA-HÁZ („SZÍNHÁZTÖRTÉNETI ÉS SZÍNÉSZMÚZEUM”)
2019-re megfogalmazott munkatervünk a Színészmúzeumban a következő volt:
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„Folytatódik a KultúrBónusz programban való részvétel, melyben 10 különböző foglalko
zást kínálunk a hátrányos helyzetű iskolás gyermekeknek. Folytatjuk a 2018 őszén elkezdett 
Színházi mesék I-II. múzeumpedagógiai programsorozatot, ősszel pedig a Játsszunk bábszín
házat c. témanapok megrendezésére kerül sor az intézmény Tárzsongás című EFOP-3.3.2-16- 
2016-00178 azonosítószámú projekt keretében.”

A Színészmúzeumban a tervezett feladatok teljesültek. 2019-ben 23 csoportot fogadtunk a 
Kultúrbónusz program keretében. A programunkról önálló videofilmet készített a Szabadtéri 
Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ. Folytattuk a Tárzsongás projekt 
foglalkozásait is. E  program keretében a színészmúzeum felkérésére két új színházi beavató 
mese született: a szerzők, a neves táncművész, Lőrinc Katalin, illetve a Budapesti Operettszín
ház vezető színművésznője, Kékkovács Mara, akik színpadi munkásságuk mellett művészetpe
dagógiával is foglalkoznak. A két mese önálló kötetben is megjelent, ezen kívül a Játsszunk 
bábszínházat! című programunkhoz foglalkoztató kiadvány is született.

Az egyes állandó és időszaki kiállításokhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai programok bemu
tatása (Felelős: Mikita Gábor)

• Színházi mesék -  Dániel színháza
Horváth Márta Dániel színháza című történetén keresztül a színház működésével - a szín

házépületek különböző tereivel, a kulisszák mögötti varázslatokkal, az előadást létrehozó mű
vészek és a színházi személyzet munkájával - ismerkedhetnek meg a résztvevők. A múzeum 
különböző tereiben vándorolva elevenedik meg egy üres színházépületbe tévedt kisfiú és egy 
különleges, életre kelt jelmezterv barátságának története. A mesét kreatív, manuális foglalkozás 
egészíti ki.

• Színházi mesék -  Rómeó és Margaréta
A színház világába a színészmúzeum számára írt, csak ott elhangzó beavató színházi mesék 

révén tekinthetnek be a gyerekek. Fabók Mariann bábokkal előadott vidám meséje egy varázs
latos egérszínház születésén keresztül szól az egymásra figyelő közösség jelentőségéről. A me
sét kreatív, manuális foglalkozás egészíti ki.

• Játsszunk bábszínházat!
A foglalkozás során a gyerekek megismerkedhetnek a különböző bábtechnikákkal és azok 

művelődéstörténeti érdekességeivel - a pálcás bábtól a marionettig. A foglalkozás második fe
lében a résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• Vitéz László és barátai
A foglalkozás a vásári bábjátékok jellegzetes népi figuráival és történeteivel ismerteti meg 

a résztvevőket. Keletkezésükön túl megtudhatjuk, hogy miben hasonlítanak a humoros karak
terek, s hogy idővel milyen irodalmi művekben keltek életre. A foglalkozás második felében a 
résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• Táncoló cipellők
Klasszikus mesék és táncjelenetek segítségével ismerkednek a résztvevők mozgásművésze

tek világával. Beszélgetnek a mozgáskultúra fontosságáról, játszanak a ritmussal, megismer
kednek a tánckultúra alapműfajaival, mozgó papírbábot készítenek.

• Kóclelkek
A bábszínház világának művelődéstörténetébe, legendáiba, vezeti be a diákokat a foglalko

zás, amelynek során megismerkedhetnek a különböző bábtechnikákkal és azok történeti érde
kességeivel, a különböző technikákhoz kötődő mítoszokkal. A foglalkozás második felében a 
résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• „Földön járó  csillagok”
Az ismeretterjesztő óra többek között, korabeli illusztrációkra, emlékezésekre, Petőfi Sándor 

verseire építve mutatja be a vándorszínészet kiemelkedő alakjait, a magyar színjátszás születé
sét. A kibővített foglalkozásban a résztvevők maguk is vándorszínésszé válnak.
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• Gyere, táncolj még!
A mozgáskultúra művelődéstörténetét járják körbe a diákok a foglalkozáson, s többek között 

az alábbi érdekességekről ejtenek szót: milyen szerepe volt a nőknek a tánckultúra formálásá
ban; melyek voltak a társastánc forradalmi táncai; miről árulkodik a hétköznapi testbeszéd?

• Shakespeare-Glóbusz
A résztvevők mozgóképes valamint rajzos illusztrációk segítségével ismerhetik meg a rene

szánsz színház felépítését, működését, Shakespeare-dráma rajzfilmes feldolgozását nézhetik 
meg, papírszínházat (Globe-színház makett) készítenek. A kibővített foglalkozás különböző 
Shakespeare-titkokhoz is elvezet.

• „ Thália szekerén”
A foglalkozás átfogó képet rajzol a magyarországi és miskolci színjátszás kezdeteinek és 

reformkori felvirágzásának történetéről, megismerteti a „nemzet napszámosai” hivatásának 
szerepét. A kibővített foglalkozásban a résztvevők maguk is vándorszínésszé válnak.

• Teátrum-tréning
Az önismereti, személyiségfejlesztő kreatív program a színház és Shakespeare világában ka

landozva, játékos formában segíti a résztvevők önismeretének mélyítését, a személyiség fej
lesztését, a helyes énkép és viselkedéskultúra formálását.

A foglalkozások eredményesebbé tétele érdekében erősítettük a személyes kapcsolattartást, 
igényfelmérést végeztünk. Az Avastetői Szilvás úti Óvodával közösen szerveztünk ,,A múze
umpedagógiai foglalkozások szerepe a hátrányok csökkentésében, az esélyegyenlőség megte
remtésében” témakörben módszertani szakmai napot.

Oktatási-nevelési intézményekkel történő együttműködés keretében a Színészmúzeum 
TÁMOP fenntartásban 2 oktatási intézmény (óvoda), az EFOP „Tárzsongás” projektben 2 ok
tatási intézmény (óvoda) vett részt.

Az oktatási intézményekkel kötött együttműködési megállapodások alapján elsősorban az 
év első felében fogadtunk iskolai közösségi szolgálatos diákokat, akik a múzeumpedagógiai 
foglalkozások előkészítésében segédkeztek.

2017. évi 
tény 2018. évi tény 2019. évi 

terv 2019. évi tény

A gyűjteményre és a ki
állításokra alapozott mú
zeumpedagógiai foglalko
zások és a foglalkozások 
résztvevőinek száma 
(db/fő)

366
db/8.581
fő

422 db / 9.913 fő + 3 db 
5 napos nyári tábor / 49 
fő

320/8.000 436 db/8624 fő

A honlapon elérhető mú
zeumpedagógiai foglalko
zások száma (kiemelten 
a kerettantervhez illesz
kedő foglalkozásokra) 
(db)

48 db 41 db 40 db 40 db

A tárgyévben kiadott mú
zeumpedagógiai kiadvá
nyok száma, példány
száma és a hasznosított 
példányok száma 
(db|db|db)

1 db/ 
1.000 db 
/900 db

A 2017-ben kiadott Be
járó című múzeumpe
dagógiai ajánló füze
tünk a 2017/18-as tan
évre szólt, így annak 
megmaradt példányait 
hasznosítottuk 2018- 
ban (nyomtatott és digi-

2 db/2.000 
db/igény sze
rint

3 db/2000 
db/500 db 
Dinók földjén -  
MezoZOOikum 
foglalkoztató fü
zet

Színházi mesék 
III. felvonás
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tális formában egy
aránt). Ezen túl új kiad
vány nem készült.

Játszunk báb
színházait! fog
lalkoztató füzet

Iskolai tehetséggondozást 
segítő programok és 
a programok résztvevői
nek száma (db|fő)

133
db/761
fő

89 db / 996 fő 100 db / 
1.100 fő 70 db/ 873 fő

A korai iskolaelhagyás 
csökkentését segítő prog
ramok és a programok 
résztvevőinek száma 
(db|fo)

33
db/311fő 19 db / 254 fő 19 db/250 fő 30 db/290 fő

Iskolai közösségi szolgá
lat kapcsán köznevelési 
intézményekkel kötött 
megállapodások száma a 
tárgyévben, valamint ösz- 
szesen (db|db), illetve 
az iskolai közösségi szol
gálaton résztvevő diákok 
és az általuk a múzeum
ban eltöltött órák száma 
(fő | óra)

32 fő/260 
óra 5 db / 37 fő / 278 óra 15 db/65 

fő/550 óra 18 fő/348 óra

(nettó) 2017. évi tény 2018. évi tény 2019. évi terv 2019. évi tény
Múzeumpedagógiai 
programok bevétele 
(nettó)

1.274 E Ft 1.545 E Ft, 
ebből a Seuso: 384 e Ft 1.400 E Ft 2.530.475 Ft

Múzeumandragógiai programok
A Múzeumi Szabadművelődési Akadémia Idősek és Szépkorúak részére elnevezésű andra- 

gógiai projekt 2019. évi programjait ebben az esztendőben 3 fő elem jellemezte:
a) a múzeumi gyűjtemények és programok, a régió történelmi múltjának, szellemi és épített 

örökségének bemutatása előadások, kiállítások formájában,
b) a régió épített öröksége és természeti kincseinek helyszíni megtekintése kirándulásokon,
c) a múzeumi nyilvántartási munkában való aktív közreműködés (37 fő, 469 munkaóra).
Az egyes rendezvények megvalósítása a jelenlévők aktív közreműködésével történt.

időpont előadó előadás címe helyszín
lét

szám
(fő)

1 2019.01.22. Dr. Tóth Arnold Farsangi népszoká
sok HOM-Papszer 51

2 2019.01.28. Kónya Ábel, Mada
rász Györgyi

A 24. Miskolci Téli 
Tárlat HOM-Miskolci Galéria 38

3 2019.02.19.
Lengyelné Boldog 
Ilona, múzeumi ani- 
mátor

Támadnak a pará- 
nyok! HOM-Papszer 34

4 2019.03.05. Perjési Jenő múze
umi animátor

A vasgyári lakóte
lep kialakulása HOM-Papszer 33

5 2017.04.02. Dr. Hajdú Ildikó Miskolc köztéri 
szobrai HOM-Miskolci Galéria 42
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6 2019.04.30. Dr. Szörényi Gábor 
András

Csorbakő várának 
kutatása HOM-Miskolci Galéria 33

7 2019.05.14, Dr. Spóner Péter A miskolci 10-es 
honvédek HOM-Miskolci Galéria 20

8 2019.05.20. Garadnay Sándor 
múzeumi animátor

Kirándulás 
Szomolya, Bogács, 
Cserépvár, Cserép
falu

49

9 2019.08.27. Kákóczki András Szalay Lajos grafi
kái HOM-Papszer 39

10 2019.09.10. Dr. Hajdú Ildikó Nagy-Miskolc vá
rosa HOM-Miskolci Galéria 49

11 2019.09.24. Garadnay Sándor 
múzeumi animátor

Kirándulás 
Boldva, Borsodszi- 
rák, Szendrő, Sza
lonna, Bódvalenke

49

12 2019.10.29. Fehér Béla
Újdonságok a 
HOM Ásványtárá
ban

HOM-Miskolci Galéria 22

13 2019.11.12. Barkóczi Ákos 
Éliás István

két kiállítás bemu
tatása:
1./ Koffán Károly
2./ Bogdándy Szul
tán

HOM-Miskolci Galéria 35

14 2019.12.03.
Lengyelné Boldog 
Ilona, múzeumi ani- 
mátor

„Sellő a pecsétgyű
rűn” avagy hogyan 
került Szép 
Melusina képe Di
ósgyőrbe?

HOM-Miskolci Galéria 41

1. Oktatási tevékenység:
Felsőoktatási intézményekkel létrejött együttműködés, különös tekintettel a tehetséggondo
zásra, illetve korai iskolaelhagyás csökkentésére az elmaradott térségekben

ÁSVÁNYTÁR
Dr. Szakáll Sándor főállásban a Miskolci Egyetem oktatója (egyetemi tanára). A Földtudomá
nyi mérnöki mesterszak „Kárpátok ásványi nyersanyagai” c. kurzus előadásait és gyakorlatait 
a „Kárpátok ásványai” kiállításban, illetve a hozzá kapcsolódó szemináriumi teremben tartják 
(ebben a szemeszterben ezen 4 hallgató vett részt).

RM@School: A Miskolci Egyetemmel „ESEE Education initiative KIC RawMaterials” 
című oktatási projektben az Ásványtár munkatársai közül Berentés Ágnes vesz részt, Rónyai 
Krisztina kolléganőjével. Feladatuk, hogy Magyarország nemérces nyersanyagaihoz kapcsoló
dóan készítsenek gyakorlati feladatokra és ismeretterjesztésre épülő foglalkozástervezetet. A 
foglalkozástervezetet a zeolitok, diatomit és perlit, mint modern, környezettudatos nyersanya
gok megismertetésére, gyakorlati bemutatására alapozták.

NÉPRAJZI TÁR
Dr. Tóth Arnold a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ 
akkreditált felnőttképzésében vett részt meghívott oktatóként (5 alkalom, 21 óra)

1) Tudományos stratégia és gyűjteményi stratégia. 5 óra a Skanzen MOKK akkreditált mú
zeumi vezetőképző tanfolyamán, február 26.
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2) Kiállításpolitika, kiállítási stratégia, az NKA pályázatai. 2 óra a Skanzen MOKK akkre
ditált múzeumi kiállításrendező képzésén, április 2.
3) Tudományos stratégia, kiadványozási stratégia. 4 óra a Skanzen MOKK akkreditált mú
zeumi vezetőképző tanfolyamán, április 25.
4) Hagyományos és digitális kiadványok. 2 óra a Skanzen MOKK akkreditált tájházvezetői 
képzésén, szeptember 17.
5) Gyűjtemények, tudományos kutatás, kutatási eredmények közzététele. 8 óra a Skanzen 
MOKK akkreditált múzeumi alapképzésén, október 30.

TÖRTÉNETI TÁR
Kapusi Krisztián felnőttoktatási tevékenysége:

• Fókusz Gimnázium (3529 Miskolc, Görgei u.), esti tagozat, történelem.

Dr Hajdú Ildikó felsőoktatási és felnőttoktatási tevékenysége:
• Felsőoktatási tevékenységben oktatóként: Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművé

szeti Intézetben óraadói tevékenység, művészettörténet óra nappalis és levelezős hallgatóknak
• Felnőttoktatásban oktatóként: a Nyitott Ajtó Baptista Iskola (NABI) Mentor Művészeti 

Szakgimnázium és Középiskolában művészettörténet óra tartása

2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény

Felsőoktatási tevékenységben oktatóként részt
vevő munkatársak száma (fő) 3 4 4 4

Felnőttoktatásban oktatóként résztvevő munka
társak száma (fő) 1 1 1 2

A múzeum által akkreditált képzések és a kép
zések résztvevőinek száma (db | fő) 0 0 0 0

2. Hozzáférés:
a) Kutatószolgálat tevékenységének bemutatása

ÁSVÁNYTÁR
Külsős kutatók számára az Ásványtár ásványgyűjteményének, valamint könyv-, folyóirat- 

és különlenyomat-gyűjteményének hozzáférése előzetes bejelentkezés után biztosított. Egyes 
területek ásványainak jobb megismerése végett ásványgyűjtők is gyakran keresik fel a tárat. A 
kutatók és gyűjtők fogadását Fehér Béla és Kereskényi Erika látja el.

A gyűjteményt egyetemi szakdolgozatok és tudományos diákköri dolgozatok készítéséhez 
is hasznosítják (2019-ben 2 egyetemi hallgatónak biztosítottunk hozzáférést a gyűjteményben 
történő kutatáshoz).

A Herman Ottó Gimnázium diákjai földrajz óra feladatához az év ásványát, a galenitet fo
tózták le az Ásványtár gyűjteményéből.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A Földtörténeti és Természetrajzi Tárban a gyűjtemény kis mérete folytán nincs állandó ku

tatószolgálat, az érdeklődők fogadása alkalmi jelleggel történik.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A Herman Ottó Múzeum Képzőművészeti Adattárában folyamatosan működik a kutatószol

gálat, melynek igénybevételéhez előzetes bejelentkezés szükséges. A személyes megkeresések 
helyett egyre inkább elektronikus levelezés útján kérnek információkat a kutatók (tudományos
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munkatársak, szakdolgozók). Az év folyamán 15 alkalommal történt kiszolgálás, melynek so
rán -  a vonatkozó adattári iratanyagok mellett -  közel 300 műtárgy került előkészítésre. A 
tárgyévben érintett jelentősebb kutatási téma: a 19. századi magyar képzőművészet emlékei a 
miskolci gyűjteményben (a Magyar Nemzeti Galéria kutatói kérésére). Felelősök: Pirint And
rea, Barkóczi Ákos, Szabó Tünde.

NÉPRAJZI TÁR
A Néprajzi Tár gyűjteményeit 2019-ben 42 alkalommal 14 kutató kereste fel személyesen. Az 

utóbbi években egyre gyakoribb a telefonos és/vagy elektronikus megkeresés, s ezeket nem min
den esetben követ a gyűjteményekben, a helyszínen folytatott kutatás. Az ilyen kutatói megke
reséseket is beleszámítva 48 alkalomról és 20 kutatóról beszélhetünk 2019-ben. A kutatószolgá
lat felelőse Barsi Csaba, közreműködőként részt vett benne dr. Bodnár Mónika, Viszóczky Ilona, 
Sárközi Ágnes.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Adattárban és a Régészeti Gyűjteményben tárgyévben is jelentős volt a kutatók 

száma: 10.

TÖRTÉNETI TÁR 
Fotó-negatívtár

A gyűjteményben folyamatos a kutatószolgálat. A kutatók kiszolgálására többféle módon 
kerül sor; a személyes megkeresések mellett levelezés útján vagy internetes levelező program 
igénybevételével, illetve telefonon is folyamatosan kérnek és kapnak szakmai segítséget és in
formációkat. A kutatószolgálat idején lehetőség nyílik számítógépes nyilvántartásból összeál
lítható adatbázis leválogatására és tárgyszólisták készítésére, illetve ezek interneten történő el
küldésére; ezenkívül a negatívanyag előkészítése, bemutatása és a megrendelésre kerülő dara
bok kiválogatása történik a gyűjteményben.

Ebben az évben 63 darab, különböző témájú lista összeállítására került sor 25 alkalommal 
16 külső és 9 múzeumi kutató számára. A listák alapján 9992 darab negatív, digitalizált felvétel, 
pozitív nagyítás és leíró karton megtekintése, a gyűjteményből való kivétele és visszarendezése 
történt meg.

Fotográfiai Gyűjtemény
A gyűjteményben a 2019. év folyamán 4 alkalommal 2 külső és 2 múzeumi kutató kiszolgá

lására került sor, melynek során 70 darab műtárgy, fénykép, kézirat vagy egyéb fotográfiával 
kapcsolatos dokumentum és tárgy megtekintése, a gyűjteményből való kivétele és visszarende
zése történt meg.

THÁLIA-HÁZ
A színészmúzeumban folyamatosan működik kutatószolgálat, melynek igénybevételéhez 

előzetes bejelentkezés szükséges. A személyes megkeresések helyett egyre gyakoribb az elekt
ronikus levelezés útján történő bejelentkezés, az ilyen típusú kapcsolatfelvétel során az infor
mációkat, dokumentumokat digitalizált formában is át tudjuk adni a kutatóknak. A tudományos 
munkatársak mellett az egyetemi szakdolgozatukat készítők is rendszeresen keresik intézmé
nyünket. Miután a MANDA adatbázisában nagyszámú színháztörténeti dokumentumunk köz
vetlenül hozzáférhető, így a közvetlen megkeresések száma csökkent.

A feladat tel
Feladat Felelős Határidő jesítésének

státusza
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Ásványtani kutatószolgálat Fehér Béla és 
Kereskényi Erika folyamatos teljesült

A Néprajzi Tár gyűjteményeibe érkező 
kutatók kiszolgálása Barsi Csaba folyamatos teljesítve

Történeti Tár (HTD? tárgyi gyűjtemény): 
folyamatos kutatószolgálat ellátása

Hazag Ádám, Kapusi 
Krisztián folyamatos teljesült

Irodalomtörténeti Gyűjtermény Békési Gábor folyamatos teljesült

Fotó-negatívtár és Fotográfiai Gyűjte
mény

Szentesi Edina, Ba
log Attiláné folyamatos teljesült

Kutatószolgálat a Régészeti Adattárban Horváth Antónia, 
Fortuna Laura 2019.12.31. teljesült

Kutatószolgálat a Régészeti Gyűjtemény
ben

Horváth Antónia, 
Nagy József, 
Kalászdi György

2019.12.31. teljesült

A Petró-házban található a Miskolci Galé
ria adattára, és szak kézikönyvtára, me
lyek digitálisan és papír alapon is kutat
ható

Kákóczki András 
Borsos Mária folyamatos teljesített

b) Múzeumi könyvtár tevékenységének bemutatása

Feladat Felelős Határidő A feladat teljesítésének 
státusza

Gyűjteménygyarapítás, fel
dolgozás ...

Szakács Róbert, 
Zahuczky László folyamatosan részben teljesült

Olvasószolgálat, tájékoztatás Szakács Róbert, 
Zahuczky László folyamatosan teljesült

Könyvtárközi szolgáltatás Szakács Róbert, 
Zahuczky László folyamatosan teljesült

Katalógusépítés Szakács Róbert folyamatosan nem teljesült

Kiadványcsere Szakács Róbert, 
Zahuczky László folyamatosan teljesült

Reprográfia Szakács Róbert, 
Zahuczky László folyamatosan teljesült

Felhasználóképzés Zahuczky László folyamatosan teljesült
Honlap -gondozás Zahuczky László folyamatosan teljesült
Pályázat Zahuczky László folyamatosan teljesült
Publikáció Zahuczky László folyamatosan nem teljesült

2017. évi 
tény

2018. évi 
tény 2019. évi terv 2019. évi tény

Kutatószolgálatot igénybe vevő 
kutatók és a kutatási alkalmak 
száma (fő | db)

208 fő 
250 alkalom

129 fő 
262 alkalom

150 fő 
250 alkalom

134 fő 
174 alkalom

Múzeumi könyvtár használóinak 
száma és a múzeumi könyvtárlá
togatások száma (fő | db)

161/1.169 140/798 150/800 149/894

Honlap-látogatások száma

kb. 2.000, 
facebook kb. 

10.000 
HOM/PTM 

weblap: 
119.926

HOM/PTM
weblap:
103.658

Nem tervez
hető, kb. 
100.000

136.313 
(PTM weblap)
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3. Módszertani szolgáltatások:
2017.

évi
tény

2018.
évi

tény
2019. évi terv

2019.
évi

tény
Szaktanácsadások száma (mű
tárgyvédelmi és állományvé
delmi, gyűjteménykezelési, digi
talizálási, valamint múzeumpe
dagógiai és közönségkapcsolati 
tevékenység körében)

135 156 140 136

Módszertani műhelygyakorlatok 
száma (műtárgyvédelmi és állo
mányvédelmi, gyűjteménykeze
lési, digitalizálási, valamint mú
zeumpedagógiai és közönség
kapcsolati tevékenység körében)

9 8

2019-es tervünkben eredetileg 9 mód
szertani műhely megtartása szerepelt. 
Az EMMI véleményezését követően -  
miszerint a módszertani műhelyek közé 
nem sorolhatók be, csak azok a rendez
vények, amelyek célja a muzeális intéz
mények munkatársai számára történő 
disszemináció -  a tervezett műhelyek 
számát 6-ra csökkentettük.

6

NÉPRAJZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika az alábbi módszertani szolgáltatásokat nyújtotta (3 helyszínen 6 alkalom, 
ebből 1 közös):

-  Zsujtai magángyűjtemény -  általános gyűjteményezési, gyűjteménykezelési és hasz
nosítási tanácsok (2019. január 24.);

-  Abaúji, csereháti viseletek témában Gibárszki Károly részére (telefon, e-mail; február 
hó folyamán);

-  A Rátkai Tájház kiállításának revíziója, műtárgyvédelmi, gyűjteménykezelési taná
csok (Rátka, június hó folyamán 4 alkalommal).

Barsi Csaba szaktanácsadásai (3 db, ebből 1 közös)
1) Zsujta -  gyűjteménykezelési témakörben (Dr. Bodnár Mónikával közösen)
2) Pós Krisztián -  tárgykészítés témakörben
3) Kakuk György -  tárgykészítés témakörben

Viszóczky Ilona szaktanácsai (17 db)
2019. február 5. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás (Miskolc)
2019. március 12. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás (Mezőkövesd)
2019. március 25. -  a Baráti Kör Tornabarakonyért Alapítvány hímző és szövő mintakönyv 

kiadványának pályázatához való szaktanácsadás 
2019. május 3. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás (Mezőkövesd)
2019. május 24. -  a Fügedi Márta Népművészeti Egyesület 2019-ben meghirdetettXV. Virágzó 

Népművészet című pályázatára beérkezett és időszaki tárlaton bemutatásra ke
rülő anyag népi iparművészeti szakmai zsűrizése és véleményezése díjazáshoz 
(Miskolc)

2019. május 22-23. -  részvétel a Hagyományok Háza Népi Iparművészeti Osztálya (Budapest), 
a Mezőkövesdi Közkincs-Tár Nonprofit Kft. és a mezőkövesdi Matyó Népmű
vészeti Egyesület szervezésében megvalósuló XXIX. Kis Jankó Bori Országos 
Hímzőpályázat népi iparművészeti szakmai zsűrizésében textiles szakágban a 
Hagyományok Háza Népi Iparművészeti Osztály felkérésére 

2019. június 28. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás (Mezőkövesd)
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2019. július 2. -  a Hegyaljai Mesterek Népművészeti Egyesülete 2018-tól tervezi az úrihímzés 
hazai szellemi örökség jegyzékre való felterjesztésének kezdeményezését -  a 
jelölés menetéről, előkészítéséről történt tájékoztatás, egyeztetés több támoga
tócsoport és alkotó részvételével (az előzetes konzultáció erről 2018-ban meg
történt Dr. Tóth Arnold megyei referenssel) Tállya 

2019. augusztus 2. -  az Alsózsolcai Gondozási Központ részéről megkeresés: kerámia anyag 
helyszíni megtekintése, javaslat időszaki kiállításuk megrendezéséhez 

2019. augusztus 28. -  A Hagyományok Háza együttműködve a Kézműves Alapítvánnyal, a 
Népművészeti Egyesületek Szövetségével és a Debreceni Művelődési Köz
ponttal 2019-ben hirdette meg a XIII. Országos Gyermek és Ifjúsági Népi Kéz
műves Pályázat című pályázatot. Ennek regionális központjába a Fügedi Márta 
Népművészeti Egyesülethez beérkezett és regionális, majd Debrecenben az or
szágos időszaki tárlaton bemutatásra kerülő anyag népi iparművészeti szakmai 
zsűrizése és véleményezése díjazáshoz (Miskolc)

2019. szeptember 9. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás meglévő házivászon-anyagra matyó 
mintakompozíció kialakítása (megfelelő mintaválasztás, színezés, hímzőfonal 
alkalmazásának kérdései) valamint polgári stílusú mezőkövesdi hímzett lakás
textil-garnitúra készítési idejének hozzávetőleges meghatározása 

2019. szeptember 30. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás: fehérhímzéses vagdalásos lepedő
végek korai darabjai a HOM-ban ehhez kapcsolódószakirodalom ajánlása (Bu
dapest)

2019. október 3. -  EYE Filmmuseum (Amszterdam) archívumából előkerült archív filmekből 
("Hongarije", "Land en volk van Hongarije" címen) a matyó népéletre, matyó 
népviseletre vonatkozó téma áttekintése, megvitatása (Budapest)

2019. október 7. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás: kalotaszegi mintával tervezett modern 
feldolgozások mintakompozíciói, széleldolgozás kialakítása (Bükkaljai Nép
művészeti Egyesület hímzőkörének összejövetele, Miskolc -  Mindszenti Plé
bánia közösségi terme)

2019. október 25., 2019. november 22. -  szakdolgozat elkészítéséhez szaktanácsadás, téma: A 
matyó népművészet átörökítése a XXI. században. Ehhez fő problémakörök 
közös áttekintése, felhasználható szakirodalom javaslata.

2019. október 31. -  Éder Elza (Kassa, 1886. augusztus 4. -  Kassa, 1966. augusztus 18.) ipar
művésznő hagyatékából fennmaradt hímzésmintarajzok, pauszon lévő sablo
nok és egyéb anyagokmegtekintése, javaslat kutatás megkezdéséhez (Kassa) 

2019. november 18. -  hímzés tervezéshez szaktanácsadás: szentistváni mintával tervezett mo
dern feldolgozások mintakompozíciói, színezésük problémái, széleldolgozás 
kialakítása, ehhez kapcsolódószakirodalom ajánlása (Bükkaljai Népművészeti 
Egyesület hímzőkörének összejövetele, Miskolc -  Mindszenti Plébánia kö
zösségi terme)

a) Módszertani műhelygyakorlat/módszertani műhely bemutatása
Kultv. 45/A §. (2) bekezdés i) pont alapján a megyei hatókörű városi múzeum szakmai

módszertani központként mindegyik alábbi témakörben évente legalább két módszertani mű
helygyakorlatot szervez a megye közigazgatási területén működő muzeális intézmények mun
katársai számára:

• restaurálási és műtárgyvédelmi tevékenység körében gyakorlati bemutatóval egybekötve,
• gyűjteménykezelési, nyilvántartási, gyűjteményfeldolgozási és digitalizálási tevékenység 

körében,
• múzeumpedagógia területén óvodapedagógusok és pedagógusok, továbbá a muzeális in

tézmények közművelődési szakemberei számára.
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Idő
pont Helyszín, intézmény Téma

Szervező, működ
tető neve, beosz

tása

1
2019.
február
5.

Herman Ottó Múzeum 
Központi Épülete

A Herman Ottó Múzeum Néprajzi Tá
rának textilgyűjteményében őrzött vá
szonhímzések megőrzése és gondo
zása, motívumanyagok feldolgozása 
mai lakástextileken, az újratervezés 
problémái -  keresztszemes hímzésű 
komakendők a múzeumi anyagban

Sárközi Ágnes kul
turális antropoló
gus, Viszóczky 
Ilona etnográfus

2
2019.
április
18.

Herman Ottó Múzeum 
Központi Épülete

Folklór gyűjtések, népzenei adatbázi
sok használata -  műhelygyakorlat 
táncházzenész oktatók, növendékek és 
múzeumi szakemberek számára

dr. Tóth Arnold tu
dományos titkár

3
2019.
május
7.

Herman Ottó Múzeum 
Központi Épülete

Honismereti kutatók szakmai napja

dr. Bodnár Mónika, 
a Történeti és Nép
rajzi Tár vezetője

A Herman Ottó 
Múzeum és a B - 
A.-Z. Megyei Hon
ismereti Egyesület 
közös 
programja.

4

2019.
szept
ember
10.

„Pannon-tenger Mú
zeum” Kiállítóépület

A Herman Ottó Múzeum múzeumpe
dagógiai kínálata a 2019/20-as tanév
ben -  szakmai fórum pedagógusoknak 
és múzeumpedagógiában érintett szak
embereknek, múzeumpedagógiai tan
évnyitóval egybekötve

Szervező:
Marosi Ágnes mú
zeumpedagógiai 
osztályvezető

Előadók:
Kónya Ábel galé
riavezető,
Éliás István kurá
tor,
Mikita Gábor szín
háztörténész, 
Melnik Marianna 
múzeumpedagógus, 
Mezei Tünde mu
zeológus

5

2019.
nov
ember
13.

Thália-ház

A Herman Ottó Múzeum bővülő isme
retátadási lehetőségei -  
,,A múzeumpedagógiai foglalkozások 
szerepe a hátrányok csökkentésében, 
az esélyegyenlőség megteremtésében” 
szakmai fórum óvodapedagógusoknak 
és múzeumi szakembereknek

Mikita Gábor szín
háztörténész, Ma
rosi Ágnes múze
umpedagógiai osz
tályvezető

6
2019. 
decem
ber 9.

Postakürt Galéria, Te
letár, Avasi Arboré
tum, Kálvária-ká
polna, Aranykorona 
Történelmi Látvány
pince

"Múzeum Város " -
Miskolc értékmegőrző helyszíneinek 
bejárása, szakmai tapasztalatcsere és 
kapcsolatépítés múzeumi szakembe
rek részére

Mészáros Viktória, 
múzeumi fotós
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b) Állományvédelmi felelős helyszíni bejárásai 
Kultv. 45/A §. (2) bekezdés j) pont alapján a megyei hatókörű városi múzeum legalább egy 

fő, szakirányú közép- vagy felsőfokú végzettségű állományvédelmi felelőst foglalkoztat, aki 
középtávú intézkedési terv alapján évente legalább egyszer helyszíni bejárás keretében felméri 
a megye területén lévő muzeális intézmények állományvédelmi helyzetét:

Állományvé
delmi felelős 

neve

Elérhetősége 
(telefon, e-mail)

Végzett
sége

Múzeumi Ál
lományvé

delmi Bizott
ság tovább

képzése 
(igen/nem)

Munkakör

Telekes Nagy 
Krisztina (2019. 
október 1-ig)

46/560/170
telekes .nagy .krisztina@gmail. 
com

műtárgyvé
delmi asz- 
szisztens

nem
műtárgyvé
delmi asz- 
szisztens

Tóth Edina (2019. 
október 1-től)

46/560/170
tothedi73g@gmail.com egyetem nem egyetem

Időpont Helyszín, intéz
mény Megállapítások

2019.02.14.
Borsodi Tájház, 
3973 Edelény, Vár
alja u.1-2.

A Borsodi Tájház három portából és a hozzájuk tartozó épület
egységekből (nyári konyha, istálló) áll, valamint a néprajzi 
gyűjtemény mellett rendelkeznek történeti és régészeti gyűjte
ménnyel is. A házak egy része felújított és átalakított, más ré
szük az eredeti korhű életmód bemutatására törekszik. 
Mindennek gondozása, a látogatók fogadása és a tárlatvezetés 
egy személyre van bízva. Az intézményvezető írásban meg
kapta a megelőző műtárgyvédelmi javaslatokat.

2019.02.12.

Cigánd Városi Mű
velődési Központ 
Bodrogközi „Múze
umporta”,
3973 Cigánd, Fő u. 
54.

A látogatás során megállapítható, hogy a „Múzeumporta” 
munkatársai odafigyelnek az intézmény tisztán és rendben tar
tására, törekednek a megelőző műtárgyvédelemi feltételek be
tartására. Figyelemmel kísérik a pályázati lehetőségeket, hogy 
állományvédelmi szempontból is lépést tartsanak a korszerű 
újításokkal és színvonalas kiállítóhelyként fogadják a látogató
kat.

2019.02.12.

Tokaji Múzeum-Vi- 
lágörökségi Bormú
zeum, 3910 Tokaj, 
Serház u. 55.

A 2015-ben befejeződött felújítási munkák eredményeként a 
megelőző műtárgyvédelmi elvárásoknak is megfelelő korszerű 
épület és kiállítóterek készültek el. Gyűjteményük szakszerű 
gondozása érdekében a múzeum egyik kollégája elvégezte a 
gyűjteménykezelői tanfolyamot. Az intézmény munkatársai 
példás rendet és tisztaságot tartanak, valamint láthatóan töre
kednek a megelőző műtárgyvédelem feltételeinek figyelembe
vételére és betartására.

2019.02.14.

Kupai Mezőgazda
sági Kiállítóhely, 
3813 Kupa, Petőfi 
S. u. 16.

A kis településen 2009-ben pályázati pénzből újítottak fel kí
vülről egy épületet, melyben elhelyezték a gyűjteményüket. 
Sajnos a fenntartási költségekkel nem számoltak, legalább is a 
bejárás során a belső állapotokból ez derült ki. Az önkormány
zat saját fenntartása is nehezen megoldott, ennélfogva a kiállí
tóhelynek sincs kijelölt gondnoka, szakembere.
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2019.02.19.

Gömöri Múzeum és 
Holló László Galé
ria, 3630 Putnok, 
Serényi L. tér 10.

Lehetőségeikhez mérten, az intézmény munkatársai töreked
nek a megelőző műtárgyvédelem betartására, de láthatóan ke
vés a szakképzett személyi állomány (2 fő, állandó munkatárs, 
egy muzeológos és egy műtárgyvédelmi asszisztens, rajtuk kí
vül még 3 fő közfoglalkoztatott segíti őket), valamint a fenn
tartásukra szánt költségvetés. A múzeum dolgozói élnek a pá
lyázati lehetőségekkel és ezzel igyekeznek pótolni az állo
mányvédelemhez szükséges berendezéseket, eszközöket. A je
lenleg rendelkezésükre bocsájtott épület, amiben a gyűjtemé
nyük jelentős részét raktározhatják, semmilyen szempontból 
nem felel meg műtárgyraktárnak.

2019.02.20.
Matyó Múzeum, 
3400, Mezőkövesd, 
Szent László tér 8.

Az intézmény vezetőjének itt is a kis létszámú szakképzett 
személyi állomány okoz gondot. A múzeum épületén belül 
igyekeznek az állományvédelmi javaslatokat betartani, viszont 
van egy olyan külső, raktározásra használt épületrész, amely
hez még kulcsuk sincs. Ha a raktárba be szeretnének jutni, az 
önkormányzattól jön ki valaki és engedi be a múzeum dolgo
zóit a saját gyűjteményükbe.

2019.09.
17.

Tiszaújvárosi Mű
velődési Központ és 
Könyvtár -  Helytör
téneti Gyűjtemény, 
3580 Tiszaújváros, 
Széchenyi út 37.

A gyűjteményt két szakvégzettséggel rendelkező személy ko
ordinálja, melynek állománya jelenleg a következő tételekből 
áll: dokumentum: 25.306 darab 
tárgy: 1809 darab 
fotó: 6774.
Ezeken felül 2020-ban az egykori TVK üzem anyagának fel
dolgozása lesz a feladatuk, amely kb. 30 ezer tételszámú állo
mányt jelent. A gyűjteménynek az egyik fő gondja egyrészt a 
helyhiány, valamint a fenntartó által raktározásra bocsájtott he
lyiségek minősége, melyek semmilyen szempontból nem felel
nek meg a megelőző műtárgyvédelem feltételeinek.

2019.11.07.

Felsőzsolcai Hely
történeti Kiállítás, 
3561 Felsőzsolca 
Szent István u.2.

A helytörténeti kiállítás a Bárczay Villában található. A kiállí
tásban néprajzi és régészeti kiállítás is van. Különböző alap
anyagú (szilikát, fém, fa, papír, bőr, textil, kő) műtárgyak, va
lamint kompozit műtárgyak vannak bemutatva. A helyiség 
tiszta, rendezett. A kiállítás közel 20 éve áll és némelyik textil 
tárgy már restaurálásra szorul. Az állományvédelmi felmérés 
megtörtént, és megkapták a műtárgyakra vonatkozó műtárgy
védelmi javaslatot.

2019.11.08.
Miskolci Egyetem,
Egyetemtörténeti
gyűjtemény

Az Egyetemtörténeti gyűjtemény a Selmeci műemlék könyv
gyűjteményből áll. A kiállításban a könyvek tárolására és vitri
nekben való bemutatására szakszerűen figyelnek. A helyiség
ben klímarendszer van felszerelve és rendelkeznek hőmérsék
let és páramérő műszerrel is. A műtárgyvédelmi elvárásoknak 
megfelel. A gyűjteményhez tartozik még egy könyvgyűjte
mény, aminél a padozat egy PVC ami több helyen felvált. Az 
Egyetemi könyvtárat felújítják és a kiállítást is Ezzel kapcsola
tosan kértek és kaptak javaslatot a raktár szakszerű kialakítá
sára és költöztetés lebonyolítására.

2019.11.12.

Diósgyőri Papíripari 
Kiállítás, 3535 Mis
kolc Hegyalja út. 
203/1.

A kiállítás a papírgyártás feltalálását és folyamatát mutatja be. 
A kiállítás tiszta, rendezett. A padozat megfelelő, a nyílászá
rók nem rendelkeznek rovarhálóval és UV-szűrő fóliával. A 
hőmérséklet magasabb a megengedettnél, ezt fogják korri
gálni. Az intézményvezető írásban megkapta a megelőző mű
tárgyvédelmi javaslatokat.
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2019.11.18.

Kohászati Gyűjte
mény, 3517 Mis- 
kolc-Felsőhámor, 
Palota út. 22.

A Kohászati Múzeum Felsőhámorban található, ahol a 18. szá
zadi barokk „Kancellária” épületében tekinthető meg az ál
landó kiállítás. A működő modellek, makettek és diorámák 
szemléletesen mutatják be az egyes korok vaskohászati techni
káit és eljárásait. Intézményben található szakemberek száma 
3fő. Ez a három fő nem elégséges egy ekkora intézmény teljes 
körű ellátására. További szakemberekre és kiszolgáló sze
mélyzetre van szükség.2008 vagy 2009 évben történt árvíz mi
att az alsó szinten jelentős károk keletkeztek. Az egész épület 
teljes felújításra szorul. A kiállítóterek és kiállítások tiszták, 
rendezettek. A gyűjteménynek az egyik fő gondja egyrészt a 
helyhiány, valamint a fenntartó által raktározásra bocsájtott 
helyiségek minősége, melyek semmilyen szempontból nem fe
lelnek meg a megelőző műtárgyvédelem feltételeinek.

2019.11.19.
Oszlai Tájház, 3413
Cserépfalu
027hrsz

A tájház a cserépfalúi Önkormányzathoz tartozott, nemrég ke
rült át a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságához. A tájház erede
tileg erdészház volt, később alakították át tájháznak. A tájház 
elhanyagolt. Nem takarítják rendszeresen, és nem viselik 
gondját a gyűjteménynek. Nincs fűtés télen az épületben, ezért 
a textil alapú műtárgyakat célszerű lenne átszállítani egy fűtött 
helyiségbe. Az állományvédelmi felmérés megtörtént és meg
kapták a tájházra vonatkozó műtárgyvédelmi javaslatokat.

2019.12.05.

Füzéri Tájház, 3996 
Füzér Szabadság út 
11.

A füzéri tájház egy 1879-ben épült ház, amit 2015-ben felújí
tottak. A porta udvarán található még egy pajta is. A Szent
endrei Skanzenből érkeztek szakemberek a tárgyak szakszerű 
bemutatására és a műtárgyvédelmi szempontok kialakítására. 
A tájház tiszta, rendezett, példaértékűen rendben tartják. 
Évente meszelik a falakat és a padozatot is felújítják megfele
lően vizes, agyagos tapasszal.

2019.12.05.

Petőfi Irodalmi Mú
zeum -  Kazinczy 
Ferenc Múzeum, 
3980 Sátoraljaúj
hely Dózsa György 
u. 11.

A Petőfi Irodalmi Múzeum restaurátor és állományvédelmi 
szakemberei 2017-ben teljes körű állományvédelmi felmérést 
végeztek az intézményben. A műtárgyraktárak kialakítása fo
lyamatban van, melyben a műtárgykörnyezetben elfogadott el- 
oxált alumínium Salgó polcrendszert építenek be. Készül egy 
látványraktár, ahol bemutatják a gyűjtemény jelentősebb da
rabjait. Közeljövőben új kiállítások valósulnak meg az intéz
ményben, többek között egy régészeti és egy várostörténeti ki
állítás. Az első emeleten lévő Kazinczy kiállítás lebontásra ke
rül, amit ezután a Széphalomban található Magyar Nyelv Mú
zeumába kerül bemutatásra.

V. Kommunikációs tevékenység

Az intézmény 2019. évi kommunikációs stratégiájának szöveges bemutatása.
A tárgyév kiemelt feladatának bemutatása, ennek illeszkedése az intézmény küldetéséhez.

120 éves a Herman Ottó Múzeum /100  éves az Alkotóház
A) Az ars poetica kommunikációs feldolgozása 

A 2019-es év üzenetei
Teljes üzenet: „Az érték összeköt bennünket egymással”
Visszacsatoló üzenet: „Az érték összeköt”
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Ideológia: amely áttételesen jelenik meg, amit sugall a kommunikáció, ami a tartalmi mö
göttes adja:

-  a múzeum hasznos hely, hiteles hely, trendi, innovatív
-  a múzeum a miénk, a múzeum mindenkié
-  a múzeumi munka nem öncélú, a múzeum létezése nem önmagáért való, a létezés alapja 

a közösség igénye és aktivitása.
A hangsúlyos üzenet a 120 év.
Melléküzenet 1.: a 100 év beillesztésének módozatai
Melléküzenet 2.: minden egyéb (de előre tervezett) esemény 120 éves programsorozatba 

történő integrálása

Küldetés
A múzeumi értékek (tevékenység, gyűjtemény, reflexió, felhasználási módok, kutatási 

eredmények) társadalmi beágyazottságának mélyítése, a múzeum iránti szükségletek és igé
nyek feltámasztása, felerősítése.

Tartalom: a kampány tartalmi elemeinek kiinduló pontjai a gyűjtemények: annak prezentá
lása, milyen értékek birtokosai vagyunk.

B) Az ars poetica megjelenési formái (marketingkommunikáció)
Egységes arculat mögé rendezett tartalom 
Markáns vizuális jelenlét a városban
Avas Szállóra tervezett vizuális kompozícióból kiinduló, származtatott megjelenések:
-  a kompozíció elemei részleteikben megjelennek a Győri kapui villamosmegállóban 
(formaismétlés, vizuális jel, nem konkrét üzenet!)
-  a kompozíció részletei feltűnnek köztereken, kirakatokban, nyilvános helyeken 
(vizuális jelek!)
-  LED-fal és egyéb városi hordozók 
Honlap megújítása, az év méltó lezárásaként.
Az egységes arculat teljes körű használata a múzeum kommunikációs eszközein, felüle

tein: névjegykártya, levélpapír, dísztasak, meghívó, e-mail aláírás, social média stb.

Az új média eszközeinek alkalmazása érdekében megvalósult intézkedések
Múzeumunk hatékony kommunikációs tevékenységet végez a közösség oldalakon, főképp 

a Facebook-on. A Múzeumok Éjszakáján működtetünk eseti Instagram oldalt, mivel az adott 
rendezvény ezt megkívánta, illetve a Régészeti Tár tartósan is fent van egy másik címmel ezen 
a platformon. A múzeumnak, kiállítóhelyinknek és tárainknak több mint 10 különálló Facebook 
elérhetősége van.

Miskolcon három információ megjelenítésére alkalmas nagyméretű LED-fal is található, 
ahol a múzeumi üzenetek rendszeresen megjelennek. Itt nem csak statikus, hanem dinamikus 
képi anyag is megjeleníthető.

Arculatépítés megvalósult lépései
2019 év végén elkezdtük az új arculat megtervezését, mely terveink szerint 2020. első ne

gyedévében debütál, s amelynek egy részletét a novemberi konferencián bemutattuk.

A honlap fejlesztése érdekében megtett lépések
Pályázati forrásból tudjuk honlapunknak megújítani. Ahhoz, hogy az elkészült honlappal a 

nagyközönség előtt is meg tudjunk jelenni, le kell zárnunk az arculati tervezéseket. Az új, mű
ködő és tartalommal feltöltött honlap a Múzeumok Éjszakáján már elérhető lesz a közönség 
számára.
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2017. évi 
tény

2018. évi 
tény

2019. évi 
terv

2019. évi 
tény

TV megjelenés (fizetett hirdetések nélkül) 104 104 15 38
Rádió megjelenés (fizetett hirdetések nél
kül) 169 176 6 53

írott sajtó megjelenés (fizetett hirdetések 
nélkül) 155 199 10 122

E-sajtó 399 400 15 291
Fizetett hirdetések száma (médiumtól füg
getlenül, becsült érték) 10 10 - 2

NÉPRJAZI TÁR
Dr. Bodnár Mónika média megjelenései (9)

1. Nagyböjt. Nyilatkozat a Miskolc TV részére (március 6.)
2. Húsvét. Nyilatkozat a Miskolc TV részére (április 9.)
3. Húsvéti népszokások. Nyilatkozat Monos Márta rádióriporter részére (április 16.)
4. Pünkösd. Rádióriport (június 7.)
5. Augusztus 20. Nyilatkozat az Észak-Magyarország (Detzky Anna) részére - Detzky 

Anna: Augusztus 20-a sok arca.
6. Augusztus 20. Nyilatkozat Detzky Anna újságíró részére - Detzky Anna: Augusztus 20- 

a sok arca. BOON (augusztus 22.)
7. Hegyi Erika: Kedvenc olvasmánya az anyakönyv. Portré (a Honismereti Munkáért Em

lékérem kapcsán) az Észak-Magyarországban (augusztus 22.)
8. Hegyi Erika: Kedvenc olvasmánya az anyakönyv. Portré (a Honismereti Munkáért Em

lékérem kapcsán) a BOON hírportálon (augusztus 22.)
9. Karácsonyi népszokások. Nyilatkozat az Észak-Magyarország (Detzky Anna) részére 

(december 19.) (A BOON-on is megjelent, de már 2020-ban).
10. Barsi Csaba 1 alkalommal nyilatkozott az M1 Család 19 műsorában pitykeku- 

tatás témakörben.

Sárközi Ágnes végzi a Herman Ottó Múzeum Néprajzi és Történeti Tár facebook oldalának 
szerkesztését, 2019-ben 170 bejegyzésre került sor.

Viszóczky Ilona médiamegjelenései (16 db)
Rádió megjelenés (5 db):
2019. január 8. Csillagpont Rádió -  kalendáris szokások: vízkereszt, jeles napok januárban 

(időtartam: 30 perc)
2019. április 16. Csillagpont Rádió -  kalendáris szokások: nagyböjt, húsvét, tojásfestés (idő

tartam: 30 perc)
2019. április 21. FM Rádio M (Miskolc) -  kalendáris szokások: húsvét (időtartam: 30 perc) 
2019. március 25. Európa Rádió -  portréműsor, stúdióbeszélgetés Bélyi Katalinnal Dr. Viga 

Gyulával közösen néprajzi kutatásokról (időtartam: 40 perc)
2019. május 27. Európa Rádió -  stúdióbeszélgetés Bélyi Katalinnal: matyó kiállítás Len

gyelországban 
Sajtó (5 db):
Észak-Magyarország, Detzki Anna újságíró riportjai:

2019. március 21. -  kalendáris szokások: nagyböjt, húsvét 
2019. április 29. -  kalendáris szokások: májusfa 
2019.06.07. -  kalendáris szokások: pünkösd 

MiNap, Kujan István, újságíró riportja:
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2019. november 30. -  kalendáris szokások, december 6., Szent Miklós -  Mikulás
2019. március 28. -  MISKOLCI KIÁLLÍTÁSOK LENGYELORSZÁGBAN, A Her

man Ottó Múzeum és a Miskolci Galéria is képviselte a magyar kultúrát a lengyel-magyar ba
rátság napja állami ünnepségein Kielcében. - Horváth Szabolcs, a Herman Ottó Múzeum mar
keting és kommunikációs referensének sajtóanyaga alapján - A HOM Néprajzi Tárat érintő 
téma: a Herman Ottó Múzeum vándorkiállítása Kielcében, Hungarikum -  a matyó népművé
szet

Miskolci Televízió (1 db):
2019. március 28. -  Rövid riport a Lengyelországban a matyó népművészetet bemutató 

vándorkiállításról
E sajtó (5 db).

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Tár önálló facebook oldala követőinek száma a 2016-os 2144-ről 3560-ra emel

kedett, a bejegyzések száma 2019-ben 269 db. Az oldalon nyilvánosságot kapott a Régészeti 
Tár által rendezett VIII. ÉMRK régészeti konferencia és a Régészet Éjszakája programjai. 
Emellett rövid hírekben bemutattuk a Régészeti Tár mindennapos munkáját, aktuális ásatásait, 
és módszertani, valamint ismeretterjesztő anyagokat is összeállítottunk.

Jelen voltunk más közösségi oldalakon is: tumblr blog: 33 bejegyzés,176 követő; twitter: 56 
követő; instagram: 65 bejegyzés, 752 követő; Youtube:344 követő, 17 új videó.

Valamennyi eseményünk média megjelenést is kapott. Öt tudományos blogoldal köthető a 
Régészeti Tárhoz.

VI. Intézményi terek /  épületek infrastrukturális fejlesztései forrásmegjelöléssel, 
a fenntarthatósági hatások bemutatásával (max. 5000 n)

RÉGÉSZETI TÁR
2018-ban a Tímármalom utca 12. sz. alatt megkapott épület többlépcsős felújításának és 

raktárbázissá alakításának 2. fázisa megvalósult, az épület szerkezetkész lett. A 2019-es évben 
az épület régészeti kiterítőjét rendeztük be, valamint a sárosanyag raktárat és a mosóhelyiséget 
polcrendszerrel láttuk el. A projekt saját (régészeti) forrásból valósult meg.

VII. Pályázati tevékenység

Az E U  2020források tervezése
Az intézmény 2018 januárjában kapta meg az értesítést, hogy a EFOP-3.3.2-16 kódszámú, 

„Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért” című felhívásra benyújtott pályázat 
nyert 12 598 041 Ft-ot. A Szerződéskötésre 2018. februárjában került sor, a projekt kezdete 
pedig 2018. szeptember 1. A projekt címe: Tárzsongás, keretein belül informális és nem for
mális foglalkozások kerülnek megtartásra a múzeum különböző intézményeiben. Több partner
rel, összesen kilenc oktatási-nevelési intézménnyel kötött együttműködési megállapodást a Mú
zeum: két óvodával, négy általános és három középiskolával. A projekt megvalósulása 2019- 
ben a szerződésnek megfelelően folyamatosan zajlott.

A Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI Határon Átnyúló Együttműködési 
Program 2014-2020 keretein belül 2017 novemberében benyújtásra került a "SMARTMuseum 
as a way to present cultural heritage” című határon átnyúló pályázat, ukrán vezető partnerrel és 
további szlovák illetve magyar partnerekkel. A pályázat elnyeréséről a hivatalos döntés 2019
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májusában történt meg, a szerződéskötésre 2019. augusztus 29-én került sor. A projekt kezdete 
2019. szeptember 1.

A pályázat megvalósulása során többek között egy 4 nyelvű Visual Guide fejlesztésének és 
megvalósulásának segítségével interaktívabban még élménygazdagabban kerülhet bemutatásra 
a MezoZOOikum kiállítás, illetve sor kerül a Pannon-tenger Múzeum weboldalának megújítá
sára, további műtárgyak digitalizálására, az online gyűjtemények keretrendszerének fejleszté
sére, valamint nemzetközi kapcsolataink bővítésére, a kiállítás nemzetközileg is ismertebbé té
telére.

NKA pályázatok
Az Nemzeti Kulturális Alap pályázatai illetően több kategóriában benyújtásra kerültek pá

lyázatok (kiállítások, műtárgyvásárlás, kiadványok, állományvédelmi eszközök, konferenciák, 
rendezvények, művésztelep megrendezésére,). Azok megvalósítása folyamatosan zajlott az év 
során, számos pályázat lezárult, elszámolásra került.

Hazai pályázatok megnevezése (új és folya
matban lévő)

Pályázott
összeg

Elnyert
összeg

(Ft-ban)
Felelős

Magyar Művészeti Akadémia -  Uj Modern akro
batika kiállítás előkészítése 1.000.000 300.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Bogdándy Zoltán 
kiállítás megvalósítás és katalógus elkészítése 1.685.000 600.000 Éliás István

NKA Képzőművészeti Koll. -  Miskolci Grafikai 
Triennále előkészítése 1.380.000 780.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Mokulitó kurzus 
megrendezése a Miskolci Galéria Alkotóházában 660.000 400.000 Madarász Györgyi

NKA Közgyűjteményi Koll. -  Művészet- és mú
zeumpedagógiai továbbképzések megvalósítása 590.000 500.000 Éliás István

NKA Könyvkiadás Koll. -. Sümegi György: A 
képíró. Beszélgetések Szalay Lajos festő-és raj
zolóművésszel c. interjúkötet megjelentetése

880.000 400.000 Madarász Györgyi

NKA Könyvkiadás Koll. -  Petneki Áron: A gra
fika funkcióváltozásai c. tanulmánykötet megje
lentetése

1.380.000 700.000 Madarász Györgyi

NKA Fotóművészeti Koll. -  Síró Lajos fotóinak 
megvásárlása 800.000 800.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Műtárgyvásárlás a 
kortárs képzőművészeti gyűjtemény számára 2.330.000 1.000.000 Madarász Györgyi

Nemzeti Tehetség Program -  Összhang -  képző-, 
zene- és mozgásművészeti komplex tehetséggon
dozó program 2018. 09-2019. 06.

1.500.000 1.500.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Pontos, mint az 
atomóra c. kiállítás megvalósítás és katalógus el
készítése

3.895.000 0 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Miskolci Galéria 
Alkotóházának éves szakmai programja megva
lósítására

1.126.000 0 Madarász Györgyi

NKA Könyvkiadás Koll. -  az Uj Modern Akro
batika történetét feldolgozó könyv kiadása 1.917.700 0 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Műtárgyvásárlás a 
Miskolci Galéria kortárs képzőművészeti gyűjte
ménye számára

1.820.000 0 Madarász Györgyi
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NKA Fotóművészeti Koll. -  Műtárgyvásárlás a 
Miskolci Galéria kortárs képzőművészeti gyűjte
ménye számára

1.120.000

bírálat
alatt

2019.
12.17-én

Madarász Györgyi

NKA Örökségvédelem Koll. -  Miskolc- 
Szentléleken a pálos kolostor feltárásának folyta
tására

2.226.000 2.000.000 Vásárhelyi Réka / 
Miskolczi Melinda

NKA Képzőművészeti Koll. -  Borsodivánka- 
Marhajárás-Nagyhalom bronzkori település kuta
tására

1 745 000 1.100.000 Vásárhelyi Réka / 
dr. Pusztai Tamás

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Váncza Emma 
Panorámaképének Restaurálására 470.822 400.000 Vásárhelyi 

Réka/Szentesi Edina
NKA Könyvkiadás Koll. -  Wolf Mária: A bor
sodi földvár - Egy államalapítás kori megyeszék
helyünk kutatása című könyv kiadására

2.439.590 1.000.000 Vásárhelyi Réka

NKA Ismeretterjesztés Koll. -  Szemere Szalon 
és Miskolc anno... előadásai 728.400 400.000 Vásárhelyi Réka

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Hámori Ilona 2 
db festményének megvásárlása 1.000.000 600.000 Vásárhelyi Réka / 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  Miskolc anno... 
kiállítás restaurálási feladatai 991.000 500.000 Vásárhelyi Réka / 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  A HOM Év
könyv 2018-as számának kiadása 1.000.000 400.000 Vásárhelyi Réka / 

dr. Szolyák Péter
NKA Közgyűjtemények Koll. -  Miskolc anno c. 
kiállítás megvalósítása 2.000.000 1.000.000 Vásárhelyi Réka / 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  (Pénzügyi lebo
nyolítóként) Nagy Imre, Aba-Novák Vilmos és 
művészbarátaik c. időszaki kiállítás

2.000.000 1.000.000 Vásárhelyi Réka

NKA Közgyűjtemények Kollégiuma (Pénzügyi 
lebonyolítóként) A Csíki Székely Múzeum tex
tilgyűjteményének állagmegóvása és korszerű tá
rolási koncepció kialakítása.

1.000.000 600.000 Vásárhelyi Réka

NKA Közgyűjtemények Koll. -  A 25 év, 25 nap, 
25 esemény című vándorkiállítás megvalósítá
sára

2.990.000 2.990.000 Vásárhelyi Réka / dr. 
Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Az érték össze
köt Múzeumi jövőkép, 120 év tükrében A vidéki 
múzeumok konferenciája megrendezésére a 120 
éves Herman Ottó Múzeumban

2.997.200 800.000 Vásárhelyi Réka / dr. 
Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  A Herman Ottó 
Múzeum Évkönyve LVIII. (2019) kötetének 
megjelenítésére

1.000.000 400.000 Vásárhelyi Réka / dr. 
Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Meilinger De
zső: Műteremben című festményének megvásár
lására

400.000 300.000 Vásárhelyi Réka / 
Pirint Andrea

NKA Örökségvédelem Koll. -  Miskolc Szentlé
lek, pálos kolostor 2019 - 2020. évi régészeti fel
tárására

2.506.000 1.900.000
Vásárhelyi 

Réka/Miskolczi Me
linda

MMJV - Járásszékhely 2018: Honlap fejlesztés 3.600.000 3.600.000 Vásárhelyi Réka

MMJV - Járásszékhely 2019: Raktárbázis fej
lesztés; polcrendszer 4.000.000

Szerző
déskötés

alatt
1.600.000

Vásárhelyi Réka
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MMJV - Járásszékhely 2019: Kubinyi Ágoston 
program: „Vendégségben Herman Ottónál” c ki
állítás

33.000.000

Szerző
déskötés

alatt
2.000.000
(előkészí

tésre)

Vásárhelyi Réka

Közép- és Kelet-európai Történelem és Társada
lom Kutatásáért Közalapítvány "NÉVTELEN 
HŐSÖK -  ISTEN ELŐTT NEM ISMERETLE
NEK”

2.497.940 2.000.000 Vásárhelyi Réka / 
dr. Spóner Péter

Közép- és Kelet-európai Történelem és Társada
lom Kutatásáért Közalapítvány Szent-Gály 
Gyula emlékfal kialakítására

4.999.990

Szerző
déskötés

alatt
2.500.000

Vásárhelyi Réka / 
dr. Spóner Péter

Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft "Uppony, 
Földvár védetté nyilvánított régészeti lelőhely 
állagmegóváas"

904.000 904.000 Vásárhelyi Réka / 
dr. Szörényi Gábor

Magyar Művészeti Akadémia ösztöndíjas pályá
zatának elnyerése (3 évre szól, egyéni)

bruttó
200.000

Ft/hó

bruttó
200.000

Ft/hó
Barsi Csaba

Barsi Csaba, a NÉPRAJZI TÁR munkatársa magánszemélyként pályázott és nyerte el a tá
mogatást a pitykekutatásra.

Széchenyi 2020 programhoz kapcsolódó pá
lyázatok megnevezése (EFOP, TOP, stb.) 

(új és folyamatban lévő)

Pályázott
összeg

Elnyert
összeg

(Ft-ban)
Felelős

ÉMOP-2.1.1/B-09-2009-0026 " A Pannon-ten
ger kiállító épület kialakítása, és a múzeumi 
rendszerben történő működtetése" kialakítása, 
és a múzeumi rendszerben történő működte
tése"

369.031.616 fenntartás alatt 
dr. Szolyák Péter

TIOP-1.2.2-11/1-2012-0042 "A Herman Ottó 
Múzeum Képtárának múzeumpedagógiai fej - 
lesztése"

27.097.128 fenntartás alatt 
Marosi Ágnes

TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0335 "Múzeumpe
dagógiai programok a Herman Ottó Múzeum
ban"

23.996.526 fenntartás alatt 
Vámosi Katalin

TÁMOP-3.2.12-12/1-2012-0038 „Képzésekkel 
a művelődésért Miskolcon és Borsod-Abaúj - 
Zemplén megyében”

8.948.835 fenntartás alatt

EFOP-3.3.2-16-2016-00178 Tárzsongás 15.555.291 12.598.041 Vásárhelyi Réka / 
Marosi Ágnes
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Egyéb, nem hazai forrásokra épülő pályáza
tok megnevezése (új és folyamatban lévő)

Pályázott ősz- 
szeg

Elnyert ősz- 
szeg 

(Ft-ban)
Felelős

HUSKROUA SMARTMuseum - 
SmartMuseum as a way to present cultural 
heritage

37.298.486. 
(112 344,84 €)

37.298.486. 
(112 344,84 €)

Vásárhelyi 
Réka / dr. 

Szolyák Péter
Magyar-Lengyel Nem-kormányzati Együttmű
ködési Program keretében, Magyarország Var
sói Nagykövetsége által megítélt támogatás: 
"Kettős Önarckép -  Autoportret 
Podwójny" című projekt 
(lengyel -  magyar grafikai müvésztelep, kiállí
tás és katalógus)

4988 (EUR) 810.875 Ft 
(2.500 EUR) Kónya Ábel

Miskolc, 2020. február 17. / < ^ 0 ^ TÓ jjX.

\ *  Péter ^
xV/s&O^etyettesként mb. igazgató
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